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4 IAIOTHTEE TOY YIPOY AEPA

4.1 EYNTOMH IXTOPIA TOY KAIMATIEMOY

H téyvn tov xAMpartspod avamx'}xﬂmca oTadloKd and TIG TPONYOVUEVEG téxveg
g WiEne, Tov xabapiopod, g Béppaveng kur Tov e6aepIopod.

O Asovépvto via Biviol kxatacksbace évav aveotipa ota 8An tov 15%
e, Apyorepa o1 Boyle o 1659 xat Dalton 1o 1800, Swténmcay 1008 Yv@GTONG

© vépovug toue. To mpdTo xeipevo mdve otn 8EpHVO Kol TOV SEAEPICHO YPAQTNKE ond

tov Robertson Buchanan, évav mohtikd upmyaviké and v [iooxopn wo 1815.
Avegotipss, AMPrreg xar Qspuaviiké obuata epevpénxav ora péca Tov 19%
abve. H teyvoroyia g xatdyolng axorodbnoe cbviopn. To 1853 o xabnynig
Alexander Twining zov Nioh XéBev mopriyaye 725 Kik& méyov v npépa, Ue P
avTAl SUAic EVEPYEIRG, DROTIEGTG KAl CPADKVAGTIS, YPICILOTOIRVTAG TOV KOKAO
GUUTIESTE TOV QTHOD, AoV avoaxGAvye To 1834 o Jakob Perkins. Xpnolonoincs i
yokTikd pécov Bsuxd abépa. Eved n mapaywy wmayov avortdybnke yphyopa,
eppavioTnxoy kémoles -unyavég, ot omolsg yiypawvav oV aépa, KaBdg aAvVTOS
rePVODoE TAVE ard dAun 1) and oepraviiva an’ gudelag eKTOVEIoNG.

Kovtd oo Sebiepo picd tov 19 midva 1 avdartoln g vypomoinomg tov
afpa, CUVOBEDTIKE pE TV mPGodo TG veaviovpyiktg Biopnyavieg omy Ayyiia.
Kozé 1 Sidpkewr autig g neptddov tehslomofnKkey cLOKEVLEG PETPNONG NG
rigong, g Beppoxpaciag, TG vypaciag xal g porg Tov aépa. ' va gvBolv ot
nowcikec OUGSEC TOV UMXaVIKGY, SNuovpyHBrKay KOWOTNTEG , MG 1] AUEPIKAVIKT]
Kowédtmta Miyavikdv Foéng (ASRE) 1o 1904. '

Atilel va avagépovps to Gvopa Tov AR, Wolff, o omolog oyediace
SVCTHHATO KAMPATICNOD Yo ExaTovTddes KTipwr katd ) dwdpxen ™G Lwifg Tov.
AdAé o W. H. Carrier (1876 — 1950) sivat yv@otdg 6 «0 BATEPOG TOU KAUATIGHOTH.
Epyalopevog ue v starpia Buffalo Forge, avéntuge évay tHmo Y10 TEAEI0TOMOEL TV
EGAPLOYT] TOV OVELLGTAPR EEAVEYKACUEVIIG POTG, GVERTLEE OVOUAGTIKG dedopéva Yo
0, BEQUOVTIKG GTOLYEIC e OPLOEdT) CHANVE KUl OPYAVOGCE £va EPYRCTAPLO EPEVVAC.
Kataokebaos Kol Tonofimos 10 Tp®dTo cOOTNIG KALUTIONOD, Yo §An T SOpKEWL
TG YPOVIGS, TPOVOMOVING Yio TIG TECCEPIG KUPLEG AETovpyieg TG B8épuavong, g
WdEng, g Bypovong kat g apbypavens. Xpnoyononos vypaveipes afpa yia tov
gheyyo Tov onuelov dpdoov Tov  aépa, Bepuaivoviag 1 yuypaivoviag
avaxvrhoeopodpevo vepd. To 1911 o Carrier aapouvsicos to- adidhoyo cvyYpaiua
10v, 1oV «Baocwkd Yuypopetpd Tomo» oe pia svvavinen g ASME. To obyypapua
svoyénice TG Beppokpacieg vypod xat Enpol BoABod kal Tov onueiov Spdoov TOV
aépa ue Tig meBnrés, AavBavouosg kal olkég BepuoTTES, rapoveidloviag mn Bewpia
00 adaBarikod xopecuod. Avtol o1 TOWOL, G CUVOLACUS uE 1O WOYPOUETPIKO
Siaypappo, £8souv 1o 88u0 Tov KpaTIopob ot véeg Paoelg kabapd Beppoduvapikod
yapaxmpa. Exiong 7o 1922 ypno1onoinoe 1ov uyoKeVIpIKG GUUMESTY Y10 yoln.

Meta tov Carrier vafipEe e Tpopepr adénon ot xpNioy Tov KARATICUOD
otic Prownyavieg Tov BopBaxiod, Tov petatiod, Tov paryidv, TV KUrvoy, ToD YOPTIOD,



| T@V  QOPUEK@Y, NG Loyoone woi otd- Tomoypagia. O Kapomopds v aveon,

T gupaviomke 1o 1920 oto Zwdyo ota Béatpo KAl TOVG KIVILOTOYPAPOVE,
APTCINOTOUDVTIAG PNYAVEG, Ol omoieg Aeitovpyodony Le COz ko o 1922 oto Aog
AVILELES YPTICOTOLDVING GOUMEGTEG IOV AEITOVPYOVCAY UE NH3s. Ta tedevtaio 30
ypdvio. 1 Propmyavia 1oV KAPATIROD avVOTTOXBTKE Ko gkomh@bnke o dro TOV
KOGHO.

Tt endpeve kePpdhoia o eCTIACOVUE TNV TPOCOYT} NG CTY TEYVN KOl TV
eMOTAPN Tov KAMULATIONOD, 7OV EiVeL 1 CROVIMOTEPN oA epoppoyn g Yoéng,
emmpocdiTag oe auTh g Béppavang kal Tov egaepiopov. o avtdv 1o Adyo eivan
aRAPAITNTO VO LEAETHCOVUE TG Wwiomreg g oveolag wov enclepyaldpacte oTov
Kapaniopd, dniadr Tov vypov apa.

4.2 EPTAZOMENH OYZXIA ZTON KAIMATIZ".MO

‘Eva onpovukd mplypa o TPEMEL VO, EYOUUE VI Oy oG KaTh T1 PEALTH
700 KAMPOTIOpOD, £ivon 6TL 1 ovsia mov enetepyaldpoote, dniadn o vypog 0EPOg ,
givon psiypo Svo agpiov. To éva givar o Enpog agpog, mov and povog Tov eivon peiypo
gvoe aplbpot agplov , kol o GAko siver 01 vépuaTpot, O onoiol paopel va vdpyovy
o¢ vEpBepun 1) KOPEGUEVT KATAGTOON.

Kamowoc propel va poTRcEL Katd 1660 0 vypog EEPAG UTOPEL V. BewpnOei cav
xaBapi ovoin. Opog po xabapr ovoia sival opoyevig Kut €€l aueTAPANT MK
ovowoon. ‘Etor éve opoyevég peiypo aspiov eivon xabapn ovoia, epéoovV TQ
cUGTATIKE TV 8ev aMAGEouV @ao]. O Enpdg afpag sivar Eva Kakd mapaderypa Hag
kabaphg ovoiag. Or v3patpol acpaiag sival kabapr ovaia. AXML 0 vYpOg aépag dev
sivar kadapf ovsia, katd ™ Sdpkeld 7OV SLUPRIVEL CLEAVKVOOT 1) e€dTuon g
vypusiac. Te avthy v Tepintmon Exovv avartuydel PLOCTIKGE S1oYPOLLATE, OV
REpryphpovv Tig Beppoduvopikéc WLOTTEG TOV HEYHATOG K&t amd SPOPETIKES
GVVORHKEG KAl GUGTAGELL.

‘Etou sivol sppavéc 0L o vypdg aépog aroteleiton and dvo pépn : 10 TPOIO,
nov meprapufaver Tov Enpd aépa kot Bempeital cav To otadepd TUpa, Kol T0 GAho
7tov mephapfaver uovo vdpatpods ko Bewopeital cov 0 uetafardopevo Tufua.

To tpfpa Tou Enpod aépa eivor éva piype amd  pdvipo ofpur pe
TPOGEYYICTIKEG GUGTAGELS, OTMG Paivovial 6TO TvVaKe 1.

Mivaxag 1. Zovlzen Tov Enpod pépovg 6TOV ATROCPUIPLKE aipa.

YTOIXEIO MOPIAKO [TOZOZTO [TOZOXTO
BAPQOX KAT OI'KO KATA BAPOX

N2 28,02 0,7803 0,7547

02 1320 | 90,2099 1 0,2319 .

Ar 39,91 0,0094 0,0129

CO2 44.0 0.0003 0.0005

H2 2.02 0.0001 0.0000

O Enpée afpag Kon ot vdparpoi, propotv va Bewpnbodv cav TéAsw - 1BoVIKG
aépua £GOCOV Kat To §V0 VAGPYOVY VRO JOPNAES TECES OTTY atpdopapa. Na aotd
10 A6Y0 Ol VOHOL TOV 8OVIKQV OEpi®V UTOPODY VA EPAPUOCTODY OF auTd povo
Eeyopiotd. EmmpocOeta o1 vopot v Gibbs — Dalton yu to piypate aspimv ov dev




- GyTidpolv' UTOpOlY VR EQOPUOGTODY 6vo oTo p.spog oV é;npou aapa Tua va
amokthcowy Tig WbTNTEg piag Eexmpiotrg kabupig ovstag, mpv amokmbolv ot
WGTNTEG TOV VYPOD afpo.

4.2.1 NOMOI TQN GIBBS KAI DALTON

O vopot tev Gibbs — Dalton torofémoav tig Baceig v my edpaiowon Tov
OEpUOSUVAUIKGY 1B10TALOY TOV PETYHOTOG TOD aépo KOL TAV VOPUTUDY. OewpovpE
éva petypo pélog m and dvo afpio, vro 6yko V, mieon P xon Bepuoxkpasia T, drw®g
paivetar oo Zynua 1. Av or deikreg 1 ko 2 aveQEépoval oTa 00 oTotYElR, TOTE !

T=T=

V=Vi=V:2
Mo Tig avticToryes pades Kol Tov s101KO 6YKO, £XOVLE !

mu = miul = maw (1)
omov &

m=m! + mz

oykog V

paio m

TiEoT p
Bgppokpacia T

Oplo CLOTHNUTOG

Tyfue 1. Meiypa 860 agpiov
And tov Tomo (1) Y1t CUYKEKPUEVO OYKO UEIYRaTOS, £XOVUE :

i1,1 @
uoow i, :

1} Y10, TV TUKVOTITA TOV PEIYHOTOC
p=pitpz _ . (3)

‘Eto1, Y1 a0 300 oTotyeia Tov pelynaTtos, o LEPIKOG cm(og, vrd mieon p KoL
fepuoxpacia Ta, Ba civar aviictolya V' ko1 V3. T 10 otogio 1 propodue va

YPAYOUNE ;
pivV= m1R1T=pV‘1 (5)

oo Omov
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To apiotept péin tov sichoemv exppilovv Tovg Adyovg Tov OYKGV. H
cpucmcr; onuescic avthv tev sSicb@oswy sival 6Tt av o 00 ctoysia &xovv dyxoug v
kat V' xat S wigon xar Qspuoxpacia kor evwbobv, 1616 © okucoc; O’YKOQ TOL
peiypatog 8a propel va vroroyiotel v mpocteBotv o1 uepikoi YKol V'ik V. @a
glvor dnhadt

Vit V=G +x) V=V

4.2.3 MOPIAKA BAPH KAI ETAOEPEE AEPIQN TOY ZEHPOY AEPA KAI
TON YAPATMGQN

Amd 1o aviiotora ypaupopopkd kidopata xou T popokd Bapn tov
SVGTATIKGV GEPI®V , LROPODUE VA VTOAOYICOVE 1O LOPLOKD B(xpog TOD TUAUATOS TOD
é’;r]pou aépo. And tov E&icwon (6) gaivetat 6Tt To T0600TS KOT OYKO TAPIGTAVEL TO
“ypaupopopakd xKidoua. ‘Ercl xpnmponom}vmg Tig TIpHég Tov wvoxke 1, v T
YPOULOPOPIIKE KAGCUATA, EXOVUE :

M, = ZMx
= 28.02 (0.7803) + 32 (0.2099)
+39.91 (0.0094) + 44 (0.0003) + 2.02 (0.0001)
=28.966
o deixtng a ovuPorilel Tov Enpd aépa. Mvewpiloviag ém 1 T TG TAYKGOUING
otabeptc Tov aspiov eivot 8,3143 ki/kg mole K, o1 otabepéc tov aepiov e ta dbo
épm ToL VYpod afpa eivat

Enpog aEpag
M, = 28.966
= 83143 _ 2871 kikg K
28966
YopaTnoi
M, = 18.016
, = 83143 _ 0,461kl/kg K
18,016

O deixmg v ovpforiler Tovg vipaTuols.
HNapadaype 4.1

"Bva xofid pétpo Hy o mieon lbar xat Sepuoxpacia 25°C avaperyvietal pe éva
xuPwé pétpo N, og wigon 1bar xon Bepuoxpacia 25°C. Na 7ig 81eg cvvlmxeg Tov
petypatog va Bpebodv:

1. KhEopato ypoutopopiov Tov CUCTATIKOV



~Mepixt} TiEOT] TOV SVCTATIKGOV
. Kidopata puélag 1oV cCusTaTIKOV
. Mopiaxd Béapog tov pelypatog

. Ztafepd aepiov Tou petynatog

. Oykog tov pelypatog

[ RV Y LS 9 ]

Avorn:

Mopiaxa Bépn
M;=Mn>=4,003 ka1 M;=Mpn;=28,02

ZraBepéc aepiov

Ri= 8,3 1433 =2,077k] kg K

)
KL

83 14; =0,29671] / kg K

2

>

Maleg

m =PV (EST = 0,1616kg
'TRT, [2,077x10°)298)

5
S PN 2 I
R,T, {0,2967x10°(298)
m=m +m, =01616+1131= 1,2926kg

Ap1BL6g Ypappopopiny
. = mo 0,1616
M, 4,003
m, 1131
nl = —_— =
M, 2802
n=n, +n, =0,0807

= 0,0404

= 0,0403

1. Tpappopopraxd KAGGHaTa

x_ﬂ_o,o4o4_
T T 0,0807
x:gz_:o,mos:os
" n 00807

2. Mepikég mécelg
p=xp= 0,5(1) = 0,5bar
P, =x,p =0,5(1)=0,5bar

3. Kidouoto palov



m  1,2926
m _ LBL o
m 1,2926

4, Mopuucd Bapog peiyuarog
M =x,M, + x,M, =0,5(4,003)+0,5(28,02) = 16,01

5. ZraBepd aeplov peiynotog

R=Rr, /M =22 0519307/ kg K
16,01

]

6. Oyxog ueiyuamé _
;- mRT _1,2926(0.5193 x 10°J298) _, »
D 1x10

Eriomng amd mv E€icwon (7)
V=V +V, =1+1=2m’

4.3 YYXPOMETPIKEX JAIOTHTEX

O Enpéde apag xai ot vdpatpol cvykpotody €va dvadiko peiypa. T va
xaboplotel mhApme 1 Bepuoduvvapkn Tov xardotacn evog peiypatog amd dvo
svotaTicd, ypelovial Tpeig W10t Teg avnibéteg ot pia xubapn ovola ypeidlovio
16vo 8vo. Mia amd Tig Tpelg W1dmreg pmopel va etven 1 odotacn. O 1d1dreg TOV
VYPOT aépo ovousLovIaL WuYPOUETPLKES 1310TNTEG Kt © Topéag oy acyoieital pe m
CLUTEPIPOPE TOL VDYPOL aépu eivar Yvmotdg wg yuypouetpio.

O1 vdpoTrol speovilovial oty aTpOCEUIPA G TOAD FOUTAY HepKY Tieon).
Yas térowr younif mieow kot atpocoeoapikt  Sspuoxpacia, or  vépatpol
cvpmeppépovial cav Wavikd aépro. H uepkh ztieon tov Enpob oépa elvar xat avt
k&1 oné wa aTuécempa, Tov propet sxiong vo Bwpndsl 611  cvumepupopd Tov
givan dpowr pe auThv eV Wavikdv aspiov. Enopévag o1 vouot tov Gibbs — Dalton
yir T petypato tov Bavikdv aepiov propodv va eeapocTobY oTNY TEPIRT®MOT TOV

vypod afpd.

Katd tov xhwmanopd, oty mpafn, dhot 0r vroroywopol Pacioviar oto
KOLUGTL TOU ENpot aépa, apod 10 KOUUATL TeV vIpaTudy cuvexds petaBdiietar. [
TOV TPOCSIOPICUO KOl TOV VAOAOYICUO TOV CYETIKOV WUXPOUETPIKEV BOTHTOV,
Bempodie ovykekpipévo dyko V vypol afpa, vrd wieon p xar 8epuoxposia Ta, o
omotog mepiéyel m, kg Enpod adpa kat my kg vépuTudyv , 6ang paiverat oto Zynua 2.
H npoypatici Oeppoxpecia t tov Enpod aépa, ovopdletar Beppoxpacie &npod
BoABod DBT (Dry Bulb Temperature). H ol aieon, mov wwobtar pe T Bapopetpix
migon sivar otaBepty. Ot dhheg oyetixé 1B1dTnTEg Bt cLINTNBOVY TRUPAKATO.



bykogV
pélo m
wigom p
Bspporpacia T

Enpdg aépag

uala = m, kg
£18. OYKOG= v, m’/kg

vépaTiol :

uéle =m, kg

£18. 6ykoc= vy m’/kg

Tyfua 2. Meiypo Enpovd aépa Kot DOPATUDY.

4.3.1 EIAIKH YT'PAZIA 'H AOI'OZ YI'PAZIAL

H eidixi | amdloty vypasio f| Ayoc vypaciag W) meplektikéTqTa vYpOIas
oupforiletan pe ® xar opiletor ©g 0 AGY0¢ g KaLas Ty VEPUTUGY TPOG TN HaLa
100 Enpov aépo ot cuyKekpipévo Gyko pelypatoc. Etou:

mv_V/uV _Eq_. (7)
m, Viu, u

a

=

v

- 1oV o1 SeikTeC a KoL V ovaPEPOVTaL oTov ENPO AEPa Kl TOVG VOPATHOLS AVTITTOLLD.
Eyovpe :

R, .
=—T ' 80.
Palig Ma ( )
R,
=—T 8
P, =4 (84)

AvTicafioTOVTaG TIC TIHES TV U, KOL Uy 670V TORO (7), Taipvouue :

poMp, 18016 p, o c0n Py )
M, p, 28966 p, )

H povédo pérpnong v o eivar kg odpatpdv ava kg Enpov afpa. Av
rorramiaciactel pe 1000 propel va Swrrvrmdel wg

® = 622(p./pa) g vdputncdv kg Enpod atpa

Emiong, agod 10 p ex@palel TV TpaylLaTia], oMK GTROCEAPIKYE wieon, TOTE ond
tov véuo tov Dalton, éxovpe :

P=Pa™ Dy

Ko £T61 ¢

w=062-2_ (10)
p-p, |



”;Exovmg _un Ot|JT| o 11 okucr] atuoccpmpucr] weon mapoUEvel ctaeapn o€
GUYKEKPLUEVTY TEPOYN, B 1oy dEL 6T ¢

o = f(py)

dnhadi, n ewdikh vypasic elval cuvaptiion Hovo Trg papucf]g TECTG TOV VIPATUAV.
Axoro0Bm¢ ov dev vmdpyer arkayn om ek vypoosia 1 oty TEPLEKTIKOTN IO
VYPACiag Tov adpa, 1) HEPIKT mieon Twv vdpatudyv dev adidalet.

Mnopodpue vo. ZOPOIPHCOVUE GTL amd 1) OTtYP ROV M Py Eivan TOAD pukpi
xat 1 p, mov eivar 1 Papopetpucry wieom, eivar otabepr, o mEPOVOLAOTG OTIG
Efwhoeig (9) xou (10) rapapévet oxeddy otabepos, dniasdn :

Pa=P—Pv P
TNa avtdv 10 Adyo 10 ® elfvon KaTd npooéﬂwn YPOUUIKT] GUVAPTNOT) TOV Dy.

H évvowr g e181xig vypaoiog enyeita oto 6T av adpovpe 1 kg Enpov aépa,
mAadn

m,=1kg

161 1) pilo Tov VEpUTUGY, o8 oYEon Le avT ToL ENPol adpa, katuAapuivovtag Tov
o dyxo givan

m,= ® kg
£rot M oAk pala, otov cuykekpyévo &YKo vypol agpa etvan
m={1+w)kg

Enopévac n eidikm vypasia dev sival o Aoyog g ualog tev vdpaTudv, mov fa Nrav
/(1 + ®), aAré o Adyog g uaGog v vdpatudv mpog TN pala tov Enpod aépa oE
GUYKEKPILEVO GYKO petyporog,

4.3.2 GEPMOKPAZXIA THMEIOY APOXOY

To Syfiua 3 Seiyver mv kavovikh feppoduvapih katdotacn 1 tov vépatpdy
70V vYpov aépo. O vdpoatpoi Ppickovion o Beppokpacie T ko N HEPIKT) TEOT Py
o10 pefyua sivon xavovikd os vEpBepun xotaotacy. O vypdg aépog mepLéyet vYpooia
ue 161010 TpoTo @ate vo Bsmpeitel akdpecTod.

Av éva 1éTot0 Seiyna axdpecton aépa, mov aepiéyet vaEpOepLovg VOPATHOLG
yuxBsl & oTafeph micom , ToTE T0 peiypa Bo mhnowdost ™ Beppokpacio KOPEoHOD tg
TOV DIPATIGOV, AVTICTOY(] LE OVTH TG HEPIKTIG THEOTS Py KoL B oynuaniotel | ZpAOTH
ctayéva vypacioc. Aniadn ot vipatpot 610 pelypa 8o apyicovy Vo CLUTVKVEVOVTAL.
Avt) 1 Beppokpacio ty ovopdietat feppokpacia onueiov dpdoov DPT (Dew Point
Temperature). Enopévag eivar 1 Oeppoxpacia oty onola 0 vypde atpag mpenet vo
WoyBei v6 otadept| TieoT], APOTOY YIVEL 1| GOUTDKVACT) TOV VIPATILOV.



Zynuo 4.3. H feppodovepikn] ketdoTaoT] 1oV vdpatidy oTov vypd aépa

H vypasia pmopei vo aropaxpuviel and tov vypé aépa, @Epvoviag Tov aépa
G€ EMAPT PE [ Yoy emedvela 1y pe onelpa yodng, mov 1 Bepuokpasic Tovg sivan
K&z g Seppokpacia dpdcov. Katd m dwdikacia g whgng n Hepikn meon py Tov
vdpatudv xai 1 ek vypacic @ mopauévouy otabepég uéxpr vo Lexvioer 1
SOUADKVOOT] TOV BIPATUOV.

Eivon epgpavég 6T 1 feppokpacia onueiov dpdcov umopel va Ppebel and
mivakeg, yvopiloviog ™ Oeppoxpacio xopeopod tg, vrd pepf wieon py TV
VOpATUDY.

Hapaderypa 4.2

Te o ovokevn) onueiov dpooov £vag uetariixdg beacker woyxetan pe ™ Babuaic
TpocHiKm TayouEvop vepod ot vepd He apykt Sepuokpasio dwpatiov. H vypaoia
and tov aépa douatiov apyilet va cvumvkvdvetalr wave oto beacker dtav
Beppokpocio tov eivan 12,8°C. Av 1 Ogppokpacia dmpotiov sival 21°C xar 7

Bapopetpixy mieon 1,01325 bar , va Bpebel 1 pepich] mieon tov vOpRTUOY CTOV 0EPT

Sopoatiov kat to pépn and pdla Twv VIPATRGY.
Avon

Mepukn wieon vépatpdy oe DPT 12,8°C
pv= 1,479 kN/m®

Mepu nieon Enpod afpo
pa= 101325-1479 = 99846 N/m’
Ewikt} vypacic
=" —062P —0622x 272 _ 0000214 78"
m, P, 99846 kgd.a



Mépn anmd péla viputudv
m, o  0,009214 0.00913 kg
kg.ueiyparos

m 1+w 1009214
4,3.3 BAGMOL KOPEEMOY
To Zyfpa 4.4 Seiyver v umépbepun Oeppodvvepikn xotaotaon 1 tav

VIPATUGV OF aKOPESTO VYPS aipa, uboa ot dyko gAdyxov V. Ot vdpatpol Bpiokoviar
os Beppokpacio Enpod forfod T péoa oo pelyua kot oV UEPIKT TES Dy.

Ps

KOPESMENOI
- YAPATMOI YNEPOEPMO!
YAPATMOI SE
: \ KOPEZMENO
Ta N{ AEPA
s —»

Zyfue 4.4, o anetkévion ioofeppixt Sm&kaciag, Seilyvovtag TV aAroyn TG
KATAGTAOTG TOV VOPUTUGY and aKOpESTO GE KOPECUEVD £
&yovtac v id Beppokpaoia.

Bewpeiton 6T1 01 vVEpaTHol APooTIBEVTOL OE AVTOV TOV OYKO EAfyyov V e
8epuoxpacio T. H pepu mieon py 6o avfdvetar pe mv mpoctnim tov vdpatiudv
péxpl va QTEGEL TN T Ps, TOL avnicTolysi oy xatdoracn 2 oto Zyfpa 4. H tiun
™ pepuaic misong Sev umopei va auEndel mépa ™G ps, n omoin sivar n zieom
xopeouod 1 11 péytom| dvvarh wieon Tev vdpaTudv om depuoxpacia T. Ot vdputpol
670 onpsio 2 eivan xopesuévor. Etoi Abue 671 éxovpe xopeouévo aépa. e oo TV
KoTGoTaon © aépag cuykpatel T péyoTn mocdmnTa vdpatpdv (1 ek vypasia
stvon o KQ OVTIOTOUEL 6T pepikn oieon ps), oe Bepuokpacia T tov petypotog. H
péyniotn duvath ewdikh vypacia ws, o Sepuoxpoocia T, Oa eivor :

w, =0,622—L (1
p-p,

O Adyog ™G mpayHaTikg ewdikng vypaciag ® mpog T ekt vypacia s Tov
xopeopévon aépa, ot Gepuokpocia T opiletmr og o PoBudc wopeopod xaut
ocvpBoiiletan pe o p. Aniadn



‘Erot Brémovus 611 0 Padudg xopsouod sivar éva HETPO IKavOTTOG TOU afpa va
aTOppOPd Vypacia.

4.3.4 TXETIKH YTPALIA

H oysnix| vypaocia copfolrierar pue ¢ 1 RH (Relative Humidity) xat opileton
wg 0 Adyo g palog tov vipaTudv, O CUYKEKPWEVO YKo VYpOl apu, oOF
Beppoxpacia T, wpog ) pdla wev vdpatudv, otov ido dyko kopeouévou afpa Kat
omv S Bepuoxpasia. Etol and 10 Zyghua 4 av Uy Ko s givol 01 £181K01 0YKOL TOV
VSPATIGY OTOV TPAYLATIKS VYPd aépa kal Tov kopesuévon aépa oe Bepuoxpocie T
ko 6vko V, dnhadt ota onueia 1 kot 2 gvriotoa, Ba £éxovye

_Yiu, _u

B Vi, - u, (13

¢

XPTOLLOTOLBVTAG T Sxéon v Wavikdv aeplov petald tov onueiov 1 ke 2,
Sniad

piu; = P2z f Pvly = Dsls

£yovue !

p=L ()
ps ’

‘Etor 11 oyeniky vypocio xatodfyer va sivon o Adyog tng Hepuang miEONG TOV
V3paTRdV, 08 SUYKEKPULEVO axOpeoTo vYPS adpa, éxovtag Beppokpacia T, apog v
migon xopeouold tov LV3poTRdY ({ T pEPIK TEon TRV DIPATHDOV OF KOPEGUEVO
aépa), oy 1S Bepuoxpasia T. Orav 1 py eivar fon pe v ps,T01€ 70 @ givan {c0 pe
v povade, o adpoag sivat xopeouévog xan Bempeitar 6t éyer 100 % RH.

Tevikg, ané T oTYWR wov 1 pepk zfeon sival &va Gueco pérpo g
SVYKPATODIEVTIC LYPaGTA Tov ENpod adpa, 1 CYETIKN Vypusia Bewpeitat 611 sivarl Eva
70 KaTavonTd PETPo Yot Tov Babud xopeciod Tov adpa.

And Tovg THmovg (9) kat (14) eaivetat o1t :

w =024
2,
7
® p
% #a 15
= 0622 p. (13)

Eriong and g E&iodoeig (12) xai (14), Exovus :

_dl-p. /P
#_;{Fp,,/p}



- # 16
? 1-(1-p)p./p (16

4.3.5 ENGAAIIIA TOY YI'POY AEPA

Touemve M To vouo v Gibbs 1 evBaimio evog petypatog wWovikGv asplov
vrohoyistor and to G8poioua TwV eVBAATIGY TOV CLOTATIKGY TOL peiypatog. ‘Etotn
evbamia h Tov vypod aépa sivar fon pe To GBpotoua Tev evBuimav tov Enpod agpa
KO TOV UOpaTR®Y oL TEPLEYOVTAL avl Kihd Enpod aépa. Aniadn :

h=h, + why (17
émow h, sivor 1 svBaaio Tov Enpod aspa ko wh, eivan 1 evBainia Tov vipatidy.
Bewphvtag 6T 1 depyasia e evBakaiag evog Wavikod aepiov sdaprdtar
uévo amd ™ Bepuokpusic, 1 evBaimin tov &npod aépe mive and oTdoun

avapopbg Tov 0 °C, exppdlstal og

ha= ¢, t=1.005tkJ/kg | (18)

émov ¢, = 1.005 kl/(kg K) etvar 1 g1dixr) Bepudnra TOV ENpod afpa xat t elvan
Bepuoxpacta Enpod Borfod tov atpo.

|/

KATAZITALH
ANADOPAZ

Zyfina 4.5. 1 extipmon g evBadxiog Tov vdpaTudy.

Taipvoviag Ty KoTéoTooT) avaeopts g evBadmiag wg undév yur £va KOPESHEVO
vypd otovg O °C, 1 evladmia Tov vépaTidy, SnAadi) oTo onusio A tov Zyfjuatog 4.5,
Ba eivar :



hv = hA = cpwtd + (hfg)d + cpv(t + td) kJ"!kg (19)
OmOV :

Cpw = © OLVIEAEC TG E1OIKTG BeppbTnTog Tov vepoD
te= 1 Bepuoxpacio dpéoov
(he)s = 1 AavBavovoa Beppdma atponoinong ot deppoxpacia
onueiov 8pdcou
Cpy = 0 CUVIEAEDTIG E181KTIG BeppdmnTag TV VREPBEPPOY UTUGY

Haipvovrag tov cuviereoth] e1dikng Beppudnrag Tov vepod 4,1868 kl/(kg. K)
Kot avtév Tev vdpatudv 1,88 kl/(ke. K), o éva £0pog 0 wg 60 °C, Exovps

hy =4.1868t¢ + (hg)a + 1.88 (1 + ty) (20)
autds o TOmoG e Ty evBainia ivor addiiog v Tov vrodoyiopd g, Mropet Gumg
voo onuewwfet 6tL os yauniéc mioew, M evlaAmia sivar ovvaprnon povo g
Beppokpaciog. Erol oto Zyfue 5 ot evBohmies ota onueie B xor C glvan ideg pe my
evBodmic oto A. Emopévemg, m evlaimic tev vdpatudv oto A, oe Bepuokpacia

onueiov Spodcov tg kol Beppokpasio Enpod Porfod t, uropet edxorn va xaboprote
and Tig ropakdTe §do neBddovg :

#  ha=hc=(hg: (21
() ha=hs=+cp(t—0) | (22)

£T01 YPTCIUOROIBVTAG TOV debTEPo Tomo kau Paloveag yia n AavBbvovsa Bepudtmta
arpomoinotg tov vepob otovg 0 °C myv mpf 2500 klkg, Praiver o axdrovbog
EUTELPIXOC TOROG Y1¢ TNV evBaATia TV DOPATROV

hy = 2500 + 1.88t kl/kg (23)

ko azd tovg Tirovg (18) xat (23) 1 evBoiria Tov vypow aépa Bu slvar :

h = 1,005t + (2500 + 1,88t) ki/kg E.a. (24)

4.3.6 EIAIKH OEPMOTHTA YI'PAZIAL

O tonog (24) yix v evBoATia Tov vypos aépa propel gmiong va ypaptel vnd
™V e€NG Hopet :

h=lc, =ac, p+olh, ) =ct+oln ), 24
7O !

¢, =c, +wc, =(1,005+188w) e i (25)

s )K)

ko opileTar cov v adikf Bepudtra vypasiac. Etvar 1 ekt Bepudtipra vypod
agpa (1 + o) kg) avd kg Enpod afpu. O épog cpt  poBuiler v diepyacia g
gvBainiag tov vypod aépa e Beppoxpacia T, vrd otabepn) s vypooia, kot o



dpog a)(hfg Jo“c pubpiler T Swepyocia oy evBakmio, pe diepyacia omy €wdkh
vypaosia, efartiag Tng mpoctiKNg 1) TG EEipEcNS TV VOPATHAY GTOV CEPQ.

AT 1 oy oV 0 Sevtepog 6pog 1,880 eivar TOAD WKPOG, CLYKPIVOPEVOG
pe tov Ipdro 6po 1,005, ma mpoceyylonkh T 0L ¢ Tepinov 1,0216 kJ/(kg &.a.)
(K), pmopel vo AapPdveror yw APAKTIKODG AOGYOVG  GTOVG KALUQTIOTIKOVG
VIIOAOYIGHLODG. '

Hapaderypa 4.3

Meiyua Enpov aépo. kon vipatpdv feppokpasiag 21°C Ppicketor o cvvolki micon
736 mmHg,. To onusio Spdoov sivar 15 °C. Na fpedoiv 1o mapaxdTd:

1. Mepixi| Ttion vopatuv

2. Zyemicn vypaoia

3. Ewdwny vypooia

4. Fidwny evBodaria v3potudv amd Tig peig nebddoug tov Zyfipatog 4.5
5. EvBaAmio Tov aépa avd kiho Enpov agpa

Aven

1. Amd Toug mivakeg aTpob , 1 pepix Tieon véparpdv otovg 15 °C DPT sivat
pv = 12,79 mmHg
=12,79 (133,5) = 1707,5 N/m*

2. TTicom kopeapo® tov vepod atovg 21°C DBT
ps = 18,65 mmHg
= 18,65 (133,5) = 2489,8 N/m’

ZYETIKT vYpAGia
4= Py 100 = 12,79

x 100 = 68,58%
p. 18,65

3. Exduc) vypaocia

0=06222 0622127

~ 12,79
7. 736-12,79

0,622 — 0,011 kg w.
723,21 kg d.a.

4. AavOévovoo Beppoxpacia eédtuiong Tov vepod ot Beppokpacisg Enpod PoABod
KoL dpdsov 10U aEpa

(y, ). =2452kJ/ke

(r, ). =24662 ki /kg

15°

Ewducn evBodmia vdpotpdy and Tig tpewg uebddovg tov Zyfuaros 4.5
he = (4,1868)(21) + 2452 = 2540 kl/kg w.v.
ha = (4,1868)(15) + 2466,2 + 1,88(21-15) = 2540,3 kJ/kg w.v.
hg = 1.88(21) + 2500 = 2539,5 kl/’kg w.v.
Tnueiwon : O tperg Tyég eivat modd xovtd petagh tovc,

5. EvBolmia tov aépa ypnowlomoudbviag v Twh g edikfg svbaimiog tov
V3paTUGV A0 TOV EUNELPIKO TOTO
h=h,+ oh,
= 1,005(21) + 0,0011 (2539,5)
=21,1 +27,9=49,0 kl’kg d.a.



6. O £181x6¢ SyKog Tov adpa eivar i6og pe Tov OyKo £vog kol Enpod aépa 1 0,011 kg
vdpatpdv. Baoiwopaote oto tpijua 100 Enpod aépa

RT
R 287,3(273 +21) _ 0875 m’ kg d.a

p, (723,21)1335)

H=u

4.4 OEPMOKPAZIA YTPOY BOABOY (WBT)

Mnopel mhéov va meptypoeel pw pébodog pérprmomg tng vypaciag pe
yuypduetpo. To yuypduerpo mepthauBdvel éva Bepuopetpo Enpod BokBol xar éva
BepudpeTpo vypov BoAfov.

To Bepudperpo Enpod BorPod swtiBeton Guesa otov aépa Kot PETPG TNV
aAnof Bepuoxpacio tov afpa. O BoiBég Tov Bepuopérpov vypod Poifod siva
Kohvppévog pe outiat eurotiopévo pe vepd. H Beppoxpeacic mov Aapfaveror and tov
wodoppévo BoABé avtov tov BeppopéTpov vrodnidvel m Bepuokpacic Tov vepov
o710 erzii xat ovopddetat Beppoxpacia vypod BorBov. ZvuBoAiletal pe t'.

Tto Zyipa 4.6 gaiveton 6T STaV 0 akdPESTOC VYPOG BEPAG 6T0 A pEEL TAVE
10 QUTiAl pe 70 vepd o1o f, 1) HePLKY EiEoT) Py TOV DOPATUGOV TOV LElYpATOG Elvol TOAD
YAUNA Y10 va vadpyel 1opporic ke To vypd mov sEockel Ty aAleon xopecpol pvi. H
evBomia atpomoinong mpoépyetal and To vepd 600 xar amd tov afpa. Emopsveg n
KATAOTAON TOV oTaYOVEY Tov vepol méptel oy {1, pe nison vopaTudY oTnV Psr, KO
1 xatdotact Tov vdpatpdv mov gedyovv (mov sivar oe Beppoxpacic afpa)
HETAXIVODVIOL GTO A).

H Swdikacia emavorauPaverar uéypr va minocudoovue n feppoxpacio
wopponiag t” 610 @urih, dtav 10 vepd péon oe avtd eival oto £ xat ot vépuTRol GTOV
atpa, aeod amopokpOvOnkav omd tov PorBo, eivar xopeopévol oto g’ H
Bepuoxpocio. tov oépo omoudkpuvong sivar exiong t. Ye guTi] TNV KOTAoTaon
oopporiag 1 evBaAmic Tov VEPUTUGOV TPOEPYETAL ATOKALIOTIKG and TovV aépa. Eto,
ot avTd TO OMueio &yovpe TV omouToduEVY BepuoTNTA TV VIPATRGV OTOV
KOPECUEVO aépa, vat ivat o1 pe ) BepudTnTa Tov TAPEXETOL ARO TOV BEPT.

H wigon atpomoinong wov vepod pv’ otov aépa civonl t@pa fon pe v wieon
xopsopod ps oe Oepuoxpacia t° otov vypd BoABS. Ymdpxer pla povo mBavh
wopponic Beppoxpacicg typod BoiBod t7 yio Tov mATpY KOpPeSUS Jing KaBOopIGUEVIS
APYIKAG KATAGTACNG A TOV DYPOD AEPA.

H dwxpopd petakd deppoxpaciag Enpod kai vypod BoABod ovoudletar wrdon
vypod PorBod WBD (Wet Bulb Depression). Anhadn :

WBD = (t - )

Av o aépag 1oL TEpEALOVTOG eivin Kopeopévog, dnaadt, to RH eivar 100%,
t61e dev Ha vmGpEeL atponoinotn Tov vepod otov BoABd, xal étor 1 Beppokpacia
Enpod ke vypod BoiBod Ba eivan fosg. H midor vypod Porfot Ba eivar undév.
Emouéverg 1 Seproxpasia vypod BorBod eivar éva éupeco pétpo g Enpdtnrag tov
aEpQ.
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Tyfiua 4.6. N cAAayY KATECTOONG TOV LOPUTUGOY O poT) afpa Tave and
BeppopeTpo vypov PorPov.

H 8sppoxpacio vypod BorPod katd Pdon Sev eivon e Oeppoduvapic
1$16tto. Eivon 1 8eppoxpacio TG 160ppoming OV EMLTUYYGVETOL AGY® HETOPOPEG
BepuoTTag and Tov aépe oto vepd oto purikt ef attiag g dwapopag deppokpaciag
(t — ) mpoxaidviog TV eEGTIIGT TOV VEPOD KoL TV S1dYLON TOV CTUGOV GTO 0EP,
£’ autiag Tng dopopdg Tav pepikdv mésewv (py” — py), dmov py’ eival 1 mieon v
xopecpévav atuhv ot Beppokpacio t’. And o Iyiue 4.7, 1 ketaotoon 100ppOTLaS
uropel vo. ekepaotel Ty egicwon 1ooppomiag TNG EVEPYELXC.

FeA (t—t') = mhg’ = keA (pv’ — pv) hyg - (26)

Onov : f; = 0 cuvieheoTng petaQopdc BepuoTITag TNG AETTNG GTPOOTIE AEPE.
yOp@ amd TV vypT| EmEdvel.
A = 10 gpBaddv ™G vyphc EMPAVELRG.
my, = 0 puBudg eEaTuong kot Siduong Tav pOPUTNGY.
kg = 0 GUVIEAEGTHC BLixuong TV LEPUTURY HECH TOV PEYHOTOS TG
AETTAC GTPAOCNG TOV CEPO KL TV VOPOTILMV.
hg” = n evBartie aTponoinong o Beppokpacia vypobd BeppopéTpou.

And v stiomon (26) umopobpe vo vmohoyicovpe T Oeppoxpacic vypoo
BsppouéTpou

k
r'=r~—f—"h'fg (r'.-p.) @27

4



AENTO

STPQMA
~ AEPIOY
_YTPO ®ITIA

NEPIOXH A

APXIKOE
AEPAZ '

Tyfua 4.7. ) pon Tov aépa 570 Borfo mov givan kaAvppEVOg pE QrTiil EVOS
Beppounétpon vypov forfon.

Kabdg n edicr] vypasic eivar €7 0A0KATPOL [ cuvapTon g Teomng TV
vdpatpdy, 1 dwpopd tev méccwv tov vVéputpdy ot Eficoon (27) pmopel va
avnixetastofel pe v oviiotoyn Swpopd CYETKGV vypaowdv (©° — ©) koL pe
KOTGANAN petotpom| TV povadov o ocuviekeotng Suixvomg kg pmopel va
avrikotaotafel ue Tov ovvicheoth Sapopis k, Phoer g Sapoplds Twv ewdkav
VYpacLBY, 161 Bote 0 THROG Y1 T Beppokpacio vYpol Beppopttpov va. yiverol :

t'=1- ];—“’h‘ 5 (0'-0) (28)

g

Emopévag paivetol 6L 1 woppomian T Beprokpaciac vypod Beppopétpou eEapthran
0RO TOVC GUVIEAECTEG METapopls Beppdtrag kot palag f; xau ky, avtictoye xat v
apyIKl KOTAGTOOT TOD aépa. ZUVERMG Ol HOVAGES TOL CUVIEAECTN UETAQPOPGS NS
néatac ko Pyaivouv amd v oygon (28) :

AL/,
] 1
[y 1]
_[K)Usm? K]
[Jkg " Tkgkg ]

_ e

sz

4.5 OEPMOAYNAMIKH ©OEPMOKPAXIA YI'POY BOABOY 'H
OEPMOKPAXIA AATABATIKOY KOPEZMOY.

e onow.BnnOte KOTAGTAGT 1oL OaKOPESTOL VYpol aépa VRApYEL Ma
Deppokpecia t otV omoia 0 afpug yivetal Kopacusvog, v £GTHIOT TOV VEPOD
otov aépa, axkplBdsg oty dw Bepupoxpacia . To Zyfua 4.8 sival ma ypopkh
napiotaon auig g Swudikaciag kol ovopaletal 81[151.1((10‘1.(1 adfatikod Kopespov.
O agpag mov PevyYEL eivan kopeopévog oe Beppokpacia t". H s1dwcf] vypooio avtaverar
avTieToiwe oto ® . H evBolria avEdverar umd pue Soopévi apyki) Ty h otnv tipm



h’. To Bépog Tov vepod mov apocTifeTon avh kg &npou aépa givat (m

co) omov Swat

gvépyelt 6ToV VYPO aépa OE OGO 160 e (co - @)he, mov hy eivar 1 eWducr] svbaimi

10V S10EPYOUEVOL VEPOD ot Beppokpacio t.

JLLLS LTS0S L
/ /
E/ZOAOZ AEPA / /
| / / EZ0ADZ AEPA
= H_'
t - - S I o T S Lo e - ’ t*
/EZZZAsESEEESETR
o JEEEETEemaEEsry, W

7 *
h TN s "
" —21 Mapoxn vepou

g

=(w* - w) ava kg EnpoU

gepa

Zymuo 4.8. Tuokeun) adwafaTikod KOPESHOD.

Enrouévoc agpod n Swdwcacio eival cvopd adefaTiky, £xovue and mv

1COpPOTiN EVEPYEIRS :

h+(@ -o)hf =h"

TP

h = ¢pat + why
Ko

h'= cpat* + (!)'h@‘
Omov :

h'=h + hfg' (xopecpévav vépaTU®dV)
70 h, pnopel v ekepactel GE OpOLG TOD h,”, Sniadn :

hy =y + Cpu(t — 1)
=h +hg +cpult -

Avtikadiotdvog avtég Tig Tié oty E&lowon (29), éxoupe :

Cpal + (D[hf* + hfg' +eplt — t‘)] + (o - w)h= c,,at' + o [hf* + hfg*]
Amhomowvrag v (30) éxovpe :

(Cpa + @Cp)t — (Cpa + m'cpv)t' = hfg‘((!)‘ -®) M

cpt — Cpt = hg (0 - ©)

. 29

(30)

(31)



fewpdviag TG g1d1kég Beppotiteg vypaciag ¢p Kol cp‘ aepinov i6eg PmOPOVUE Va
anronoifoovus v Eficwon (31) :

cp(t—t) = he (0" - ©)

dmov ;

*

¢ =t—£?irg—(w' ~0) | (32)
Cp

Ané v Eficoon (32) gaiverar 6T vadpyger pdvo pwe Adon ywe to t ko
gfaptiton omd To t Kol T0 ®, To o7oie eivon ou Bepuoduvopkég WBLOTITTEG IOV
QVTIMPOGWAEHOVY TNV OopPyIKY Katdotoon tov aépe. Etor m Beppokpacic tov
odwfaticod kopeouol siver ma Beppodvvapia] 1516t Ta ToL VYPOY BEN.

4.5.1 AIAOOPA ANAMEZA ETO t* KAI ZTO t*

Tuykpivoviag TG OYECEL ™¢g Beppokpaciag vypod BoAPol 7 kar g
Beppokpaciag ediafatixod kopeopod t, dniady :

1
Je S

s _pec (33)
.kmcp

1016 U = t, Snaad o1 ddo Beppoxpasiss sivar ioeg. H adidotom T06oTNTa fH/KCp
ovoudletor apiBpdg tov Lewis. Evtuydg yw 10 pelyue ofpa Kol voputudv OF
younhéc méosig, o apBpdc avtdg sivon mepinov isog e ™ povada (Le = 0.945).

Erol and pia eviehdg toyaia neplotaon, 1 uetpovpevn Beppoxpocio vypod
BoAPod eivar ion pe ™ Beppoduvancy Beppokpacia vypod Bepuouttpov. Qotdco
Sev vrapyeL BeoprTiky) Bdon mov va déyetan 0T o1 dbo Beppoxpaocieg sivat idiec. ot
onowdimote GAio sidog peiypatog agpiov kot vépatudv, dev Ba frav idiec. Eivan
gmione atuyéc O6TL omy mepintwon Tov peiypotog aépo kai vdpaTHdV, o1 500
Bepuokpacies sivon akpPdg idieg ko paepdedovial, kobdg svvoeitar 1 [t Yo TV
GAA.




4.5.2 METPHZH TQN YYXPOMETPIKON IAIOTHTQN

Eivan eppovig 6T dev vrdpyst kavévag KATGAATACG TPOTOG LETPTIONG TOV ©, |
1 @. Eiva 1816mteg mov mpémel va vroroyiotodv. Ot petpodueves GrdTrTeg eivar m
Beppoxpacisg Enpovd BorBov, vypod PorPod ko Spdcou.

Mo v keBopicovus TV TANPN 9eppoduvapky] KATdoTacT Tov LEIYUATOg TOL
aépa Kon TeV L3paTUDY, TPEREL v gival YvaoTéG TPEl WdTHTEG. ZuvnBug 6V0 and
avtég sivon 1) oAkr] mison (Papoustpikt wison) ko 1) Bepuoxpacio Enpod Porfod. H
Tpitn peTpodpevn widtro. sivar elte m Bepuoxpasio tov dpdoov, gite 1 Beppoxpacia
vYpov BorBov.

H 6eppokpacia tov onpeton dpdcov petpiétal yoxoviag évav BoABo os pedpa
oépa PEYPL va epPovioTel 1 mpdT otaydva otov BorPd. H Ogppoxpascio vypod
BepuopéTpoy PETPIETOL v TEPLGTPEYOUHE TOV KaALppévo pe outid BoABo evig
Bepuopétpon and 160 péypr 660 rpm otov aipa.

Amd ™ Beppoxpocio dpdcov, M weon Kopeouol Tov vepoh UmOpEL va
VROAOYIGTEL amd Tov Tivaka atpov, o omoiog ue T oeglpd tov eivon icog pe My
TPOYPOTIK LEpIh misom Tov vdpatpdv otov aépo. Isvixd eivon dbokoro va
peTpricovpe pe akpifew T Bgppokpucia Tov onueiov dHpécoUL.

H Oeppoxpacio vypod BorPod perpiétar mord mo ebkoha pe ) fofifewr evog
vuypouetpov. H Bepuokpocio vypod PorPod, dmmg mpoavapépbnke dev sivon
Beppoduvopnc 1wdtnTa. N avtd dev yiveran va e&oyBel kapia aveivtkn ékppaon
7oV va cuoyetiCer ™ Beppokpacic vypod PoABod pe to py 1 Kdmow GAAN amd TG
Beppoduvapikéc 1i6teg. [ap’ 6ha avtd, apod n Oeppokpacic vypold BoAfov
Tuyaivel va eivon iom pe v Bepuoxpocio Tov adwPotikod kKopeopol, UrOPEL va
BswpnBei o¢ Beppoduvapucy Wwivmra. Etor eivar o ebkoha petpodpevn Wt
KOL VTAPYOVV EUREIPIKES OYECELS Y10 TOV TPOCILOPICUO TG TIUTS TOV Py OE OPOVS TOU
t’. AvuTéc 01 oyéoelg eiva :

(1) Tporomomuévn e&icwon tov Apjohn

1,8p(t—r') _
=p £/ 34
P, =P 00 _ (34)

(ii ) Tporomomuévn e&icwon tov Ferrel

1,8¢
= p',—0,006 &—;'4—1+ A | (35)
P=p, A vl
(iii ) E&iowon tov Carrier
—p' e —rX18
p, = pl, 2PN )18) (36)

2800 —1,3(1,8¢ + 32)
émov Greg ov Beppoxpoaisg petpovvial oe °C kon o py’ ivan 1) wleon kopeopov oe
feppokpocio. vypod Beppopitpov t'. O méoeg p, py’ Kol py pmopodv va givot

SUUPQVEG pE KADE cuvapt povada.

IIu.p(r.Bawuu 4.4



No vroloyigrodv : 1) oyxenki vypaocia , 2) Adyog vypactag , 3) onueio dpogov ,
$rokvotnta ko 5) evBodnia atpocearpkod aépa dtav DBT =35°C , WBT =23°C
xat 1) évdein tov Papductpov 750mmHg.

Aven

1. A6 T1g 1816771TEC KOpEoRoD To vepob og WBT = 23°C
py’=21,06 mmHg

Téte and v Eiowon 36
(p-p -1 )18)
2800 —1,3(1,8¢ +32)
(750 - 21,0635 -23)1,8)
2800 —1,3(1,8 x 35 +32)
A6 TIc 116 TEG KOopESOD 10V vepol oe DBT = 35°C
ps = 42,4 mmHg

P, =D, -

=21,06 -

Yyemi) vypaocia

¢ =22 x100=
D, 42,

15’1§x100=36%

2. Adyog vypuciog

w=0622— _
p-p,
- 0,622—%— =0,01285 kg wy
(750 -15.18) kg d.a

3. Znueio dpdoov
tg= 17.7°C (Bsppoxpacia xopespov otny mwieon 15,18 mmHg)

4. Mepricde morvoTnTeg

=L
R.T

_ (150-15.18K1335) _ 006 4o /m?

(287,1)(273+35)

=B
RT

_ (15.18)133)5) _ 0,0143 kg /m’
(461)(273 +35) |

Pa

Py

ITukvétn e vYpoL aépa
p=p,+p, =11086+0,0143 = 1,1229 kg /m’

5. EvBoAmio
h = 1,005t + ©(2500+1,88t)
=1,005(35) + 0,01285 (2500+1,88*35)
=68,15 kl/kg d.a.




4.6 PYXPOMETPIKOZ XAPTHX

Ore To amapaiznta Sedouéva yio v ohoxAfpwon g BeploSVVOIIKTG Kol
WOYPOUETPIKNG  avadvong g dwdikaciag 10U KAMPGTIOHOD pmopoty  va
SUYKEVIPOBODY 68 évay YuypousTplkd xGpm. [ToAhol THROL YLYPOUETPIKAY XAPTHOV
givar og yprion 1@pa. O yGptg mov ouvibrg xpnotporokital eival 0 XApTmg Tov ®
mpog 10 t. Anhadn o ydprng wov éxgr T &1k vypasia N My wieon TOV vipuTUGRV
otov GEova TV TeTayuévey xat Tr fepuoxpasic Enpod Beppopétpov otov GEova v
teTunuévav. O Y4pING KovoVIKG £IVOL KATACKEDAGHEVOS Y10 KAVOVIKT] ATHOCQAIPIK
mieon 1ov 760 mm Hg 7 1,01325 bar, mov avnictouel omv mieon kovid oty
emodvers g 86Aacous. ‘Eva tomikd oygdio avtod tov xdp eaivetar 610 Tnue
4.9. Or Swdikacieg Yy oV oyediooud TV Ypapudv Tov Sidpopev otabepdv
Wiomtev o8 autév ToV YEpT 8a TEPLYPAQODY TAPAKATE.

o
5/
< |2
> WO
C « |d
a2
=10 X o
N R |
¥4 Lol T
clo 3
=
Wi -
O/ srmEio aPosoP™ L~ TIEPIEXOMENO

rPANMMH _
KOPEIMOY / TPAZIAZ
zxéﬂKH o L

YTPAEL

IXETIKH YTPAZIA 0 ~— ¢
FIEZH YAPATMON , Py = f(w)

@EPMOKPAZIA ZHPOY BOABOY, t  ——»

Zyfue 4.9. Tpappéc otaBepdv 1I810TTOV GTOV YUYPOUETPIKS XEPTN.

4.6.1 TPAMMH KOPEXMOY

H ypauyf} KOPEGUOD ROPIOTAVEL TG KOTACTACELS TOD KOPEOHEVOL aépa OF
SwpopeTikég Beppoxpaciss. g mapdderypa dnuiovpyiog Hag TETOWG KETACTAGTHG
otov yhpT, Bewpodus ww atudécpape A otovg 20 °C xat xopecyd 6nmg paivetal
o10 Typhua 4.10. Ané mivaxeg, otoug 20 °C 1 mison tev vépaTudy civa :

ps = pv = 17.54 mm Hg = 2342 N/m?

KaL 1 pepixkn| wison tov Enpod afpa sival

po=p- Py = 101325 — 2342 = 98983 N/m’



T Pv=Fs KOPEIMENOTZ AEPAZ

TTOYE
t 0°C j
/" KATASTAZRTON /-
20°C ‘e Y APATMON TE A wg= 0.01472
20°C
KOPEIMOY
o
S—P 20°C
t—p

Tyfine 4.10. Kopeopévog aépag otovg 20 °C

H s18ucq) vypacia pe xopesud otovg 20 °C givon :

622
o, = 2022 e _ 0.6222342) _ 01472 kg w.v.kg £
o 98983

I'vopiovrag ta t xal @, 70 onueio A uropsl va anotorwdel. Me mapdpow P00, 1

KOTGOTOON Kopeouod oe GAAeg Bepuoxpucies pmopsl emfong va omotvrmbe,
YOPRGCOVTAG TV YPAUUT) KOPEGUOD GTOV YOYPOUETPIKS X&pn.

4.6.2 TPAMMEZ ZXETIKHE YI'PALIAX

H oyetic| vyposia sival 0 Adyog TG TpayueTiKig RECTIS TV DOPUTURY TPOS

Vv mison 1oV VipuTudv 7ov Ba vEPYE ot éva xopeouévo pelyia ot Beppoxpacia
tov aépa. o avtd 1 ypapur Kopeopot oto xaptn sivon 1 ypapu tov 100 % RH,
£POCOV Y10 OAX TO CTEin TNG YPAUUNG 16XDEL Py = Ps. Ot Ypapués yia kabe embount
Tt Tov RH pmopotv va oxedactodv og sEfic.

Iaipvoviag sav map&derypa 50% RH , 1o onpeio néve ot ypaupt tov 20 °C
70V avTaRoKpiveTal ot autd 10 RH mpénet va sivar 10 C (Zyfipa 4.11), dnhod oy

TOUT| HE TH YPALUT TG THECTG TV VIPUTUGY KAl GTNV T !

pv="05x 2342 = 1171 N/m’

i ot e ol

T A e T T

Zyaua 4.11. O oyedaouds g ypapung teov 50% RH.



Ze avtd 1o onueio Ba stvat ¢
pa= 101325 - 1171 = 100154 N/m®

_0,622(1171)

=0.00727 kg w.v./kg 0.
1000154 gw.v/kes

Opoing, To onyeia y10. GAkes Heppoxpacies HTOPOTY Va EVIOTIGTOVY, GOTE V&
oyedraotel ohdhnpn 1 ypauu tov 50% RH. Ag onpetodel 61 n ypapupn émov © =0
ovrtiotorel oto 0% RH. '

4,6.3TPAMMEL LTAGEPOY EIAIKOY OI'KOY

Bewpodue pio ypouuf mov aviiotoyel os a1dikd dyxo 0,85 m/kg &.a. 6neg
paivetar oo ZyAuoe 4.12. Eva onueio méve o ov ) ypopun eivat 10 A, 10 0noio
Bpicketal maved oty KawmdAn xopecpod. [ vo eviomicovpe auwtod 0 onpeio
axorovBeitor 1 mapaxdTeo Swdikasio Soxipng kol SEAALATOS. -

(i) Bswpodue t oTo A ka1 Bpickovps ps = Py
{ 11 ) Bpioxovpe 10 p, :
{ it } YroroyiCoupe 10 u ka1 EALYXOULLE.

A 0.01472 ;‘
- o]
v X
.
8 o
000597 X
3
20°C 25°9%C
t —»

Tyfua 4.12. Zyedaouds otabepiis ypapprg 6ykov 0,85 m’/kg &.0.

Te auth TV wepinToon moipvovpe apykd puw Bewmpodpevn Ty t = 20 °C, omnv
omoin 16YDEL

ps = Py = 2342 N/m?
pa= 101325 — 2342 = 98983 N/m’
Ua = RaT/pa

_ 2873(273+20) _ 0.85

3
ke E.a.
98983 m'/kg &

EAéyyovps v Tiut mov Pydhaue pe aut mov {népe. Av Sev SORQOVEL pe auTh oY
Cqripue, mafpvovue e vée Tt ywe to t [ va arotvrdoovpe 10 onusio A,
vrohoyilovpe



0,622(2342)

— 0,01472 kg wv./kg £.q.
98983 g w.v/kg Lo

‘Eror 10 onueio A, &gl oxsdootel. Geopovpe dhio onueio B mhve oe avth
ypaupy o Bepuckpocia Enpod BorBod 25 °C. INa avtd 1o onuelo, pe tov idto e1diké
. 6yKo, £QOVUE : :

pe = Ry T/up = 287.3(273 + 25)/0.85 = 100724 N/m’

py = 101325 — 160724 = 601 N/m?

_ 0,622(601)

— 0,00597 ke w.v./kg E.c.
100724 gw.v/kgsa

"Etot 10 onueio B pmopet eafong va anotormbel. Opow, évag apbuog évag
ap1Budc oKOpEcTOV KaTaoTAcEMV TAVH and @ = 0 umopel va omotonwdel, Y va
SoBel 1 mAApNg ypauuh otafepod ewdikol dykov. Inueidvetol 6Tl og xabe onpeio

TAVE OT YPRRpT] 1oyDEL |

U= U, = OUy

4.64 TPAMMEX ITA®EPHI OEPMOAYNAMIKHE OEPMOKPAXIAX
YI'POY BOABOY '

Oswpodue v ekicmon wopponiag Tng evépysiag (29) nie my dwadkacio Tov
ad1eaTicod Kopecoy, SnAadT :

h+ (o - ®)hs =k
and v onota éxbvpa :

h—ohi =h" - o hs = oTab.
Tto Zyfuo 4.13 1o onusio A oe Bepuoxpacia Enpod Boifod 20 °C, é&yet extong
Beppokpacia vypod BoABod 20 °C. To k&8s diho onueio aGve o orabept] ypauun
20 °C 8eppoxpasiag vypod BoABov, npéast va £xovpe :

T=h-whf =h"-o'hf =% =oct8. (37)



w= 0,01472

“ 20° C rPAMMK ZHPOY BOABOY T
| 2
. w=0,01072 2
\ 3
t=t"=20°C t=30°C

t e

Tymua 4.13. Zyediacuds g orabepi ypapupig tov 20 °C 8epuoxpaciag vypos
BoAfoD.

Onov 10 T ovoudletal cuvaptnon Bepudtntag olypa xat eival otabept katd punxog
me ypappng otabeprg Beppokpaciag vypod BorBod. Vieg o1 xatactdoel om
ypaupty orafepfic Beppokpasiag vypod Bepuopttpov 7 ot otabeph ypauud g
soviipmorg OepudmnTag oiyua éxovv évav cvvdvacud tov h xai Tov ®, o oroiog
wavonoel ) oxéon {37). T 1o onueio A, £yovps :

o =0,01472 kg w.v./kg E.q.
h =(1.005 + 1.880 )t + 25000
= (1,005 + 1,88 x 0,01472)20 + 2500(0,01472)
=57,45 kJ/ kg E.a.
he = 83.9 kl/kg (otoug 20°C)
2 =h-oh
=57.45 - 0.01472(83.9)
= 57.45 —1.24=56.21 kJ/kg &.a.

T onusio B, otoug 30 °C, &xovpue
L=h-ohf =% =56,21

(1,005 + 1,88)30 + 25000 — 83,9 = 56,21
Onou |

@=90,01072 ki/kg d.a.
KL

h=2 +ohs

- =56.21 +0.01072(83.9)=57.11 kl/kg £ ..

Onofog, Ta onpeia yue GAAeg Beppoxpaciss vypod BoABod, yio pur cvvapmon
Bepuémnrag oiypa 56,21 ki/kg d.a. pmopodv va amoton@Bodv yia vo elval dvvati 1
oyediaon g ypapufs fepuoxpasciag vypod BoiBod twv 20 °C, 6mnwg paivetal 610
Zyfuo 13,



4.6.5TPAMMEL ZTAGEPHI ENOAANIAL

Andé ) Swdwkacia tov vroloyiopdv, mupatnpeitor 6t M Swpopd TV
svBoAmby petafh Tov onueiov Kopeopol A kol svog GAkov onueiov B, mave ot
otabepn ypappn Beppoxposiog vypod Borfov, sivar Mokl pucph. Avti N Swpoph
cupPolifetar pe o ypdpupa D, ovopdletal andéxiion evBoimiog kot 1oy0EL |

D=h-h"=(@-o)h

Av xat given puepn 1 g Thg erndriong evBaimiag, sivar duvatov v Ypopupés
otabepnc Oeppoxpociog vypod Poifod kat o ypoupués otobeprig evBaimiog va
Ecxmpilovy OTOV WUXPOMETPIKG xGptn, av avtdg peyebuvbei emaprdc. Iloihol
WoypopeTpUcoi ydpteg Kotaokevalovion pe avth ™ Swdikacia. M Ghin péodog
nov mpoteivetarl and tovg Palmatier xat Wile ypriowomoel tig ypaupés otabepng
Bepuoxpaciag vypob BorPod kal emiong Seixver T otadepn andxiion evBuimiag Onwg
paiveton oo Zynpe 14, H andxhon evBadimiag oo B Ba givar :

D=h-h"=57.11-57.45=-034 klkg E.c.
Enopévag 1 khipaxoe tng evBadmiog divel povo Tig Tpég v evboimdv h' v 10
onpein téve ot ypapuh kopecpod (Zyfua 4.14). INa va Ppedel n evladnia o KGOe
o onueio, axhovBodue T otafepn ypappn Bsppokpuciog vypov BoiPod ko

nposdopilovpe T evluATie ard TOV TOTO

h=h"+D

h'= 57.45 kJ/kg d.a.

w=001472

W, kafky ———

w =0,01072

a°C 20°C 30°C

Syquae 4.14. H ypappt] anéxiong eviohmicg.



4. 6 6 ‘PYXPOMETPIKOI XAPTEZ FIA XAMHAEE KAI Y‘I'HAEE
@EPMOKPAXIEL KAI MET'AAA YYOMETPA

O GUYKEKPIUEVOG WUXPOUETPIKOS YapTng o Sivetar 610 mopdptnpa sivar yi
cbvn e edpog Oepuokpasiag Enpod BoiBod urnd 0 wg 50 °C xar Méyov vypaociag and
0 wg 0,03 kg/kg Enpod aépa. Emiong wuypopstpucol xépteg £xovv avarroybel ya
Beppoxpacieg VG 10 UNBEV , Vi VTOAOYIGHOUE BEPHAVOTS OE OKpaio YEUMVE , KoL
yio. vynAéC Beppoxpacisg yr vrokoyniopols Swepyacidy ENpavong. e xapTn 1w
Beppoxpaciec Yo 10 pn&av N wieon TOV VIPATHOV Elval QUTY TOV séaapmuevmv
V3pUTUGY TAVE amd ToV MAYO and T6TE TOL TO TPUAS onueio Tov vepo eivar 0,01 °C.
Emiong n Aav@dvovca Ospudmnte yiow Toug LAOAOYIGUODG Mg evBahmiag, sivar g

g&dyvoong avti mg atponoinong.

PyypoUETPIKOL XEPTEG UMOPOUY VO KUTROKEDASTOOY E£101KG Y0 TEPLOYES
VYNAOTEPOV VYOPETPOV KAt emouiveg Yapnidtepmv Bapopetpicdy méocewv. M
gwdve mg depyaciag mig PapopeTpukic TEGNG Pe TO VYOUETPO QaiveTan amd TG
TWES TOL Tivaky 2.

Mivaxac 2. Bapoperpiki wison o& oxfon pe 10 vydpeTpo.

"Ywoc néve and ty smpdverr g 8dhacoag | Bapopeptiky Ilieon
M Mm Hg

Emoedvia 8dAaoccog 760

760 693

1520 633

2280 577




5  WYXPOMETPIKH AIAAIKAYIA TOY
KAIMATIZMOY |

Avté T0 KeQdAoo mopovcidler TN yoypopetpin  kowhy Sadikaoibv
KAMPOTIOPOD, ERQOvIfovIag TAg 1 KOTASTAGT) ToL VYPoY aépa LeTafaAletal, kaBdg
o1 avticToueg Swdikasieg Aaupdavovy yopa.

5.1 AIAAIKAYIA MEIZEHX

Ocmpodus e adPatiky ueiln, S10QOPETIKGOY TOCOTHTOV GEPQ, Ol OMOieg
Bpickoviar oe SapopeTikés KaTaoTdoel; otadeprg mieons. 'Eotm 6TL o1 oeikteg 1 xan
2 ovapépovTal 6To. 300 PEDNATA TOL aépe Kol M, stval n pala tov &npod aépa 610
peope. Etor and 1o 16040y10 vypuciag, yio v ed1kT) vYpacia ToU HEIYHETOG EYOULE

m, @y =m, @ + M0,

a3

m, o, +m, & ' _
0y === -j | (38)

a3

Omov :
m, =m, +m,

Eivoin péla tov Enpod aépo 610 pelypa.

Enione and evepysioxd 16olhyo oto peiyia, opoing xaipvovue Tov THno y
v evBahmia tov pelypotog :

_ m, by +m, h

hy (39)

ma3

AvTikoBioTOvTas Tig EKepaoel; Yo Tig evBahmieg e E&icwong (24) omy 1o move
e&iowaom, E(ovuE : ' :

(Cpfz, +hg, @ ) = %(Cprl + A, & )+ %:Iﬂ;_@(cpt2 +hg, 0)2)

ay &

ATAOTOWBVIAG, EYOVUE TNV £KQpaon Y T Beppokpacie Tov pelypatog :

m.ot,+m,t, h, |m m, @,
t3 —_ O 3 + 2o mal @, + a —0)3

m C

a3 3 iy a3




ZImv mo v oxEon o 686t8p6§_6p5g _wﬂvami_h—né;)é_v, OTHTE UMOPODLE Vi Ypayovpes s~

m,t, +m, 1
t R —— (40)

?’ﬂar3

To oOpBoko ng mpocéyyiong ypnowponoeitol and ™ oTypn 7oL Yivetal
vndBeom 6T N s BeppdTiTe vYpeciog ¢, ival i ko Y T Tpic peduata.

Emopévag, av o yoypoustpwds xapmng éxer oxeduotel mve oe ovompa
ouvtetaypnéveoy ® — h, 1o onueio wov delyvar v xatdoTucn Tov pelyuotog Ppicketat
otnv evdsio ypoupr evovovias Tig 00 KATOOTAGE. e COOTNUO IE CUVTIETUYHEVES O
—t (TyApa 5.1) sivor povo apooeyyiotikd oe oygon pe owtd. H 8om mg xatdotaong
Tov peiypotog eivol TéTow mov vo ywpilelr v gvdeln ypoppn n onoia evével Tig
KoTaothosg 1 ket 2 ot0 avtiotpogo khaoua Tov paChv my Kol ma v %0
pevpatev Enpod aspa.

Ty 5.1(a). ASoBatikn peiln tov peopdtov Tov adpa.

Tomua 5.1(B). H dudikacio peibng 010 yoxpoueTpiko xaptn.



HHapaderypa 5.1

30 m’/min pedpoTog vYpod aépa otoug 15 °C Bepuoxpaciag Enpod BorBod xar 13 °C
Bepuoxpasiag vypov Borfod evdvoviar pe 12 m’/min devrepov pedpatog 6Tovg 25
°C Beppokpaciag Enpod Porfod xar 18 °C Bepuoxpaciog vypod BoAPov. H
Bapopetpic wieon sivar wo otebepn atpdopapa. Na  mpocdioplotodv oL
Bepuoxpacies Enpot kot vypob Porfol Tov RapaydpEVOL UElYIOTOS.

Avon

And Tov YyuxpopsTpikd yaptm, EXOVUE:

Tia 1o mpadro pedua
t,=15°C,t,’ = 13°C, u; =0.827 m’/kgda.,
®; =0.0084 kg w.v./kg d.a., h=36.85kl/kg d.a.

& 10 dettepo pedua '
t,=25°C, t," =18°C, u;=0.959m’kgda.
o, = 0.01 kg w.v./kg d.a., h =51.1 kJ’kgd.a.

O pateg porig Tov &npoﬁ aépa, Ba sival
ma = 30/0.827 = 36.2 kg d.a./min
my = 12/0.859 = 13.9 kg d.a./min

T to peiyua
ma3 = 36.2 + 13.9=50.1 kg d.a./min
@3 = [36.2(0.0084) + 13.9(0.01))/50.1
= 0.00886 kg w.v./kg d.a.
h; = [36.2(36.85) + 13.9(51.1)]/50.1
=40.8 kJ kg/d.a. -

A6 ToV YopousTPIKS YApTN Y @3 Kot hs
DBT tov psiyuatog, ty = 16 °C
WBT 1ov peiyparog, t3” = 14.5 °C

Mepadsrypa 5.2

Peopa vypow aépa otoug 2 °C Enpod PorBod kot 80 % oyetikn vypacia evdvetol pe
G3ho pedpa vypod aépa, mov Ppioketar otoug 30 °C Enpov Porfod to onueiov
dpbdaow otovg 10 °C otov Adyo Tav paldv evég HEPOVG TOV TPAOTOL, TPOG Ta dVO PEPN
Tov Sevtépov. Na vroroyiotsi 1 fepuoxpucia ko 1 swikh vypusio tov aépa petd
™y peidn.

Adon

Ita o mparo pedpa
o) = 0,0035 kg w.v./kg d.a.
h;=10.78 kJ/kg d.a.

H pade tov Enpot oépa, avd povada pnéleg vypol afpo. sivow:
my = 1/(1 + @) kg
=1/1.0035=10.9955 kg

I to dedtepo pedua
oy = 0,00765 kg w.v./kg d.a.
h, = 49.67 kJ/kg d.a.



H uédo tov Enpod aépa ava dvo povadeg palac vypot aépa sival:
my = 2/(1 + wy) kg
=2/1.00765=1.9848 kg

Lia ©o peiypa
h = [0.9965(10.78) + 1.9848(49.67)1/(0.9965 + 1.9848)
=36.68 ki/kgd.a. .
o = [0,9965(0,0035) + 1,9848(0,00765)]/(0,9965 + 1,9848)
=0,00627 kg w.v./kg d.a.

5.1.1 MEIZH ME ZYMIITYKNQLH

Oty jio Z066TNTA KPHOL 0Epa AVEUEYVDETOL B ZOCOTHTA BEppitepo aipa,
vyIAg oxeTikTg vypasiag, vEGpyEr i TMOAVOTNTO CUUAVKVEOTG TOV DIpATUDY,
dmoe paiveton oto Zyfua 5.2 xat tote o pelype o onoteleitol and xopeouévo ogpa
KO SUUTUOKVOUL.

Av 1 8Bspuoxpocia Enpot Borfod tov pelypatog méoet kbtw and 0 °C, 0
cuuriKvoue uropel evéeyopéves va ToYOGCEL

EE’ aitiag tng ovpmdkveong 1 ek vypacio 1ov pelypatog wg, fa pewwbel
KT ard 3, mov Sivetar and m oxfon (38), dmwg paiverar oo ZyAne 3.2(B).
Avrmiotoiywg 1 Ospuoxpacic tov aépa fu quinBel oto 4 amd t3, AGyY® NG
arerevBépwong g Aavldvovous HepuoTNTag TOU CLUTVKVONNTOG. AV ¢ gival 7
uéle 1OV CLUTUKVEBLATOG ave povada ualog Tov pelypatog, £xovpe and my vypacia
KL TV 100PPOTIa EVEPYELRG

e = B3 — Dy

7
0, = m, @ +m, @, @1)
m, +m, _
Kat
m, ho+m, oh, =m,h,
7

m b +m, h
h, = _"LLZ ~aoh, _ (42)

m, +m,
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Tyfine 5.2(0). Tuokevt peibng pe cupmbvoong.  Zghue 5.2(B). Awdixesio ueiéne
€ CDUTOKVEOOT).

émov hgs sivar 1 evBamia Tov cvpTLKVOUETOC o8 Beppoxpasia ty Tov pelypatos. O
§bo uerafintéc mpog Avon amd T Efishoeg (41) xot (42) eivar o1 ts KOl ®c.
Bewpdviag SIUQOPETIKEG TIEG Y10 TNV 4 KAl OVIIKGBICTOVTOG T8 s, s Kat he, oL

8Yo oyéosig umopody v AvBodv ue ) uébodo doxaprig kol codAunTog, Yo va Anedet

11 TEAMKT] KATAGTUOT) HETd T1] HEISN.

H peifn pe ovumdxvoon omavimg AapPdver yopa om dwdwacio Tov
aatiopod. Qotéso xotd T dwpkewn 0V XEwove eivar éva cvvnBicpévo
gouvépevo omr] @bon yio v opiyhn { Yo Tov mayetd, e’ ariag g peldng Tov
YoYPOD aEPE, KOVIG GTIV EMQAVEIR TIG VNG, He Tov bYpd xan Bepud aépa, o omofog
enpavileron 7o Bpddu 1 uetd and Bpoyée.

5.2 BAZIKEZX AIEPTAXIEX ZTON KAIMATIEMO TOY AEPA

Oyree Baowkég Bepuodvvakés diepyacisg, pe Tig ORO{EG 11 KATACTACT] TOV
vypod aépa uropsl va petafindel, paivovral oto Zyfna 5.3. Avtég sivan

(i)  AwOnth Bépuaveon — diepyusic AQ
(i)  Awdny yoén — diepyasia OB
(i)  Yypavon — depyacia OC
(iv)  Aogvypavon — diepyacia OD
(v)  @épuavon ko Bypavon — diepyacio OE
(vi)  PHEN xon apvypavon — diepyacia OF
(vii) POEN ko Vypavon — diepyacia OG
(viii) Oéppavon kat apdypavor — diepyucia OH



Tyiua 5.3. Booikég yuypopetpirég lepyacisg.

O1 800 mpoTeg depyacieg, SMAadn M awbnty Bépuoven kar m ownmy woudn
epmepExouV pdvo [ adhayh g Beppoxpaciag Enpod BorBod, evd o1 diepyasieg g
VYPOVOTG KAL TNG GQUYPAVOTG EUREPIEXOVV [ia oAhayl] oty ek vypasia. Ewor
étav 1 katdotact Tov aépa petaxveital and o O 610 A 1 10 B, dev vrdpyer xapic
aAhoy] 610 mEPIEXOUEVO TG VYPUsiag Tov. Av 11 xatdotact ndel and 10 O o0 C 1
0 D n Oeppoxpacia Enpod Porfod mapapéver otabepfi. Qoté60 MO RPRKTIKEG
S1epyacieg oV LETAEEPOVLY VYpaoia, TEPIEXOLV KAl ardoyn g Bspuokpaciac. O
teAevTaisg Téooeplg Bepehihdelg Siepyncieg ov VAAPYOUY TO KET® EUREPIEYOLY KAL
11 §Vo orhayéc, T6o0 ot Bepuokpacia, 660 ka1 oty vypasio.

Thpa Ga PEASTHCOVUE VROAOYICUOVE Y10 TG OEPYUCIES OV EUREPIEYOVY
arhoyéc ot Bepuokpacia xal Ty vypacia.

5.2.1 AIEPTAZIA THE AIZOHTHE OEPMANIHE - GEPMANIH H YYEH

Ortav 1 KaTdoTaot o0 vypeld afpa petafdiietal katd pufxog g otabepns
ypappfg Tov @, 6nng TN Siepyacie AB oto Zyfipa 5.4, 1 Béppovon mov petapépeTal
ko arhiler ) Seppoxpacia Tov aépa, divetar wg eEfg

Qs = macp{ts — ta) = MuCp(ts —ta) + M,®Cpy(t — 1)
= mg(1.005 + 1.88w)(ts — ta) o N
= ma(hB — hA) (43)

émov ¢, eivat i sk Bepudmra vypasios. Avm M Bepudimra wov €xel deixm s,
ovoudletor aodnmy fepudtnrae. Av éva kthpo mov khpatilerol dextel n yaoer
BepudmTe, Ady® PETOQOpdc 1 AoV Adyou, Bewpsitar 6T £xgl optio wmobnTig
Beppdmrag. Emiong 1 Bepudmra ota kTAple amotel tov kKAPOTIORG Tov adpa o8
yaprhoTEpeg Beppoxpacisg, mpoxaidviag éve poptio yitng oto efomhiops Tov
KApaTionod. Qo660 1 andiew SepuéTnTag ota kTipw axartel T GEppavoT] TOV
aépa, mpokahdviag goptio Bepudtnrog oto sfomhiops. Kar ong dd0 mepmmtdoeig
Adyeta aicbnTd Qoptio BeppdTnTag.



Ern oyEom (43) 0 M, alc(ppaCSL ™V RepoyN paCag TOV &npou agpa OV PEEL.
Tevikd 1 Topoyr| TOV aépo. HETPIETHL 68 KOPIKE pétpa aépa ava Aerntd (cmm). Etoun
padua) Tapoyn 1oL afpa propel vo vohoyioTtel wg £61S ¢

ma= Qup | (44a)

Onrov Q, sival 1 mapoyR oV dykov Tov aépa. Exppalfoviag avtd oe kofka pétpa
aépo ava Aentéd (cmm), EXOVUE :

(c — F: / (4 B)
m, = k a./s 4
¢ 60 8

Mo ™ devkdrovon tov Uno)\oytcsu(ov 0 KOVOVIKOG GEpag )\auﬁavsrm otovg 20 °C
kot 50 % RH. H moxvomta tov kavovikod aépa siver nepinov 1,2 kg:’m E.a.. H iuq
me  adig Oepuomog vypeoieg ropPhverm ota 1,0216 klikg S0 )(K).
Avrikadiotdviog autd otn oyéon (43), mpokimnre: _

Q, = (cmm)(l,623(1,0216)m

= 0.0204 (cmm)At, kKW (45)

Afilel va onueofel 6T evdd 1) arthn Béppaven tov vypod agpo propet va yive
o k&Be embounth Oeppoxpacia, n Yo&n upmopei ve yivel povo waved amoé TN
Beppokpacia onusiov Spdcov, dradh nive and To ty o6to Zynua 5.4. H yoén kate
amd vt T feprokpacia B TPOKHRTEL U TN CVUTTKVEOT TWV VEPRTUDY.

[" _A.‘__ :8 Wy W L K

ty ta !

Syfine 5.4. Awpyacio miefnmig Bepudmag.  Eyiua 5.5. Awpyecio Aavdavovaog
Beppotmag

5.2.2 AIEPTAXIA THE AAN®ANOYEZAL OEPMOTHTAZ — YTPANIH 'H
ADPYT'PANIH

Otav 1 katdotaon Tov aépa petePdiietor kabeta otov Gfova tav t (T =
ctadepd), 6mag N diepyasio BC oto Zyfipa 19, 1 vypecia tov vdpatpdv mpiner va
netopepbel, Gote va alhiéel To T0606T6 VYPUCing TOV aépa. AVt 1 HETOPOPG TG
vypaciag divetol and Tov TOTO :



G= my ((DC - OJB) (46)

EE&’ arriag autig g aAloyig 010 MOC0GTO LYpasiag, vnGpyEL emiong aAlayf otV
giduc) evBodmio, Tov adpa, mov Sivetor wg (he — hp), 6mg gaiverar oo Xyfpa 19.
Katd v apdEn tov xipatiopod ovti 1 cdiayi g evBoimiag, Aoy® tng aAiayng
70V 7060GTOY vypacicg, fempeiton 6T Tpokaiel petopopd Auvldvovcag Bepuomrag
Ko divetal and Tov THRO !

QL = m, (hc — hp)

=m, (cptc + A, oc)—(Cpts + 2, wp)
= ma hfgu (ﬁ)c - (DB)
=Gh, (47)

GTOVE 70 TAVE VROLOYISUODG TO Cp Bewprinke 6T givar To id10 y1a Tig Béoeg B kan
C. Eivon pogovég 6TL av kol 0 6pog havBdvovoa Bepuémra eaivetor va givon
goQuiuévoc, 1 mosomta Qp sivar avéroyn mg AavBdvovoog Oeppomrog
atponoinong heo- AVT onpaiver 6TL av To vEPS aTUOMOEITAL 1] CUNTVKVAOVETOL 0T
Bepuokpacia Tov aépa, T avaykain BeppomTa Tov pETUPEPETHL TIPERel va. elvan lom
pe QL. '

Enopévag ov éva ktipo xepdiler M ydvel vypacia, Bewpeitol om £yel éva
poptio AavBdavovoag Ospuétrag. To képdog vypaociag G0 amazel ™ wiln g
vypaciag o TV aQOYpaveT Tov oPa OTN CUOKEVT TOL KALATIGHOD, KUl Yit 0UTO
éva poptio Yyikng. Aviditamg, n andiewr vypaociag Bo anatel e&dtpon Tov vepold Na
v Gypoveon oL adpa OTN CUCKELT, Kat yia qutd éva goptio 8éppaveng. @étovtog
2500 yia t0 A, omv oxfon (47) xar ¥PNGULOTOUOVIAG TOV TOTO (44B) v 10 my,

£yovpe :

QL = (cmm)(1.2)(2500)/60 Aw
=50 (cmm) Aw, kW _ (48)

5.2.3 AIEPTAXZIA OAIKHYE GEPMOTHTAL

Oewpodue o ailoyn otV KeTEoTEaT ToL aépa Katd pikog tng mopeiog AC,
6mme paivetol 6To Tyfna 5.6. Avtd mepihapfdver t6co aliayi mg Oeppoxpasiog,
600 ko gAkayn Tov mocootod vypaciag. H adiay Oeppokpeciog mpokadsi évoa
poptio mstng Bepuotnrog mov divetal o :

Qs = ma(hs —ha)
H aAloyn 0710 T0600Td VYpasiag tpokakel petagopd vdputudy, mob divetor amd
G = ma(@c — ®a)

Ka 10 poptio ng AavBivovcag Bepudtntag divetar

QL = ma(hc — hp)
“mah,, (¢ — ) (50)



ond TIg OYECELS (49) Ko (50) moipvovpe évav THRO Y 1O YOpTio TG okucng
fepudmmrag :

Q=Qs+ Qo :
= ma{hc — ha) (51a)
=m[cp{tc—ta) + 7 o {o¢c - mA)] (51B)

AW
W

Tyipe 5.6. Aepyacia ohucg SepudtnTad.
Exepaloviag T taydrna pong g pélag oe cmm, £xovue !
0= (cmm)(l,Z) AR
60 :
=0.02(cmm) Ah (520)

1o onoto stvat 1010 pe :

Q = (cim)(0.0204At + 50Awm) (52B)

5.2.4 LYNTEAELTHE AIZOHTHX @EPMOTHTAL (SHF)

O Myyog g oucOn TG BEpROTNTAS OV HETAPEPETOL TPOG TNV OAKY BepuotTa
mon petapépstal, ovopdletal cuvieheotig amobntig Beppdmrac. SHEF (Sensible
Heat Factor) Aniad :

o _0

SHF = —~ —
O:+0, 0



Avnmetctmvmg TIC TILES TOV Q Q5 KOl QL and ng oygoelg (45) xa (32), mnpvovpa

SHF = hB_hA =hB_—hA
(ha _hA)+(hC _hs) hc _hA
0,0204 Az ~0,0204Ar

= = (33)
0,0204At +50Aw 0,024k

Amd 10 Zyua 20 mopatnpsital 611 o onusio B yopiler ™ dwepyasia g
ohxfg evBaimiog (he — ha) oe SHF a1 (1 — SHF). H petagopa g aicntig
BepudTnTag, Tov Aaufdvel ybpa xatd pikog g AB, sival avéhoyn Tov GUVIEAESTH
aeBnTig BepudTnTag Kal 1 HETaEOpd g AavBavovooug Bepudntag, mov Aaufhvet
ydpo kot pfkog g BC, elvan avéhoyn tov (1 — SHF). H ypaupn depyaciog
AB, ovoudlgtol ypopuus tov cvviehsoti aodntig Seppdtnrag N diepyacie 1 ypauuh
GUVOTKG.

Eivar mpo@avéc 6TL 0 cuviehsesTig g awodntig Bepudtntag g povadag dev
avromoxpiveTar o8 peTapopd AuvBavovcag Bepubmrag kol 1 Ypau Tov cuVIElEsTh
ooBnTg BepuoTog sival opdviia oto YuypoueTpkd xéptn. Qotéco 11 UNdeviK
TPORUT TOV obvieheot aiotntig Sepudtrag stvar kGBeT 610 YoYPOUETMKS YApTh
xot dev ypewaleton petapopd awsbntrg Bepudmrag. O cvviehestrg g Aobntig
Beppodtnrag omd 0,75 w¢ 0,8 stvar cvvnbiopévog katd tov xAyaticpd. Mia
YaunAGTEpT T QUTOD TOL GUVIEAEST YpelaleTal VYMAGTEPO PopTio Mveuvoncag

BepuoTTog.

Arionoidvtag Tn oyeorn (33) £yoovpe :

SHF = -
1+245122
Al
- (54)
1+tané&
OmOL :
tang = 22
At
R N (L (55)
2451\ SHF |

BXérovpe 6Tt o 8 sivat 1 kkion ™g ypauuig 1ov cvvieieot cotntic Seppdnrag
AB otov woypouetpikd yéptn, mov sivar xabupd [ GLVEPINGT TOL CUVIEALCT
aiefntg BeppdtnTac.

‘Etor étav ypewdletar va viver 11 ydpaln g ypapufig depyociog oToV
WOYPOUETPIKS YEpTn, Tpénel va yvopilovue 800 npbypota :

() TNV apyIKT] KoTdoTact tov aépa
(ii.) TOV CUVIEAEOTH aueBnTig Bepuodtiag

Yrépyoov Tpeig TPOToL [e Tovg onoiong 1 Ypuuut Tov ovvieheot alsbnng
Bepuotniog unopsi va oyxedactel oTOV YOYPOUEIPIKS YhpTn, Yvepifovios avtd o
&0 dedouéva. O tpomot slvan ¢




1. Tty mpodtn pébodo , vaoioyifovus nphra 1o tand. ‘Eneite xivobpeda
KEOETOG KATE GUYKEKPILEVT] aTOGTAOT) Am Ao TNV apyKh KatdoToom
KO HETA opovtimg KazTd OTOCTOOT At=(Aw)(tand)
Téhog Evavovps 1o Anebév onueio pe 7o onuelo g apyxig
KATAGTAOTS,.

2. Ztn devtepn puédodo , kivovpeho kabETms Yo ovykekpiuévn evBadmiki

- Swpyasia Ahp. Avtd sivar avéhoyo g Sepyaciag AavBdvovoag
fepudmrog. Metd xwvodusbe oplovting xotd to 1006UVapMO TNG
diepyaciog wmobnmic Oeppdtmrag oe oxféon pe tnv evlodwia wov

diveron and Ahg =(Ah, _SHE
1-SHF

Kat dAl EVOVOURE TO TEAIKO LE TO apyIKO oTueio.

3. H tpitn pébodog ypnoiporowi e vopoypupiky pébodo pe lcwcmoug
yapteg xatd v omoin diveror o khipexa yia 1o SHF. Emiong
TapEXETaL Kol £va GUEID avapopis To OToio EVOVETAL LLE TO AppoOLoV
SHF omv xhipoxe. ‘Eaxsua g ypoppn ané 1o onuelo oapyxig
KOTOSTRoNG Lopel va oyeduotel TapaAlning TG aveaTépm YPOUMIG ,
n ozoia Ba ddoe v amartovpevn ypaup SHE.

5.3 YYXPOMETPIKEEX METABOAEX XE KAIMATIZTIKELZ XYXKEYEX

Tro Eddgo 5.2 xotayphoovior oktd Baocikés yoypoustpwés depyaciss. Ilap’ oA
outd , Sev sival duvatdv Oheg Toug va emTevyfolv oy "PAEN pe ™ xpion TV
YVOOTHV KMPATICTIKOV CUGKEVGV. AKOp Ko av pue Siepyosio propet vo ekteheotsl
It KAROW0 GuyKekpévo g0pog , propel vo punv eivon dvvatov va emrtevybei oto
nAqpeg ebpoc. O TEPLOPICUOL TOV TPUAKTIKAV YUYPOUETPIKOV JEPYASLOYV KAl OL
aviistoiymg ypnoiponoodpevol THrol eEomhouod eetalovion napakdate. [pw arnd
avtd , Spog 6a culnmoouvps TV vvora Tov Zvvieisoth Ilapdkapymng , 0 omoiog
givar o LOTIKN TEPERETPOS OV SNAGVEL TNV add0oT oG KAUATICTIKIG GUOKELNG.

5.3.1 ZYNTEAEXTHZ DAPAKAMYHZL

To Zyfua 5.7 deixver tig diepyasisg mov vroPfdiieton o vypog aépag Kadag pEet Tave
oe emotvewr. O adpag eigépyetar oo 1 ko e&épyeTan o610 2 , xabdg T EmMPaveln
Swwmpeitar oto S. LT petagopd mg OeppdtnTag Kol TV VIpaTUAY , G OWdTNoTE
apeniot fiepyacic , To copoTidW TOV PEOIATOG TOV GEPR £PYOVIAL GE ETRQN N
kémowr smeaveie. H katdotoon tov s@uatdusvon oépa eival auTh ToU KOPECHEVOD
aépo o1ic Bepuokpacies g emedvelns. YRAPYEL EROUEVAG £V 1GOOUVOLO TANPOVG
ENAQNC VO GUYKEKPIUEVOD TUARATOS ToV ooOpoTdiov afpa pe TV emeaveln M
kopio emapi B po wodGvaun mapdkopyn tov orousivaviov copondiov. O
avETOPOg aépag TapupEvel 6TV Katdotaon swodov. H tekikn) katdotaon tov adpa
givon bt ue auTA TOL TPOKVATEL ONd TN WIEN TOV EQORTOUEVOV KOl QVERUQOV
copandiav, o, 2 6nmg eaiveton 6To Zyfua 5.7.



SyApa 5.7. ZOVIEAEOTIG TApAKOPYNG KOl KATAGTAOT EEEPXOUEVOD aépa.

"Etot uropei xavelg va opicel 1o Zovigheotn [opaxapwng BPF {By-Pass
Factor) Trg ovoxenn , #ov fa avimpoonnedel 10 KAGGHA TOV ‘aviraeov’ aépa G
oyton pe Tig karaotdosig 1,2,5 , wg : '

_ Lo _2_S_h2 —hs
t -t 1-8 h —h

X

Avniotpopng unopodue va opioovpe €va ovviekeot emagpng (I-X) mov 6o
GVTIIPOCHTEDEL TO KAGOHA ToD epantopevon aépa. Etot o Zuvigheoti Tlapaxapyng
pmopel v op1oTet o8 oxéom ue T Beppokpasia i M ewdixh vypacic 1) my evlomic
tov aépo. Katd tmv azovoia cvykekpipévov dedopévav , o1 TIHEG KAl TOV TPOV
nmopotv va fewpnBody dieg. Maopobue va dodue oto Xyfua 5.7 ém 1 xatdotacn 2
Swipei m ypaupst mov evéver 7o 1 xar 1o S o Adyo X wan (1-X).

5.3.2 YYKTIKEX KAI ATOEHPANTIKEX EIIEIPEX

O vypéc aépug propet va vrogpemBel va nepdoel péoa and wa RapdTaln YUKTIKGOY
omElphV TOL pmopel va eivol TOmov dueong enfktoong , N pmopsl vo @Epovv
nayouévo vepd f| dAun og devtepedov yokTiks. (Zyfua 5.8)
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TyAua 5.8. Foxriki kot apuypaviik oneipa.

‘Encrta Aapfdver ybpo aiotnti 1 ok yi€n tov afpa kubhqg péel ntve onrd
Enpn yokTkn onetpa g onotog 1 empavelnkT) Beproxpacta ts eivar yaunidtepn ond
™ Beppoxpacia Enpod BoABos tov adpa , xubdg eaivetal oto Zyfpa 5.9. O aépag
yhyeTar KoTh pAxog g otabepng ypouung DPT. H xatdotacn s€epydpevon agpa
gkaptaTar amé to Zuvvighsoty [lopdxapyne g onmsipag. Apa oto Zyfipe 5.9 1
kathoTaot sEepyduevov aépo sivar 2 yia BPF foo pe X. O BPF pnopei va pewndet xan
1 kordotacT ebepydpevon adpo URopel va TANoacEL Ty emeovenkn feppokpacia
™ onefpog , avEdvoviag Tov apBud tev ospdv ot oneipa. Yrdpyst éva ghdoto
- o1 Bepuoxpacia onsipag ya amit yoln , Nrot, td OV eiva 101] He Bapuorcpacna
70V oneiov SpGGOUL TOU EICEPXOUEVOD QEpa.

IOAHNAT
5 - PEKAZMOY

-~ ETEMNOZ

)/ EOAHNAZ

7 w-x_:.wzf

X {(1-X) 3

Tyfpe 5.9. AmhA wolkn.

To Zyiua 5.9 deixver enlong i Sepyacio katd T dwkexoppévy ypauun 1-S
, J& TNV xatdotaon Tov sfepyduevov afpa vo siver oto 2°. M tétola diepyacia
duwg Ba ovvéfave edv 1] oneipa fTav wekaopévn pe vepd ot Bepuoxpasio ts .
Daivetar 6T 1) yokTiK depyacia cvvodedetal and vyponoino.



Agv vdpygr péBodoc pe Ty omoia propodpe va £xovue amii amognpaven
aépo. O amobnpavikég Siepyocisg cuvodebovion pe Ty tavtéYpovr WOEN Eite
Béppaver) To aépa.

H arotfpaver Oa AdPst ydpa peli pe yi&n av o VYPOC aépag pésL WAVED amd
YUKTIKT omeipa g omoing 1 uéom emgaveiakn Bgpuoxpacio ts eivat kdte ™G
Beppoxpaciog Tov onueiov dpdoov tg Tov sloEpOIEVOL adpa dmWG PUIVETAL OTO
Tyfne 5.10. Avapece otov ofpa Kol TNV emQAvels , Aaufdvel yOpo PETaPOPd
appdtepng aiobntig ko1 AovBivovoag Beppdmrac. T ™ petagopd aodnmig
Beppomroag 70 Suvapkd Tov TV Tpokaiel sivan 1 pepuc Sagopd wisong (t-is). T
™ petogopd AavBévovcog BepuoTnTag To Suveynké mov TV TpoKaisi eival 1 pepud
Sapopd meons (pPv-Pys) M 1 avriotolyy Swpopd ediic vypaciog (@-os), 67OV Py
glvon 1 pepua) mison tav vdpoTpdy oTov afpa , YOPW GrG TV Gpeom EPLOYN NG
emeavelag ot Oeppokpacie t;. To Tpayponkd povonart Tov akorovlei diepyaoia
8o givor o kapmoAn 1-S gEoptdusvn amd T0ug TEAECTEG HETAPOPAS BEPUOTNTAG KAl
udtoc. ‘Eote ém To povondn avtd eivor m evbeia ypoppn 1-S. H xoetdotacn tov
gkepyduevou aépa Bo. eivar 010 2 ¢ anotéieoua tov BPF g oneipac.

nr
NPAMATIKH
ha AIAAPOMH
R X . v
g o
= I .LL)Z? p\' i a
- i ’ . u)S. pv 3
APOZEIMIEZTIKH =Yg
: AIAAPOMH KAl
! FPAMMH SHF
EGANTOMENH

Zynua 5.10. PoEn kot apdypavon.

Yrapyel SUog £vog TEPOPLopdc 670 Tpaxtikd 6p1o avthg g dwpyaciag. To
6p1o auTd @Tavel ot ypauun 1-S° Tov Zyipatog-5.10 , 6o yiveto spantopévn om
YPapun Kopeopod. Tuvteheotic aobnmic Beppodtnrag xauniotepog am avtév G
ypoppng 1-8° 8e pmopset vo emtevyBel or omowdfmote Khpononkn Siepyacio pe
dobsica kuTdoTaon ewoepOpnEvoL abpa oto 1. Akdua ko v Siepyasia 1-57 , at
moXb pkpR mpt Tng emeaveakic feppokpaciog t’s Bu amarteito , pe anotéieopa fva,
TOAD KPS GUVIEAECTT] EROBOGTS TNG YUKTIKYS HOVESac.

Tétow aepinTmon avaxdmel dtav 1o haviavov deplikd popTio eivar DYMAS
xo 1) ypapur) SHF elvan axdtoun.

HNapaderype 5.3

396 cmm peiypatog, avaxukhdolpov ofpe dopatiov kor efotepikold  afpa,
e1oépyeTal ot otk oneipo of Beppoxpacies 31 °C DB kv 18,5 °C WB. H
Beppokpacia TG EVEPYOVG smpdvewng g oneipag sivan 4,4 °C.H mneproyn emeaverog
e ongipog Siver 12,5 kW tng wdlng ue tn 8edouévn KaTdoTocT] TOL ELCEPYOUEVOD



aépa. Na tpocdioplotodv o Bepuoxpacieg Enpod kat vypod BoAfob Tov aépa mov
QEVYEL GO TNV CAEIPU KO TOV CUVTEAEGTH MOPGKUUYG THG CAEIPOS,.

Avon

Amé 10 oyfpa 5.10, Exovpe

["a 1o onpeio pdcov TG CLGKEVNG:
s = 5,25 g/kg d.a.
he=17.7 kJ/kg d.a.

H xat1dotact Tov E16epOUevoD aépa:
o = 8,2 glkg d.a.
u; = 0.872 m’/kg d.a.
hy = 52.5 kl/kg d.a.

H pofj palag tov Enpod aépa.:
m, = Qy/u
= 39.6/0.872 = 44.41 kg d.a./min
To yuktikd poptio avd kg Enpod aépo:
h; —h; = Q/m,
= (12.5)(60)/44.41 = 16.89 kl/kg d.a.

H evBahaia tov afpa mov edyeL and my oneipa:

e hy=52.5 - 16.89 = 35.61 ki/kg dra:-- - - o RS

H eticwon yw ) 8€on ypoupnc:

(1'11 - hz)f(h] — hs) = ((01 - 0)2)."‘(&)1 - (05)

(52,5 —35,61)/(52,5-17,7) = (8,2 — @2)/(8,2 — 5,25)
omov:

o =6,77gwv./kgd.a.

Ov Beppoxpucisg Enpod kal vypos BoAPold tov afpa mov @edyel and T onsipa,
oNUEIDGVOVTAS T ha, 7 GTOV YDYPOUETPIKO XapT:
t;=18.6°C
t’=125°C

O cHVIEAECTIG TUPEKAUYNC TNG ONEIPUG:
X = (hz — hg)/(hy — hy)
=(35.61 —17.7)/(52.5-17.7) = 0.515

5.3.3 GEPMANTIKEZX XIIEIPEX

Awbnmi 1 anhf Oépuavon aépa AopPdver xbpa Otav &yovue pon mave ond

= Bepuaviikéc OREIPEC , TUPOHOIE PE TIC WUKTIKEG KOl OROENPOVIKES OREipeg TOL
Tyiuatog 5.8 v omoiwv N empavelakh Beppokpacio ts eivar vymidtepn omé
Beppokpacia Enpod BoABod Tov oépa (Zyfpe 5.11). Aev vmapyel kpiowo 6pro o
Beppoxpacio. g oxeipag Y aobnth Béppavon. To Bepuavnikd péco eviog mg
onsipag propel va sivon atpdg , Bepud aépia , K.



Iyfpa 5.11. Arhn 8éppaven.

5.3.4 YTPANTHPEXZ AEPOX

To Zyfue 5.12 Seigvel pwo GNUATIKY GVAROPAECTOSH &VOG VYPAVTIPO GEPOG.
[TepthapBdver t pot oV aépa PECH AMPTIURTOG VEPOD.

Katé v mopsia tng pofig , o aépug pmopel vo woxBel 1 va Beppavbel , va
vypomonBel 1 va anofnpavlel , 1 amhd va xopeotel adwiPanikd , avaAdyog ™G
uéong emoovektc Beppoxpaciog ov vepod. To vepd , avordyog , wixetor A
Bepuoivetar sEmtepikd , 1) amhtg avakvkhdvetor omd o aviiia. Nepd aifpoong
npootifeTol Yo kGfe ombhew oty mepinmtwon g Vypuavorg afpa. [IAGkeg
ROKASIONOD TEPEXOVTOL YO TNV EAacTOnoinen TG andlews tov otuyovidioy
vePOD, .

To Zyfue 5.13 Seiyver tic Beppodvvapxés ariayés xKuzdoTaong OV AEPa
KaTé prkog v dadpopdv 1-2 o fvav vypavrripag ofpo , mov eaptdtol and
péoT) empovexn Bepuoxposia Tov otayovidiov vepod L, n orola sivat fon ue v
TEPOYUUTIKY Oeppoxpucio Tov vepod tw. Emopévmg to otoyovidin vepod dpovv og

vYpR emeavelr Kol Yivetar UETRQOPG  TOCO aiodntic 6co wul AavBivovooag
Beppémrac. O SievBdvosig tovg Bo sbaptdviar and T Oeppoxpocio Ko o

evdeydpneva mtisong Tov aTpov. O xatwd diepyacieg sival mbaveg:
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_ Zyuae 5.12. Yypaveipog agpa.

Awpyacic 1-2A : Oépuavon kar typaven (t>t;)

H péon smoaveiaxny Seppokpasio Tov vepod sivar peyeddtepn and m deppoxpacio
Enpod Borfod tov aépu. To vepd Bspuaivetar e£RTEPIKG.

Awepyocia 1-2B : Yypavan (t=t1)

H péon emgovewain 8eppoxpacia tov vepol eivon {on pe ) Bsppoxpoascic Enpod
BoAfod tov aépa. To vepd Beppaivetar eEmTepikd.

Awpyacio 1-2C : ¥oéy kar Sypaven (£'1<t:<t;)

H péon emeoveiakt Beppokpacio tov vepod sivar pkpdtepn arnd tm Beppokpacio
Enpod Porfov Tov aépa , ahdd peyardtepn and Th Oeppokpacioa vypod Borfod TOU
aépa. Tlapélo mov o aépag yhyetor 1 evBalmic. TOL GVEAVETOL ©G ROTEAESHA TNG
vypavene. EE ov 1o vepd yperdleton va Beppaviet eCotepikd. :

Aepyocia 1-2D : Adiafatixdg kopeouds (t'1=ts)

Avt sivalr n mepimtwon mg ovilodUevng avexvkiopopiag TOv VEPOD XWPIG
etotepicny Béppoven A woln , omeg ovfnifnke oto Edagw 4.5, To
avaxvkhogopodpevo vepd gtaver ) Oeppokpacio wolvyiov mwov eivar ion pe ™)
Beppoduvaukn Beppokpacio vypod Borfod Tov aépa.
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ZyAua 5.13. Edpog woypopstpicdv S1epyaciGv 68 vypavmp aepog.

Aepyocio 1-2E 1 Pody xar dypaven (Fa<ts<t;)

H Sepyacia sivar mapdpota pe v 1-2B pe m dapopé 611 n evBakaio peidvetal oe
ot TV AEPinTOOT , 0ndTE To vepd Yperdletar eSRTEPUK Yo,

Awepyocio 1-2F : Pidy (ta=ts)

H 6gpuokposio ov vepod sivan iom pe tn Beppokpacio tov onueiov dpocov Tov afpa.
To vepd yperdletar wokn.

Awepyooio 1-2G : ¥oén xar aﬁrod‘rfrpavmy {ts<ta)

H péon smoavewaky] feppoxpacia tov vepod sivar pucpdiepn and tm Bepuoxpacia
Enpot BoAPot tov aépa. O afpag wixstar xol amofnpaiveran tavtdypova. H
Siepyaocia eivat axpiBeg S pe ovn piag YoKTIKAG Kol 0ROENPOVTIKAG oneipag. Kat
adAL , 1 AeproploTikt] Sepyacia sivar katd pfxog g YPopUfAG KATRCTOONG ROV
EPETTETOL OT YPULLUT KOpeoHoD oy oxediietal amd Ty opyixn katdotacn 1.

Oaivetot Aowmdv 6T oL bYPAVTIApES 6épa Uropolhv va dexToly Ta péca Yo £va
£THGIO KAYUTIOTLIKG CUGTNUA.

Bewpods TV Evepyslakt) 1wopponio evig vypavTipa aépa , TOU OO0V 1)
wopponio, ulag deiyverat oto Zyfua 5.14. Eote m, ko my 01 pubpoi porg nalog
10U Enpod aépa kot 1oL vepob avrictolyeg. H evepyeiaxt) wopporia divet:

ma (kZ — hl )= mwcpwtwj - [mw - ma (Q}Z - wi )kpwzw

5

7

m, (hz _k1)=mwcp,. (tw: _tw4)+ [mﬂ((o2 % )]cpwt“’-t (5.18)
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Zymua 5,14, Ieolivo palag evog vypavinpa a€pog.

Apghdvtag v emidpact ™ Bepuokpasiog tov vepoy OTOV TEASLTNIO OpO KOl
ocuvdvaloviag 0 ue o aprotepd néhog , maipvovue:

m(3 -2 Jome, 1)

2 i

‘E1o1 10 onoadAmote Sworoun) Tov vypavmpa aépa:
madz =-m,c, dt,
Ly aepintooT g depyacicg adiaBatikod kopesuod , dZ=0.

. = t, =t
Eropéveg at, =0 AN R

Tovendg propodus va eEdyovpe o axdiovfa cvunepdopaTa

1.Av 10 vepd wexaopoD fepuaiveton £xtdg Tov vypavipa aépa , 1 WBT 10U aépa
av&bvetar.

2.Av 10 vepd yekaouoh wiyetor £xtég T0v vypuvmipae afpa , 1 WBT tov aépa
LELOVETAL

3.Av 10 veps wexaopod dev Bepuaivetal 00Te WHYETUL EKTOG TOV VYPAVINPQR GEPT. , T}
WBT 1ov gépa d¢ petafdiietal.

Opilovpe TV DYPAVTIKT IKAVETITA EVEG VYPAVTHPO AEPR BG!

hy, = by _P — %

T =hs -k @, -

Mropotye va §00Le 611 0 oVVIEAEOSTAG Rapdkapyng propel va opiotel wg:



X =
W — @
@, — @
— 2 1 _
=1- =1-n,
Wy — @,

Ob1wg 1 VYPaVTIKH IKavOTNTa £ivat TO i310 e TOV CUVIEAESTT EROPTC.

5.3.5 Xpion Yypookomik@v AwAvpdtov oz Yypavripeg Aépd

Yypookomkd SwAdpate , S GApn , YAUKOAN K.o. , aOKODY YOUNAOTEPEG MECELS
aTudV 6 GUYKpIoT pe 10 Kedapd vepd oty i Beppokpacia dnwg PaiveTar 6To
Tyua 5.15. H xapmdin Kopsopod A OTOV YupOUETPIKO YGPTN OVOREPOTE ThV

LG ATUOV TOV VEPOD Py, AVTITPOCOREVTIKES KOUTDAEG TECTC ATV Y10, KATOW,
vypookomikd Swivpata deiyvovion g B,C,D ete. Ov méselg atpav Pog | Pre oz 1w

Swdopdrov sivar younidtepeg g mieong aTudv TOL  VEPOD P, oty iow
Ospuokpacia t.

VA

e s

Poc

Tyfue 5.15. Aglypavon aépa us vyposkomkd Sodbpato.

Edv éva vypooxomixd Sudivua omwg to C ot Bepuokpacia t kuxhopopeitat
ot évav agpodaxTdiio avii vepod idwag Beppoxpaciag , N ypouun xatdotactg Oa
yiver 1-C avil 1-A yie v apykh ketdotaon 1 twov aépo. Apa YeKOOUOG TOV
vypockomiod SWADHATOE Eivar amoTEAECHOTIKOTEPO Y10 aoéipaven. To Sihivpa ,
nop’ OA’ owtd , sfacBeviler pe mv amoppdenon g vypesiog Kou wPEMEL v
avoyevvnBel pue BEPLAVOT) KoL GTOPAKPUVGT| TOV ATRAV TOV VEPOD.



Ac Bemprigovpe 10 moo6 Tov vepoL mov £xgl edatiotel my ¢ TO MOGO WOV
eypobnke. H ypoupf ¢ Swpyaciog 8o eivan 6o gaivetor oto Zyfpa 5.17. O
poBROG poric Tov adpo. sivat m,. Ot 1coppomisg palac ko evBaimiag divouv:

v

w, =@, +
ma
m

hy=h +—2h, =h, +(@, -0,
md

omov hy gtvan 1 evBeisia tov pevotod vepod. Eivar govepd ard v Eicoon (5.21)
6m ov 1o vepd eyyvlei ot WBT 100 aépa , 1 cuvdpton Bepudmrag T sival otabepr
xon 7 Sepyacia axorovdel ™ ovvexy WBT ypoppn 1-2a. AMadg , n diepyacia
axohovBei T ypopur 1-2a 1 1-2¢, avéhoye pe to av 1 Bepuokpacic tov vepod gival
wikpotepn 1 peyeAtdtepn ond m WBT tov aépa. Qotoéco , apod o 6pog (w2-0p)hy
glvar ndpa AL pixkpde og oxéon ue ta hy ko hy , o1 ypappég 1-2a ke 1-2¢ eiven wokd
Kovid ot ypauun 1-2b , avetaptnra g Beppokpaciag Tov eyXEOpREVOD VEPOD.

5.3.6. AhwfoTikég AguypavTipag

H odwfonks] agoypavon Paciletor omv dpyfi ™ avappdpnorng, dniadn g
Tpiyoadolg evépysws. H vypacio mov eival cuykevipouévn oty emedvewt Tov
TPOGPOPNTIKOY GIOPPOPGTOL and Ta TPLYOoedn, kal £rcL pewdvetar 1 wieom ™S
vypuciag oMV EMPGVEIR TPOKEADVTIAG MeTaforR g mieomg ko e quid pa
petagopd palog and to pedua tov afpa oy empdvelr mpoopdenone. Kabog ta
pyoadn yepilovy pe vepd, perdverar n EAEN xat o Pabudg mg aguypavens.

A®YITPANSH ME
NPOIPOPHIH

ITAQEFPRH
rPAMMH

OEPMOKPAZIAL
YIPOY BOABOY

W —p

t ——»
Zyfpe 5.16. Awedikooto TPOGpOPNGTG HE AEUYPUVOT.

Ocpuodvvauikd, n dudikacic e Tpospoenomg sivar avriBem ord T dwdikoocia
700 adaBaTikod KopeESHoD, Onwg euivetor oto oxfue 5.16. Kabog o aépag mepvd
oand TV em@aveld mpocpdenons, oL vipatuol péovv oy empavelr pECH AERTOD
STPMUOTOC AEPR KOL GUUTUKVOVEL Kol ameAevbepdvel ) AavBavovoa Bepuomto, 1
omola avEdvel Ty Tpoopoenon ko Tig Beppokpasisg Tov afpa. ‘Ercr n Beppotnia
supumikveong, xpewaletor v aeinth Beppdmra yie ™ Béppavon tov aépa. H
Sdwacio etvor avrifeti and tn Swdikecia Tov adwPaticod KopeGpoD.

Qotéco oty apasn n dadikecio Tpaypatonoleital L anchevdépoon Beppdmrag,
1 onoia ovopdletal DeppdTnta TpoopdPnons. Avth 1 deppdtnia, Ue APOCPOPNTIKY,




omwc (gré moprtion kau evepyd Gpyiho, eivon wokd peyédn. ‘Erou to képdog mg
aebnmig Beppdmrag ToU aépa vagpPaiver Ty andiein g AavBdvovcaeg BeppdTnTag
ko M ypappfi 1 — 2 Bpioketan ndve and ™ otabepn) ypapun Beppoxpasicg vypod
BoBov, 6rmg paivetar oto oynpe 3.16.

TIpéner vo onueinfel 6T petd ™y TPoGpOPNET], 70 VAIKO YIVETEL KOPECHEVO KOl
npéner va  evepyomomnPfel Eavé pe Oéppoven, Omwg oty mEpiATOOT TGV
vdpockomKkdv SwrAvudTev.

5.3.7 ;E'yxucn Nepov

Agpnvoupe vep6 oe Gepuokpooio tp va ayjcues{ ot éva oTphpa aspa mov peel. H
KoTdoTaoT Tov aépo Ba ariagel avihoye pe v moséTa Tov aépa mov eEatpileTar.
H evuinia atpomoinong 8o mpoéhdet and v evBairia tov aépa.

STAQEPH /
OEPMOKPAZIA
YFPOY BOABOY

SN T

Zyfua 5.17. Agpyooio pe &yyuoT vepov

Ac Bewpricovps 10 T0G6 T0V VEPOD MOV £xEl eSaTIoTEL My ©G TO OGO OV
eyodnke. H ypopuq g petaforns Ba eivar 6nwg @aivetrar oto Zynpe 5.17. O
pudpdg potig Tov adpa efvar m,. Ovisoppomieg palag ko evBaimriog divouv:

v

m

@, =, +

h, =h,'+'i;;'—h, —h, +(0, -0,

a

6mov hy sivar 1 evBodmia tov pevetod vepol. Eivon eavepd ard v E&iswon (5.21)
6TL av 10 vepo eyxvdsi ot WBT 1ov 0épa , | cuvipmon Bepudmrag X eivon otabepn
xon 7 petaford axoiovBel ™ ovveyn WBT ypoppi 1-2a. Aldudg , M petaPoir
axorovlel ™ ypouun 1-2a % 1-2¢, avéhoya pe to av 1) Beppokpasio Tov vepol ivar
mxpdTepn 1 peyarvtepn and ™ WBT tov aépa. Qotdoo , apod 0 6pog (@2-01)hg
glvon dpa TOAD pikpds oe oxéon pe ta hy kon by, ot ypappés 1-2a xar 1-2¢ etvon wodd
kovtd otn ypouun 1-2b , avebapmra g Heppoxpaciag Tov eyXEOPEVOD VEPOD.



5.3.8 'Eyyvorn ATpod

O atpde kKavovika syyéeton ot epéoxo eEntepikd aépo o omofog £neita TapéyeTal yio
TOV KAMMHOTIONS veavTovpyeiny émob npéret va Siampsitan vymAf tiph vyposios. H
Sispyaoio propst va avoiobdel ue n Ponbeua Tov 10oppomdy nabog Kot eveépyeus. Av
m, eivar 11 pala Tov mapexOuEvOL aTHOD Kol m, 1 péla tov Enpot aépa , ToTE N
katdotaot 0T e§epyduevor afpa divetal and:

¥

W, =@, +

Tyhua 5.18. Aepyaocia pe syyovon a"cpof).

H Swiepyosio paiverar oto Zyfua 5.18. H DBT tov aépa arraler mord Alyo xatd m
depyacia.

Tnusioon: H xat@otoon avagopds yio pndevikh evBadiaio yie hy hy hy npéner va
gival 1 {01a.

Hepaderypa 5.4

Yypde adpag pmaiver og éva depdnio otovg 5 °C DBT ki 2,5 °C WBT ce avahoyia
90 cmm. H Bapopetpixty nieon sivor 1,01325 bar. Kabdg nepvé and to doudrio, o
aépag amoppoed cctnTh Bepudmra tpfg 40,7 KW kot déxstan 40 kg/h xopeopévon
pedpatog otoug 110 °C. No zmpocdiopiototv ol Seppoxpacies Enpod kat vypod
BoiBol Tov uépa mov @edyst.

Aven

AvTf sivon zepimtooT amAig WHENG xat aelhypaveng Tov aépa pe TNV apooBikn
pedpaTog, 6nmg eaivetot oo oxfua 5,19. H mpn tg pélag tov afpa wov péet eivat:



m, = (cmm)60/u = (90x60)/0.792 = 6820 kg d.a./h
omov 0,792 m’ /kg d.a. sivat o oeTikdg GYKOg TOV EIGEPYOUEVOD UEPQ.

) ATMOS
I 2

pa 5.19(a). Zhotyuae yio to mapaderypa 5.4.

h,= 31.82

Tynue 5.19(B). Poypouetpikés diepyaoisg yio 1o napdderypa 5.4.

And 10 1ooldyio TG vYpaociag:
m, (3 —©) =40 _
®3 = @1 + 40/m, = 0.0036 + 40/6820
= (.00947 kg w.v./kg d.a
- Amb 10 evepyelaxd tooliyo:
m, {(hz — h;) = (40.7)(3600) + 40h,
émov hy, = 2691.3 kl/kg, 1} svBoAmia Tou xopespévou pedpatos otovg 110 °C. "Etou
ha = 13.82 + 1/6820[146.540 +40(2651.3)]
=51.1 kl/kg d.a.

ATO TOV WOYPOUETPIKO XAPTN:
DBT =26.5°C
WBT =18.1°C



4 ATIAO KAIMATIETIKO EYETHMA KAI KATALTAZH KAl PYOMOE
MAZAE TOY AEPA IIAPOXHE

To mpdBANLL 1oV KAMPOTIGHOD £V XHPOY ODOINCTIKG ERUTTAVETAL GTOV VROAOYIOUS
™G KaTdoTaong Ker tov puBuot palag 10V 6Epa TPOg MAPOYT. OTO0 YOPO WOV fa
ovEfRcel T aclni@ o AavBavovia goptia Tov. I'a To amkodoTepo KAUGTIOTIKO
obotua , Bswpodpe dva xdpo o omolog mpéast va Swmpnbel oe EOWTEPIKES
cuvBrkeg 1 ovvBikeg Swpatiov Beppoxpaciag Enpot BoABod ti kot Ady0U vYpasiag
@i,

Eorw 61 10 Qs avuimposenedel 1o aiodntd fepuikd képdog xar 10 G, 10 KEPSOG
vypaciug and sowtepikés ko sémtepikcég nnyés, Katd m cuvidn ovouatoioyia ag
Snidoovpe v owbnr Beppdmra Sepotiov xar T AavBdvovoa Bepudmra
Sopariov o RSH (Room Sensible Heat) xar RLH (Room Latent Heat) avtistoiyms.
Ottec 1 ol Bepuotnra dopatiov , ror RTH (Room Total Heat) eivau

RTH =RSH + RLH

v mepintmon Tng KAATICTIKAG CUOKELTG O €5 EMOTPOPNG 7] GVOKVKABUEVOS
aépag omd o doudmio KhpatiCeron ot deppoxpacia Enpov Porfiod mapoyng ts xkat
A6Y0L vypaociag ws. O aépag SLOYETEVETAL KATOMY OTO XOPO and &va QVELIOTIPA
rapoyric. To oynponké Sidypapne tov dAov ovotiuatog deiyvetar oto ynua 5.20.
AcpBévoviag otafepég coVETIKES KATACTACNG KAl To puBud pong Tov aépt TUPOYNS
o¢ (cmm)s , &xovpe Tig axdhovleg dho ediodboelg amd ta 1wWolkyw aednTig Kot
havOdvouoog epudTTOG.

EMIZTPOGH H
EMANAKOIKAO®OPHTH AEPA o
- —l
AQMATIO ME
ta Lo
\? e 5
SYIKEYH
KAIMATISMOY \
ANEMISTHPAS
A<D napoxts
- AEPA
NAPOXH AEPA TE
tﬁ ’ms

e 5.20. Anho chHomue KAPETIGROD.
Ioolbyio ArsBntne Oepudtnrag

RSH = Q, = myc,{t, —1,}=0,0204{cmm)s{t, -1} (5.24)

Yypaoia 7 looliyio AavBavoveag Oepudtnras

RLH =Q, =m,{k, } (@, - ®,)=2500G = 50{cmm) (o, - @,) (5.25)

"Etot éyovpue pévo dvo ebioboeig Kol Tpelg avebapnreg netalintés , nror s, os kot
(cmm)s vo emAdoovpe. Eropdveg e and 1ig Tpelg petafintéc mpénel va sivat
YWHGTH EK TV TPOTEpeV 1) va kabopiletal and epneipiag. [evikd etvar gite o pulnoe



potig afpa mapoxns , £ite 1 Bepuokpasia Tov adpa Tapoxhs. O1 diieg Svo mapdueTpor
UAOPOVY VI VAOAOYIGTODV.
‘Etot Bpickovue 6TL vRGpYEL i katdotaon aépo napoylg Yia k&be pubud afpa

- mapoyic. Yadpyouv avapiBuntor mbavoi cvvdvacpol. AMAG v Oheg autég TG

kataotdoelg &xovue and T E& ootk (5.24) ka1 (5.25)

0,0204{¢, —1,} O
0,0204(t, —1, )+ 50(@, —,) Q5 +0, (5.26)

7oL eivan 1o iS10 pe v Eficwon (5.16) v ) ypoupts SHE. Apo 6Agg o1 katactdoelg
aépa mapoxis Ppioxoviol adve o gubein ypauud , 1 Kiion g orolag divetat and
mv Eiswon (5.26). O 670G TV KATaCTEoERV oUTOV EivaL 0 CUVIEAESTNG aodnTg
Beppdmrag 1 M ypopu oxedacuévr ard my xatdotaon dwuatiov. To Zyfua 5.22
Seiyver fva mANBo¢ téTowdv KoTaoTdoEmy aépe AaPOYXNG , S1 , S2 ... KA , OF
£YKATROTAOT BepvoD KAPATIGHOD, OV IKAVOTO00V TIG EE16MCEL,.

[Topépow aviipetdmon efvat Suvat yia XEIHepve KMUATICTIKG GOCTIUA.

HMapadevypa 5.5

Aopdnio v epyacia Swwmpeizot otovg 20 °C DBT wo 25 % RH. O efwtepikdg
agpuc sivat otoug 40 °C DB xa stovg 25 °C WB. 12 cmum @péokov adpa evivovial
He éva pépog Tov avoxvkAG@GILOD ofpa KAl TEPYOLV AAVE ORG TN CLOKEVN
a@bypavong aroppoenong. ToTe evidveTon fe GALO REPOG TOV GVAKDKAMOLILOD AEPT
xat yoypaiveTot conik o fvav yikT, piv Soyetevdei oto Supatio oTovg 14 °C.

Ta xépdn e acdnTig ko AuvBavovoag Beppomag tov Sdopatiov siven 6 kat 0,8
kW avrioctorye. Na vroloyiotel 11 Tipf tov Oykov Tov pEDUATOS TOL aépa IOV praivel
oV GLOKEDY] AEDYPOVONG KAt 1 ROGOTNTO TG OEPUOTNTAG ROV HETAKIVEITOL OTOV
Yo, Ot embocets Twv anoppopoduevey vhikdy stvat ot e&fig:

epexduevo | 2.86 1429 5.7 |7.151857110.0}11.43 1 12.86 | 14.29

Ewsepydpevng
Yypaociog

g/kg d.a.
Iepreydpevo | 0.43 [ 0.57 [ 1.0 1.57 | 2.15 1 2.86 | 3.57 | 4.57 | 5.23

E€epyouevng
Yypaoiag

g/'kg d.a.

H 9epudmra anoppdenong propel va mapbel g 390 ki/kg mg vypasiag wov
UROpPOQATOL.

Avon

H oympanixt Sidza&n g eyxatdotaons eaivetol oto oyfpa 5.21(e) xat o1
Sepyacieg g oto oyipa 5.21(B).
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Tyfue 5.21(B). yuypopetpikég Sispyasisg yia 10 mapadeypa 5.5

H nopoyi tov aépa slva:
Mg = Qy/[cp(ti — )]
=6/[(1.0216)(20 — 14)] = 0.979 kg d.a/s

To solbyto g Aavlavovsog feppdtntag divel Ty TiuN 70V s, IOV eival i0o pe o
®3.
mys (0, — 05)2500 = Qr
onov
@ = @ — Q1/ma(2500)
=(.00365 — 0.8/(0.979)(2500) = 0.0033 kg w.v./kg d.a.

DpécKog aEPOg
My = Qy/up
= 12/(60)(0.91)=0.22 kg d.a./s



O cuvoliKdG EMEVAKUKAOPOPHOUYLOS aEpas:
M = Mps - My
=0.979 -0.22=0.759kgd.a./s

AT avtd () TpootifeTor TP THY AQUypaven kal (Mg)2 HETE TV aphYpaven.
I'a T peién Tpwv v apoypoave.

Maotp + (M) = [Map + (Mgihi Joon

0,22(15,5) + (mgi)1(3.65) = [0.22 + (mg;)1Jan

(ma1 = (0.2200; — 3,41)/(3,65 — 1) (1)

Mo 0 pelfn petd ™ cvokeon apdypavens:
(Mai)20% + Mp®2 = Mass
[0.759 — (my);](3.65) + [0.22 + (mai)1]e2 = 0,759(3,3)

(mai)l = (0.22(!)2 + 0,195)/(3,65_— 0)2) . ( I )

E&isavovrag ig (1) ko (11 ) :
(0,22 - 3,41)/(3,65 — @) = (0,220 + 0,195)/(3,65 — @) (1)

H oyon petall oV E16EpYOMEVOD TEPIEYOUEVOD VYPUCTaG M) Kal ToV EEEPYOHEVOL
TEPIEXOUEVOD VYpaCiag oy Stvetal 68 6poug TV amodIcERVY TMOV SESOUEVMV.
Avvoviag v ekicwaon ( 111 ) tavtdypova 1 ypapikd pe Ta dedopéva ToL mivaka,
MPOKVRTEL:

o = 8.1 gw.v./kg d.a.

w; = 1.96 g w.v./kg d.a.

Ano myv ekicowon (1 ):
(mz); = [0.22(8.1) — 3.41]/(3.65 — 8.1)
=0.366 kg d.a./s
Ko

(Mai)2 = My — (Mg}
=0.759 -0.366 =0.393 kg d.a./s

Katé ™ pon tov Enpov afpe péoa and Tn CLCKELT] aQHYPAveNG:
M1 = Mgs — (Mar)2
=0.979 — 0.393 =0.586 kg d.a./s

H anehevbépmon mg Beppomiog €57 artiag g CLUTUKVAOGTS TV VOPATUMV: .
chnd =M, (ml - m2)hfg
=0.586 [(8.1 — 1.96)/1000](2500) = 9.0 kW

H Gepudémnia anoppdenong:
ads = My (01- ©2)(390)
= (0,586 [(8,1 — 1,96)/1000](390) = 1,5 kW

H Swpopt Beppokpociag o) GDOKEVT APUYPAVOTIS:
t2 - t] = QflmQCp
= (9 + 14)/(0.586)(1.0216) = 17.4 °C

H Beppokpacio Tov E10EpYOUEVOD TP GTI GUOKEDT] GQUYPOVETS:
t; = [(ma)1ti + Maoto)/m,
= [(0.366)(20) + 0.22(40))/0.586 = 27.5°C

H Osppoxpacia Tov eEepydpevon aépa and T GLOKEVT aQHYpPUVONE:



b=y 74
=275+174=449°C

O GYETIKOG GYKOG TOV GEPD. HESH TG CVOKEVTIG apYPOVOTIS AITO TOV YUXPO HETPIKO

xepn: ,
m =0.86 m/kg d.a.

H iy 70v 6yK00 poriG pGa and m GuoKev agbypavaTg:
Q1 = myuy
= (0.586)(0.86)(60) = 30.2 cmm

H Osppoxpocio petd ™ peidn ka1 mptv m svokeut] apliypaveng:
t3 = [matp + (Mai)t2i)/Mas
= [0.586(44.9) + 0.393(20)]/0.979 = 34.9 °C

ATS TOV YOYPOUETPIKO XAPTN:
hy =44.6 kl/kg d.a.
hs =22.4 kl/kg d.a.

H Beppdnra mov petokiveital and Tov Yok
Q = mys (h; — hs)
=0.979 (44.6 - 22.4)=21.7TkW .

5.5 QEPINOL KAIMATIEMOX - ZHMEIO APOXOY LYXKEYHXZ

To wxahoxaipt n eEotepiky Beppoxpacia kai 1 vypacia eival vynréc. EE ov 10
Swpdnio kepdioer Bepudmta kon vypacia e&icov. Tlpéner emopéveg va ydZouvpe Kat
VO TOENPAVOVLUE TOV AVEKVUKAOUEVO afpa SOUATIOU OTIY KAMOTIOTIKY GUOKELT ,
glte pe ) xpfon YUKTIKYG oneipag , eite pe ) xprion vypoviipa eepe oTov Omoio
yexdleton kpoo vepd. H Sepyacio axohovbel ™ ypopun 100 covedests aodntic
Qepudtras dwparioo RSHF (Room (Sensible Heat Factor). O RSHF eivou o Aoyog
e asBntmc BepudtnTag Sopatiov mpog v oikh feppdtnra dopatiov

" RSH RSH

RSHF = =
RSH=RLH RTH

Te pia yokTikh ko aroEnpaviuc depyasio , n Beppokpocic onv onoio 1o RSHF
TEUVEL TV KOUMOAT Kopeopod , ovopdfeton Enpeio Apdoov Zvoxevrig ADP
(Apparatus Dew Point). ‘Etol tape oo Zyfjpa 5.22 Snidvel T EVEQYH EMOAVEIKT)
Beppoxpacia ts. H ypaupf xapatiopod i-S aviimpoceneldel tov 00 GMOV TOV
mBaviv kataotdoeov adpa mapoyns. To éva dkpo g ypapuhs eivar 1o i , 70 onoio
Ba Aoy 1) KOTAGTOOY Gépu TapoXNG U Gnsipn mocoTTa aépa TaPOYNS. To diio
dxpo eivar 10 S mov elvon M KeTAOTOOT TEPOYTG KE TNV EAGIOTH amaitnom aépa
rapoyfc mov aviioTosi o dobeice ypappr kerdotacns. Eivar addvato vo éxovue
onowdimote GAAN kKotdotaon atpa mapoxnc ue DBT vymiotepn fi xapnAdtepn (vE /4]
10 ADP otV KaumOAt] KOPEGHOD IOV VO LKavorolel T Soopévn ypapun KA TIOHOD.
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TyAua 5.22. Téno katactdoemv rapoyis atpa yio yoEn kot onueio dpdoov
GVLOKEDT.

H ehéyiom mocdtnto aépa mapoyAs du divetal pe pio and Tig axéiovbsg Tpeg

e£1oM0EIS:
(cmm).. = RSH
M T 0,0204{t, —1 45 )
(cmm)g,,, =
s O(Q’i — @ 4pp )
(emm) RTH

Sein = 0’02(h: _hADP)

Tmv mepintoon LG APOYRATIKNG oneipag pe cuvieheoth maphkapyng X , 1
KOTGoTOoN TV eEepyouevon aépa Bo ftav oto s. Biémovpe 6T m enidpaon tov
SUVIELESTH TapGKauYng stivan va petd@vet T Sragopd Sepuoxpactag petadd tov afpa
Sopatiov kul Tov aépu mOPoXHG KoL £101 va av&avel Tnv ocdTyTe. aépo Tapoxs
whve and Ty kothte abie ™.

I omowdfmote xotdotacn afpa mupois , M dwbéoiun Beppoxpaciakn
S1000pé (ti-ts) Yia va aviidpéost oto poptio aobntig Sepudmrag deopatiov kaieito
amodnpauévy dvodog xar 1 avtictoyn moosTata anolnpauévor aépa  (Cmmjy TOV
glvat fon pe TV mosdTTA Tov aépo Tapoyis , Aaupavetar and my egicoon Y my
woppomio. oucOntig Oepudémniag kot hopPavoviag v Syv TOV  CUVIEAEOTH
TapiRapyng

RSH RSH

= 5.28
0,0204{t, 1.}  0,0204(, -1, X1- X)

(cmm), = (emm), =

1 an6 Ti¢ eEiodoelg 1soppomav AavBavovoag f ohiig Bepuokpaciac.

551 @gpwvé Kiupanonké Xiotnpe pe Afpa Efospiopod — Mmndevikég
Tovreieotiic Hapdrapyng




H sicodoc péoxov efmteptkol oépo yio e£asplopnd KAPOTICOHEVOD XGpov “givar —— ==
anapaitnTn v ve Swiber Tig oopég kar dAka poibvovtol DAIKG Tov afpa Kal vo
Swtnpet v xoBapdtnra v aépa dwpatiov. ZupHeeveg , 10 aTAO KAPATIOTIKG
GOGTRHHR TOV Zyfuatog 5.19 tpomonoeizon GoTe 0 afpug TEPOYNS 670 dWUATIO VO
amotereiton omd péoko adpa xol avexvkiopivo aépa dweupatiov. ‘Eva w0060
100d%vauo v @péoxov ofpa  amoPfdrierar amé 1o dwpatio. To oynuaTikG
Si&ypoppe Tov cuoTpaTog Sivetar oto Eyfpa 5.23 , xar ov diepyesieg no 116
repaTdhoeig YoEng kot anolfpavorg defyvovieal oo Zyfua 5.24.
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Syfua 5.23. Tymuatixs Sudypopuo cvoTipatog ue aEpa eEaepioiom.

10 TyMpe 5.24 , 10 0 KO 1 QVTIZPOCHAEVOLV TI§ KOTACTAOLG SCHTENIKOD KAl
sEwtepcod aépo kat 1 givar 1 xotdotacn aépo petd m peln Tov avaxvKAOUEVOD
aépa Sopatiov pe tov afpo ebaepiopot. To pelypa mov e1cEpXETAL GTNY KAMLOTICTIKY

_ ovokevh) anotehsital and avaxvkopivo afpa dwpatiov % Ko agpa eEaeplouol

Me  H YPOpLY] TOD OBVIEAEOTT} aicBnTig Bepprotitag Swpotiov (RSHF) oyedaletar’
and TV £CMTIEPIKT) KaTdoTaoT i Kot Téuvel TV xepmiin Kopespod oto 2. To onueio
2 QVTIIPOCANEDEL TV KUTACTAOT TOU afpa Mapoyhis Yie Tov eAdyoto pubud agpa
mapoyic. H ypaupn 1-2 , emopévmg , GvIimpoSOREDEL TN YPAUNT KRUOTIGHOD Y1 TN
GUOKEVY Kal KOASiTOL Ypapph cvviedson} gvvolikrs aucBntic Gepudtnrag GSHF
(Grand Sensible Heat Factor). Znuewbvetar ém m ypaupn i-2 eival M ypopun
Khpatiopod yio 7o Seopudto 1 1 ypouut RSHE.

I'PAMMH
R&HF

tape ti to
t—»

Tyfua 5.24. Aepyoacicg Gepvod Khpariopod pe aépo sEoeptopod Kat pndevikd
CLVTEASGTI] TOPAKAPYNC, ‘



Katd v anovoia aépa eEuepiopol 10 @optio crr]v K?Ltpaucmcr] cmcncsvn
opeihetar ot awOntés  km  AavOBdvovoeg  BeppomTeg dopatiov.  Orav
ypnowonowiton  ofépag £faepopod , VAGPYEL EMUTAEOV QOPTIO OTH  GUGKEVT
10080vapo e TNV orhayn g Katdotaong Tov aépa efaepiopod amd Ty edwtepuk
KOTAOTAGY GTNY ECOTEPIKT. AVTO YivETal Quvepd Tav YPAWOVUE YO TO OAKG QopTio
611 GUGKEVT| OE GYE0N e Tv diepyasia ™G KatdaTaons Tov petypatog and 1 oto 2.
"E16t £6v m, avarpoo®redst v oakn pala Enpod aépa 1ote

Q:mas (hl _hZ)
_m, h,+m, hy—~m, h,
= i 0 5

(mas —-m,, )h‘. +m, hy — m, h,

mas (h1 - hz ) + mao (hU - hl ) (529)

O mpdog 6pog 610 apoTepd péhog e Edismong (5.29) avnmpocensvst 10 goptio
Swpatiov kou o SevTeEpog GPog T0 POPTIo AdY® aEpa ELOEPITHOT , GTMG eEnyelton
vopizepa. Emopévag av 10 (cmm)y eivor o podpdg porg dykov eEwrepikod adpa
sEagpropod , 16t M @l Oepudtyre elwrepikod aépa  OASH (Outside Air
Sensible Heat) ko m Aav8dvovsa Bepudtnra elwrepicod aépa OALH (Outside Air
Latent Heat) givon

OASH = O, = 0,0204(cmm ), {t, —t;) 5.30

OALH =Q; = = {cmm),(w, - ®,) 5.31

Eniong vt tnv okt Beppdmta eémtepwot aépa OATH (Outside Air Total Heat)
£YOVUE

OATH = Q, = OASH + OALH = 0,02(cmm),(h, —#,)  5.32
H ov&AvoT 10V QopTiou 6TV KALOTIOTIKT GDOKEDT £XEL ¢ aKoAODIRG!
Poptio 4 amar.:'ov
Awbnié RSH

AavOavov RLH :
Ohxé - RTH=RSH+ RLH

@oprtio Edaepiopot

Awbntd OASH
AovOavov QALH
Omkd OATH= OASH + OALH

Doprio Klyanouxod Elonliouod
OMkd Awwbnté TSH=RSH+OASH

Ohké AavOivov  TLH=RLH+OALH
Sovoiwd Olxkdo  RTH=TSH + TLH



Tto ZyApe 5.22 m ypouut depyaciag 1-2 avrimpooonedel ™ ypouut tov
cUVIELEOT] GUVOALKTE aednTig Bspudntag GSHF (Total Sensible Heat Factor) ywx
m Sepyocio oe wa Kapanionxy cvokevl]. O cvvieheotg cvvokg atsbnThg
BepudTrag stvar o Adyog g oiuig aclnThg BepudTnTas Ipog GUVOAIKY] OAIKT)
feppdéTnra GTH (Grand Total Heat) , firot

TSHE = TSH _ _ TSH -
TSH+TLH GTH
Hapadevypa 5.6

H povédo tov ehéyyov tov aépe [iag KMUGTICTIKNG CUOKEVTS mpsxat 4500 cmm
Enpot aépa, mov repthapfavel kotd Bapog 20 % ppéorov aépa otovg 40 °C DBT xo1
27 °C WBT ko 80 % avaxvxh@oion aépa otovg 25 °C DBT ko 50 % RH. O aépag
pedyer andé T wuknkn ongipa otovg 13 °C kol Of KOTGGTACT) KOPEGUOV.VOL
vroAoYIoTEl TO OAIKS WUKTIKG @optio kal képdog Béppavorng Tov Sepatiov.

Avon

Toupova pe 1o oxfue 15.24 ond tov yuypoueTpiko yGptn, o cuvBrkeg eivat ot e&ne:

Tovdrkn | DBT | WBT | RH | Zygr.vyposia | EvBakimio
5% | °c | % | Gw.v./kgdla/ | kifkg d.a.

Eéwtepwd | 40 27 17,2 85
Ecwtepwd | 25 50 10,0 50,8
ADP 13 100 9.4 37.0

H xordotacn tov aép sloepyOUeEvVogs oIV YyukTik onelpa:
®;=02017,2)+0,8(10)=11,44 gw.v/kgda.
= 0.2 (85)+0.8(50.8)=57.64 klkgda
=0.2{40)+0.8(25)=28°C

O cxsmcoc; OYKOG 00 aépa EICEPYOUEVOD TNG YUKTIKIG CREIPAS:
=0.869 m’/kg d.a.

H tiur Tyg péag Tov aépa OV EIGEPYETOL OTV YUKTIKT OREIPH:
M, = 4500/(60)(0.869) = 86.31 kg d.a/s

To ok yokmicd poprio:

Q=my (hy —hy)
=86.31 (57.64 —373=1781.4 kW

To poptio 10V Ppéokov atpa:

Qo = Mgy (ho —hy)
=(0.2(86.31)(85-50.8)=5904 kW

To opTic H&puavong Tov depatiov:

Q=Q-Qe
=1781.4-5904=1191 kW

Tnueioon : Eva onueio nov apéaet va sEetactel eival 6Tt T0 9OpTIo TOV PPECKOT
agpo; eival va oMUEVTIKG HEPOC TOV YUKTIKOD @opTion. Xe aut] Ty
nepintoon sivar 33 %. L& kAmoieg EPAPUOYES, OTMG T XEWPOVPYEiR
ot vosokoueia, omov aaipvovy 100 % ppéoxov aépa kot sivon nokb
SNHAVTIKG. ZTig aifovssg TOV KiVI[UATOYPAP®Y KoL TV BEATPOV T0



EMKPATESTEPO QOPTIO Elvat Xdp1 oTov Padud mhnpdrntag kat Tov
ppioxon afpa. Te TET01EC AEPMTACEL, TO PEYISTO PopTio exnpedletat
Srav 1 ekwtepikn Beppoxpacio vypot BorPod etvar pénot. Avtd
cvviiBog yiveton petald 2 xat 3 L.

IMapadsvypa 5.7

"Bvag Khapomi{opsvog xhpog Swnpeitat otovg 27 °C DBT kot 50 % RH. Ot covbrkeg
nepiBdihovog efvan 40 °C DBT xau 27 °C WBT. O xbpog éxst képdog aisbnris
BepudTirag 14 kW. O aépag mapéxetal 670 xhpo opovg 7 °C Kopeopov.

No vroroyloTodv:

(1) ) péle Tov vypold adpu IOV TapEYETAL GTO YMDPO ot ke/h

( ii } 1o képdog g AavBivovoag SepuoTTag TV Xdpov o8 kW

( iii )} To yoxTKS Poptio Tov VypavTpa adpa o8 kW av 30 % tov mapexSuevov agpa
oTOV (PO etval PPECKO Kt AvTd TOV HEVEL AVAKDKADVETOL

Avon

Topeove pe 10 oxiua 5.24, arnd Tov wuxpousTpKd Xaptn:

TovOfxn | DBT | WBT | RH | Zyet.vypacie | Evbainia
°C °C | % lgwv/kgda. | klkgda.

Efwtepwkd | 40 27 17,2 85
Ecwtepikd | 27 50 11,2 56,1
[Mapoyn 7 100 6,2 23,0

(1) 11 pao tov Enpod aépa mOL TOPEYETAL OTOV XDPO eivan:
m, = QJ/c,At = 14(3600)/1.0216 (27.7) = 2467 kg d.a./h

0 Ady0g Tov vYpod adpa oTov Enpd adpa elvar:
= (1 + @) =1,0062

1 néda 10U vYPOd UEPY TOL TAPEYETUL OTOV YMPO slval:
m={1+w)m,
= 1.0062 (2467) = 2482 kg/h

{ ii ) To xépSog g havbdvovoag BepuoTnTag oto Y®po sivat:
QL = m, (Bi — ®2) hgo
= [[2467 (11.2 — 6.2)]/(3600)(1000)] (2500) = 8.57 kW

( iii ) yu To onpeio 1

t; =0.7(27) + 0.3 (40)=30.9°C
otV £veot) Tov o Kot i, evioniletal to onuslo 1 otovg 30,9 °C. Té1e and 10
YOYPOUETPIKS XAPTT):

h; =64.9 kJ/kg d.a.

10 YOKTIKO GOPTIO TOL VYPEVINPO GEPQ:
Q= m, (h;- hy)
= (2467/3600) (64.9 — 23.0) =28.71 kW

552 @gpwéd Khapanionké Ibotnupe pe Aépe Efaspiopod —Zvvrehsotig
Hapaxapyng X



Err]v nEPinTOOT 7OV O cwtslscmg TOPAKOUYNS TNG YOKTIKNG Kat ano&npo.vnmg
cuokevtic dev sivan undév , sivar pavepd amd o Zyue 5.22 6TL €dv N EMPOVELRKT
Bsppm(pama givan t; , 1 kathotaon eepyopevon afpa 2 8 Oa eivar oto S, akhd ot
ypapupn mov ocvvdéel ta 1 kau S. E§ ov m xatdotaon tov afpa mapoxng dev Oa
Bpioketon emi g ypoppnc RSHF , mpéyua Poocwkd yw va wavomombotv ol
onralThcEIS clofnTdv ket AavBavovtov Beppicdv poptiov. e €01 aepintmon , 7ov
ownbog couBaiver oty  kobnpepwr] mpekmikn , o givor amopoitnto va
yaunrdoovue 1o ADP  dnhadfy ™ evepy em@ovewrkn Oeppokpacio g
KAPATIOTIKTG GLOKEVTS , Onwg palvetol o1o Zyfua 5.25 , pe tétow0 Tpdno OCTE 1
kardoTacy sfepyduevou aépa 2 vo stvar emi g ypaupnic RSHF i-8 xa eriong n via
smeavewkn Bepuokpacia t’s 1 ADP ongipag vo sival TEToW AOTE Vo, IKavoToleiton 1
akéAodn cuvENKT Y To cuviekesT ropdkapyne X

X =
h—t, o -0, h-h

/ TPAMMH

GSHF e T
S = X 3
-_ 2,5 TPAMMH

g - RSHF
X 1. %X}

s : lage

) | QN

Type 5.25. Apyoaciss 8epvod Khpatiopod pe aépo eC0EPIGHOY Ko nenapacusvo
GUVIEAECTN TOPAKAPYNS.

Ou Sobpe dm M swidpaon Tov cvvieAsoT mupdrapymg eivon va peidvel to ADP g
emoGvelng ko £To1 TV exidoon g woktikng pnyaviic. Emiong PAémovpe ont ahhiler
n Béon g ypappns GSHE. Avtd efnysitar pe mepocdtepes ASTTOUEPEIES OTO
EdGpio 7.7. H Bepuoxpacio Tov aépa mapoyns ts ovédvetan thpa otn deppokpacia
ckepydpevor aépa . Emmhéov m omofmpapévn avodog e8d sivan (ti-t2) ko M
TocoTIIe anolnpauévon aépa propel va VIOACYIoTEL cpEdVES , kal Ha Ppedel va
gival TEPIGGATEPO RO (VTG TNG CLOKEVNG HE UNOEVIKG CUVIEAECTY) TOPAKAUYNG.

Haepaderypa 5.8

T évay apattopevo xdpo divovia 1o TopakaTe cTovkeio:
Képdog manrig Bepuotnrag dopation = 20 kW
Képdog Aavhavovoag deppomrtag dopotiov = 5 kW
Ecwtepucéc cuvBiikeg oxedlaopod = 25 °C, 50 % RH
TovieAeothic mapdxoauymg e yuknkng oncipag = 0,1



O aépag Tov EMOTPEEEL OO TOV YDPO EVOVETAL LE TOV EEOTEPIKG QEPA TPV LUREL
oV YukTixh ongipa pe Aoyo 4 @ 1 xatd papog. Na npocdiopiotoiv:

(i) To onueio SpocOL TNG CLEKELTG

( ii ) N xeTdotac Tov aépe IOV PeVYEL ard TN YOKTIKT oneipo

( iii ) v mocdTTO TOL aépa oL £xEl apUYpavOE]

(iv ) ™ péta tov e&aepropévon adpo Kat Tov 6yKo potig

(v ) 70 Ok YUKTIKG PopTio TOV a€pa TNV KAMPGTICTIK £YKATAoTAO.

Avon

ATt6 10 OGP 5.25 KoL TOV WUXPOUETPIKO AT, £XOVLE:

SuvBnxm DBT WBT RH Yyetvypacio | EvBainia | Zyxet.Ovkog
°C °C % gw.v./kg | kikgda | m/kgda.
d.a.
Eéwtepika 43 27,5 17,0 87,5 0,922
Ecotepikd 25 50 10,0 50,8

O1 GUVETIKES TOV EICEPYXOHEVOL aEPa CTH YUKTIKT orelpa:
@ =0,8 ®; +0,2
=08(10)+0,2(17)=114gw.v./da.
h, = 0.8 (50.8) + 0.2 (87.5) = 58.1 kJ’kg d.a.
t,=08(25)+0.2(43)=28.6°C

(1) xan (ii ). Kou ta 800 pépn mpinet vo dovientoldy pall. Yrdapyouv d%o pédodor.
Mia péfodog sivar va yapaxdet n ypoppy] RSHE ka1 ot cuvéyew
va yopayBel e ypapp od 10 1 og w0 S 6TV Kapmdin Kopeopov
dote (S —2)/(1 - 2) va eivar aviioya tov Adyou 1 : 9. Mia dAin
néBodog eivar va yivel 1o 1810, YPNCIHOTOUDVTAG VIOAOYIGHOVS, OGS
divoviai TopaKdTo.

0 Adyog tng aroig ko Aavldvovoag Beppdmiag Tov dopoTiov:

RSH/RLH = [0.0204(25 — t)]/[50(0.01 — w2)] = 20/5 (1)
O 6Y£GELS Y10 TOV GUVIEAEGTH TOPAKENYNG:

(t— tapp)/(t — tapp) = (t2 — tADp)/(28.6 —tapp) = 0.1 (1)

(Ct)z - mADp)i'(ml - (!)ADP) = ((02 - (OADp)f(O.Ol 14 - (DADP) =0.1 ( III )

Avdvovtog Tig e€odaoerg (1), (11), (11T ) pe m pébodo tov Sodoykdv Tpooeyyicemy,
KAvovtag mpoceyyloels Yo To tapp, EXOVUE:

tapp = 11.8 °C (y10 woapp = 8.6 g w.v./kg d.a. )

=13.5°C

w; = 0,0089 kg w.v./kg d.a.

(iii ) m wocdTNTA TOL KEP IOV ExEt apuYpovlsi:
( cmm)g = RSH/[0.0204(t; — t2)]
= 20/[0.0204(25 — 13.5)] = 85.25

(1v ) 0 GYETIKGG GYKOG TOV aépa OV TAPEYSTOL:
u; = 0.822 m/kg d.a.
1 péle pofg TOV Gépa OV TUPEXETAL:
©m, = (cmm)y/(60)p2
= 85,25/(60)(0,822) = 1,729 kg d.a./s



N péa pong Tov ppéckov afpa.
myy = 0.2m,
=0.2(1.729)=0.346 kg d.a./s

0 GYK0G PONC TOV PPECKODL Gépa:

Qv[) = ma0110(60) .
T = (0.346)(0.922)(60) = 19.12 cmm

( v ) n ohkn BeppoTiTa Tov EMTEPIKOD GEPaL:
OATH = mygp (hi — hy)
=0.346(87.5-50.8)=12.7kW

TO OAIKG YUKTIKG POPTIO TOV AéPa 6TV KAPATICTIKT EYKATACTACT:
GTH =RTH + OATH
=(20+5)+12.7=37.7kW

5.6 XEIMEPINOZ KAIMATIZEMOZX

To ysipdva , o1 axdrieisg acnig Beppdmrag Tov KTipiov aviictobuilovtal pepikdag
o7t6 NAMAKG Oepuikd KéPST Kot E0OTEPIKE Beplikd kEpIN , OT®G KEPON artd POTIOUO ,
gvolkovg K.a. Ouoiog , 1 andisw Aovdavovcag Bepuokpaciog Ady® ™G XAUTANS
eEotepikhc vypasiog Tov aépa avniotabpiletor wGve kdto omd ta Aavlavovia
Beppikd kEpdN and Tovg Evotkous. 'Etol 1o yewdvo. , 1o Bgppikd goptio evdgxeta vo
glvon pkp6TEPo 66 10 YOKTIKS ¢opTio To Kahokaipt. Opme N TPAyUUTIK KUTAoTAC
10 xohokaipt xai To yEpdve sfopratan amd Ty amdxion g sgoTEpiig
Bepuoxpaciog ket LYPacig ard Tig E0MTEPIKEG SLVOTIKES.

[epartépm , opiopéva aodnta Beppica képdn , dmwg niwxn Beppomra
umopel vo unv eivar mapévTa KoTG TNV Gpa Tov HEYIOTOV QopTiov , Gpa oev
npoopeTpdVIaL ARG TN GAAN , AavBdvovia Beplikd xépdn amd evoikoug KTk gival
TAVTOTE TOPOVTA Kt Tpémel va. vaoroyilovial. Q¢ amotéiecpa 0 Bepuikd @opTio
oyed10opn00 T XEWMEPVG Kpamioud sivat kupiog asinto.

TevikG , ol Siepyasisg 6TV KAMPLOTIOTIKY) CUCKEVT] YU YEWEPIVO KAATIGNS
0. Gveon mepthauPivovv Béppavon xon Uypavon. Ao om0 TOVG TORIKOUG
cuvdvoouots Siepyacihy sival : '

1. TIpoBépuavomn tov aépa pe atpd 1 Leotéd vepd oe oneipa akohovBoiuevn
and adefuTikd Kopeopod kal avadépuovon.

2. Ofpuavon kai Oypovor afpa O  AEpOdeKTUA0 WE  avTAODuEVN
avaxvkhopdpnon xar eEmtepud Bépuaven vepod akoiovBobpevn ond
avaBéppaven.

O1 Siepyasisg y1a Ta dvo cvothuota deixvovial 6to Zynua 5.26. To nphto cvomua
pe mpobéppovan kot adiafatikd xopeopd axorovdel Tig Swpyooieg 1-2 ku 2-3
avtictoya. To 8ebiepo oo Tig dvo diepyacieg ue Yekaopo Beppot vepod ko 1
ypapupn Siepyociag siver n 1-3. H xatdotaon sgepyouevov waépa 3 omd TOV
aepodaxTOo pmopst vo enmpenotei and my kavom e kopeospol tov. H diepyacic
avabépuaveng 3-s sivor xown. Ot xoTaoTAcEg Uépa TapoymG TPEREL Vo eivan el TG
vpapphc RSHF. Kafopilstal , emopévag and 1o RSHF kar miv emhoyf tov pubpod
afpa POy 0 omoiog sivan cuviiBrg YVOOTOg and Tovg VAOAOYIoHODG Bepvod
KAROTIOPOD.



ANAGEPMANZH
3 /// e

FPAMMH T
RSHF

////1”7 AAIABATIKOZ 3
NPOGEPMANSH 2 KOPEIMOZ

AIEPTAZIA POAENAZ AEPA ME
EZQTEPIKH ©@EPMANZH NEPOY

Tymua 5.26. Aepyacisg yetpepvod KALoTIoRoD.
Hapaderypa 5.9

Te pia PopnNyaviKy eYKaTEoTacT Yt XEUEPVO KMPOTIONO, Evag VYPavINpag aépog
yprowonolsitar pe (£oté vepd ue WEKAOMO Kol akoAovdeitol amd cvokevh
avaBéppavenc. O cuvicheothg mobntig feppotnrag Tov depatiov uropel vo mapdei
o¢ povada. Or cuvBikes oYESIACROD Eival:

Etwtepwkd : 0 °C DBT xkat Enpd

Eswtepwkd : 22 °C xon 50 % RH

Andheeg Oeppdnrag dopatiov : 703 kW

O1 mopaxdTe cuVOnKeg sival YVOOTES Y1l Bepvo oxediaopd:
Aépag eCaepropon 1600 cmm
Tapoyn aépa 2800 cmm
Tocétnta vepod yekaopuold 500 kg/min

H an6doon kopeopob tov vypavtipa afpa eivar 90 %. H mapoyn tov vepod Eexvdel
otoug 20 °C. No voroyiotonv:

(1) ™ napoyn Tov KAUaTZOEVOD aépa oTOV BP0

(ii ) Tic oLveTKeg £16080v kM e£680v ToV Bépa oMb TOV YOPO YEKACHOD

(iii ) g Beppokpacicg 166300 Kt ££6801 T0V VEPOD TOL WeKALETAL

(iv) m BeppdmTa oL MAipvEL TO VEPS YEKOGHOD

( v ) mv avaBéppavor, av eivel anapaitnto.

Avon

Ané 10 oynpe 5.27



g/ kg d.a.—=

W s

22 342

Tyua 5.27. Zynpa yw 0 napdderyua 5.9

(1) m Bspuoxpacia Tov afpr TOV TOPEXETAL:
t; = RSH/[0.0204(cmm);] + t;
= 703/[0.0204(2800)] + 22 =34.2°C _
A RSHF = 1 n ypapun and 1ig cvviikeg dopatiov i pmopei vo axedactel 6mwg
poiveton oo oyfpe 5.27. Ayoropeitar ue m ypoppr twv 34,3 °C xou Bploxer v
xatdoTact e Tapoyhg Tov aépa. H wapoyh tov aépa WBT Bpicketoa va gival 19,6
°C xon  oyeTkn vypacio o; eivar 0,0082 kg/kg d.a.

(ii) ol swoepydpeveg ouvbkeg Tov afpa eival:
t; = [(emm)ets + {cmm);t;[/(cmm),
= [(1600)(0) + (2800 — 1600)(22)]/2800 =9.43 °C
opoing
@, = [(1600)(0) + 1200(0,0082)]/2800 = 0,0035 kg w.v./kg d.a.

H Beppoxpocio vypod BoABoD 100 £10epYOUEVOD 0Epa (OO TOV YUYPOUETPIKG XAPTN)
ty’=4.8°C

H oyetich vypocio Tov e£epOpNEVOL 0EPQ
Wy = s = o; = 0,0082 kg w.v./kg d.a.

H éx@paocm Yo v oddoon Kopeopov 1 Gypavorg
HH = ((02 - (Dl)f((ns — 0.)1)
0,9 = (0,0082 — 0,0035)/(w;s — 0,0035)

7o §iver T GYETIKA VYpascia oty LYpT| Emehveln, ot Bepuoxpacia t; wg
o = 0,00872 kg w.v./kg d.a.

a0 TO YUYPOUETPIKS ¥EpTN



t,=11.8°C

n Beppoxpocia Enpol PorPov yia tov e&epyduevo atpa
ty=nu(ts—t) +t
=0.9(11.8-9.43)+943=116°C

1 Bepuoxpacio vypod PoABod yio Tov eEepydpevo népa (MG TO YOYPORETPIKS XAPTN)
t,’=11.5°C

( iii ) n Bepuokpacia Tov eEepyGHEVOD VEPOD YEKAONOD Kal 1) Beppokposcia vypov
BoABob Tov sEepyduevou aépa uropovy va Bewpndoiv og isec. Evor n Beppoxpacia
10V EEEPYOPEVOL VEPOD WEKUGIOD ivon tyy = 11.5 °C.
To gvepyelakd 160LHY10 TOV DYpOVTIPL AEPOG

[(cmm)s/usJ(hy — hi) = myCpulton — twz2)

(2800/0.88)(33.0-18.2) = (500)(4.187)(tw1 — 11.5)

omov 1 Bepuokpacio Tov EtoEPONEVOL VEPOD

(iv } n mopoyn vepod
Am,, = [(cmm)s/us](w; — 01)
= (2800/0,88)(0,0082 — 0,0035) = 14,95 kg/min

7 OeppdTNT MOV TPOGTEBNKE GTO VEPO
Q) =(14.95/60)(4.187)(34 — 20} = 14.61 kW

H Bepuémro mov mpootéfnke ywx 1 dvodo g Bappoxpd(f{ug TOU VEPOD 7OV
yekaletan
Q2 = (500/60)(4.187)(34 — 11.5) = 785.1 kW

H 8gppodtnte. mov Tpoctifeton 610 vepd mov yeka{etal

Q=Q1+Q:
=14.61 + 785.1 = 799.71 kW

( v) avaBipuaven = 0,0204(cmm)(t; — t2)
=0.0204 (2800)(34.2 - 11.6) = 1290.9 kW

I
}
|



6 ZYNOHKES TXEAIAZMOY |

Otav avagepdpacte o8 ovvdikes oyedopov , vmovosital 6Tl avTés ePOPOLY OF
ouvbiikeg Sopatiov | eswTepol Ko mepiPdiioviog N eEmtepikég cuvenkee. Ipv
TPOYMPTIGOVUE pE TO OYedaopd, 7wpérel v kaBopioTovv Ol ECMTEPIKEG Kot
ebwepikég ovvlnkee. Emiong , 0T neplocitepes TV REPITTOCEOV , Ol GUVONKEG
GYEAGHOD TOV TAPEXOUEVOL aépa TPEREL Vo kafopioToby Kol GUTée.

6.1 EINTAOTH TON EZQTEPIKON ZYNOHKON ZXEATAZMOY

O1 ecwtepucég cuvbikeg oyeduopol eoepTdvial amnd v EKACTOTE EQPUPUOYT
KAMPATIOPNOD. AVApEsa 0TI TOMEG EPUPUOTES KAMPATIGNOD , Ol KUPLOTEPES Eival oL
KaTwo:

1. Yo&n (ev youypd anobfkevon)
2. Biopnyavikog KAPaTIGHOG
3. Klpoeniopde Gveomng

6.1.1 Arobiixeven Ev Yvypo

Iapého mov 1 omobrkevon &v yuxpd sxiaupfdveror amhd og pu £Pappoyn
KQTEYUENG , GTNV TPUYLOTIKOTNTA Eival £VO TATIPEE CVOTNUE KAUATICHOY 010 OM0io
0 afpag Yixetol and £ve WOKTIKO onleipopo Kot Enavatpogodoteital 610 1GOpoO
umofriKevone. INUEtGVETIL OTL oTig £V Wuypd anobrkevoel , anueital cuyvd
aUGTNPAG EAEYYOG CRQOTEPOYV , TG Heppokpaciag kot Trg CYETKNG vypacios. Exiong
n {of amobnkevorng saprdtar and n Beppoxpacio omy onoia 0 IPOIOY YHyETAL
O1 anattodpeveg cuvBikeg 0OBXEVCTIC HEPIKOV KOPUWY QPOYOSILOV TPOoTOVIHY
paivovtan otov ITivaka 6.1 . Exsi PAfmovpe 6T oty mepintoon g provivoag dev
vrépyEL mEpiodog arnobnkevons. Avt * autig vrdpysL M repiodog wpipaverg , apob oL
pmovéveg 8 uropotv v amofnkevoviar aEpav g @pipovong Tovg. Ilepartépw ,
oV aepinTwon tov ydhaktog , 1 Bepuokpacia anobrkevong sivar 0,5 °C, eva m
Beppokpacia mAENG Tov eivar -0,6 °C. Zuvénew tobToV ivan OTL 0 0Epag TPETEL VL

 dwrnpeiton pe pikpn avoy mepi Tov 0 °C ovtog dote va pny otepeoronPei wo yaka,

To autd toyder ko yia T dwdikaoie maotepomoinong. g ek TovTOL , givan
amapuitmtn 1 ypfon ovtépetov BuiPidov SwoToAfg o8 povadeg yoENg kot
amodikevone  ydhaxtog. Exmiomng  ypnowlomowdviar ot vdpoyldkieg  TOTOVL
“noyotpanelag” , o omolov smipémovv TN Yprom evég cvoTUeTOG WOENG ue
aEl0MPOCEKTE  JKPOTEPT YWPNTIKOTHTA KOl TopEouy kpdo vepd ot otalepty
Bepuokpacio twv 0 °C.

6.1.2 Bropnyoavixég Kiapatiopog

Yrapyovv Sukpopsg katnyopiec epoppoydv mov  amarolv  Slu@poponolovpsva
TPOTURRL ECATEPIK@®Y cuvONKOV oyeduaopod. Mie xatyopia meprhoapfhver avtég



émov 1] aTaBepdTnTa TG OEppoKpacing Eival T TPAOTICTO LEANNE , OTIAG EPYROTIPIL
UETPOAOYIGS , KATAGTILATA UNYEvNHATOV akpiPeiog , KEVIPO VROAOYIOTAV K.at. X
autég Tig mepurtdosis pa Siepyacia £ 10 dog 20 toig ekazo om OYETIKN TUKVOTNTA
S¢ Ba eixe peyddn emidpacn. H dAdn xemyopia meptapfdver yopromovia wkal
veavIovpyeia 6nov 1 oyeTky vypasia Tpénel vo kpateitar oTadeph o8 KATOLN YN
nh , g taéng tov 70-75% oe éva veoviovpysio Adyov xapm. Ov amoiTioEl
feppoxpaciag dev sivon peydheg o€ TET010VG YMBPOLG. YRAPYEL OHOGC Kur akope Ui
koTnyopia 6mov amarteitor avetnpdg éheyyog T6c0 g Beppokpaciog 6oo Kal NG
GyETINTC vypasiog. Avth apopd Propnyavieg yiukdy kol froloyikdv depyocidv.
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Mivaxag 6.1 LvvOiikeg AroBikevong kal Iowotnreg Tpogipmy



6.1.3 tharw}zog Avscng KU1 Evsp'yog Gsppoxpama :

Extetapévo, meipGuato éxovv dwekuyfel oe avBpomovg yio v emidpaon g
Bepuokpaciog , ™G vypooiug kal g TodTNTag T0v afpa. Te aroteAfoputa de
Bpiskoviar oe mAfpn cvpeavie. Emmhéov vrdpyst kol o apofinua g pétpnong
mg Gveong pe pin povoadikt mapduetpo wov Bu wepkAsie OAeg TG GRARES
TAPAUETPOLE WOV EAEYYOLY TNV Gveon , firol v Bsproxpucia apog , Trv vyposia
KOl TNV To0THTR aépog. Tuxva pi Tupdustpog ovoualopevn “evepyog Bepuoxpacia”
, xpmouoroteital og delxtng dveong.

H evepydg Bepuokpacia (ET) opileton wg exelvn 1 Bgppoxpacia xopeopgvou
aépa , 6mov 10 dropo Pudver v iha aicbnon dveong , 6ROE 6TO APAYHATIKG
axdpecto neptBéiiov. To Tyfiue 6.1 deiyver , yie mapaderypo , o ypappn pe ET =
21,7 °C. Ze younhotepes vypoaoies , ot Oeppokpacieg Enpod BoABod (DBT) tov aépa
umopst va sivan vymAdtepeg Yo v i ET ko yioe v 81 eicbnon dveong. Evot oe
vymidtepn DBT , 1o ohuo 8o éxave mepiocdtepn Bepudtra vad mm popet ™g
ravBavovoog Beppotiag my. katd v eddtuion g epidpwong. M adénon g
Bepuoxpuoiag Ba puropodos va aviictabuiotel eniong ue Ty avénen g TaxdTITTeG
aépoc. T mopaderypa , e aténon 2-3°C o DBT pmopel va avncmﬁuwtst LE
avénon mg TaydTta adpog and 0,1 o 0,3 m/sec.

Bdost g évvoiag g evepyod Beppokpacicag éxovv dnpiovpyndel kamowon
Tivaxec aveanc , Ommg o wivaxag Gveorg Tov Fanger. Ze gotodg avarpéyovue énote
givon anapaitnto va emtevyBel ximowog ovpPiBacuds oTg cuVETKEG ECWTEPIKOD
oyedwouod. Emmrpocféiteg , mépav tev mvaxev Gveong , £xouv avortuyPel ko
uepikéc ebiohosig dveonc. M £§ 7 avtdv divetar o1o kepdimo 21.

Topupavae e tov Malhotra , 01 ET kot 1o £0pog teov DBT pe Zyetixn Yypooia
{RH) 50% ywx &veon €xovv ug e&fg:

Khipa ET,°C Avtictoym DBT og 50%
RH, °C
Zeoto woL Enpd 21,1 éwg 26,7 23,9
78016 xo1 vypd 22 éw¢ 25,6 26,7

Kozé yevixh APAKTIIK] CLCTIVOVTNL O1 atco?»onesg Ba?mcteg CLVENKEG ECMTEPIKOD
oyeducpol yia Tov Bepvé Kapotiond:

ET :21,7°C
DBT :25£1°C
RH :50+5%

H avnistoyodoa taxdtnta aépog deuation sivar 0,4 m/sec. Zto Zyfjue 6.1 oaivoviar
0 onyLeia.




100% RH
50% RH

w—>

Tyua 6.1 Tpappéc Evepyol Bepuoxpaciog

Kotd 10 yewwove 1o ohpe sykiparifeton yie va avismebéAbel otig xaunAdtepeg
Beppoxpaaiec. Tovemmg DBT 21 °C pe 50% RH kar 0,15-0,5 m/sec toydmta agpog
glvar aprovvimg Gvetn.

Tépa and ™) Swarfpnon g Beppokpasios , T vypaciog Kol g TaxdINTag
aépog , ebicov omupavtuay eivar kot n Swripnon g kabopdémiug TOL afpa
dopoatiov. Axépa kol av Sev vRapYOVV PLROYOVEG TINYEG EvTOg TOV KAtnaTILOUEVOL
yipov , mosénta dofediov Tov dvBpaka aviiveral Adyw v svoikov. Eivo ,
emopévg anupaitnTo va 16ayovpE Ppicko aépa 1] afpa e6oepiopod péca oTo XOpo.
H avayxn eloepiopod sivar evrovotepn edv kdmowor évowor Kamvilouvv. Xty
nepinoon Tov akpoatpiov , 1 axaitnon aépa eSaeplopod elvar oAl peyain. EE
0D KO T avEyKn Vo GmayopelETOl TO KATVICUS OF GKpOATplE KoL XOPOUg
cuykeviphoeay. O Ilivaxag 6.2 §ivel g arnontioelg o8 0épa KALOTIGNOD Y10 KATOEG

SPAPNOYEC.

PAPROYN Kémviopa. TuvIcTOUEVO Elépota
cmm /&Topo cmm /atopo | EpPadov opdpov
emm/m?
\UEPIOUOT _ Aiyo 0,56 0,28
popeio & Epyostacun TleproTooiacd 0,28 0,21
OTIATOPU Alyo 0,4
ppréno Zopfoviinv - Mépaodd - |- 14— | 0,56 0,03 .}
OAVKUTOOTILATO Ka8diov 0,21 0,14 0,0015
£OTPO. Kadéhon 0,21 0,14
oUATIE SEevodoyeimv [Tokd 0,84 0,7
ic’z?&apm Noocokopueiwy Kabdrov 0,84
ocoxopewokd Ofatpa Encppdosmv Kafdhov | Oho eEmtepikd

Hivaxag 6.2 Armitioe Aépa EEaepiopod



6.2 ANEZH

Ta eféyovia YOPOKTNPICTIKG 7ov Sémovv v avlpdmvr dveon eferalovrat
ROPUKATO.

6.2.1 PvOpég Merofoiropov

O puBpde pe tov omoio 1o ohpe mapdysl BepuotnTo. ovopdletoa poluds
uetofolrouod. H Gepuotnta mov mapaystal and éva xavoviké vysieg GTopo Katd tov
vrvo kodeital Baotkde puBudg peraforiopod ko eivar g weing teov 60W. H
péyiom) T propsi v eivon éog ko Sexamhdowt autfg o8 éva Gropo ot Swapkh
oxAnpn epyacic.

H 8eppokpacio 700 OUATOS TEPOUEVEL COYKPLTIKG csmﬂepn nept Tovg 36,9°C
YL TOUG 1GTOVG GTNV EXUPAVELX TOV SEpuatTog Kau mepinov 37,2 °C vy Tovg Pudeic
w6To0¢ 1j Tov muptva. ‘Exel Bpedei on m Beplokpacio odpatog 1o mpei petd tov vrvo
givar xatd 0,5 °C pukpdtepn omd ) deppokpacic tov 1o andéyevpa. H r tov 40,5
°C Beopeitan kpiowog evid avtr Tov 43,5 °C eivor oxedov Bavameopa.

H avBpomvn dveon emmpedletn  amd  mophyovieg  @uowhoyiog
KaBopGUEVODS omd TNV Topaymyn Gappomwg 610 chud Kol To puiud g dudyvong
Mg 610 IEPIPAAAOV.

6.2.2 Mnyovispiéc Tne Andlaiog Zopatuais Oeppokposiag

To ochua yaver kupieg Bepudmme mpog 10 mEPPGAlOV €K UETOY@YTS , C,
axtwvoPoriag , R , xau e€dtong g vypaciag E. O ouvolixég andieteg Oepuotnrag
glvan ETOUEVG :

Q=(C+R)+E

Awtkpivovian Vo cuvicTdasg authg TG omdiswg Osppokpucieg @ 0 (C + R)
anotersl T owvist@ca Tng awsbnTig Bepudmrag Qs ko1 To E amotelkei m ouvicthoo
™c havBavoveag Beppdmrag Qu. H ovvictdon mctntrg Beppdmrag edoprdrat and
™ Beppokpacioxy) daeopd petatd odpatog kol TePPIAROVIOS, KOl T CUVIGTOOR
ravOivovoac BepPOTITOG mapopoing EEXPTATON amd T1f Spopd g Tieoms e€ations.

To xahokaipt , N SwnBéuevn Bepuoxpasiokt) Spopd Yo petapopd arodntig
 BeppotiTag sival wikpotepn: ‘Etor oramdiesg ek petayoyis ko €g axTtvofoliag
pewbvovtat. o vo Siatnpnlel 1o Beppkd 100Limo , to chdpa apyilel va etplﬁpmval
yie va aufoer Tig andAsieg ebdTiuong. Amé T GAAY , To XEIdVE , T KETAPOPG
aodryThg BepudTnTag avEavel , pe QROTEAECHN OL ambAcieg eEdtions va eivouy 610
undév.

6.2.3 Mabnpatiké Movtéro Avraidayis Ocppémnreg Merafv AvBpomov ka
Ileprpaiiovrog

H avtediayy Seppuétnreg petofd avlpomov ko nepidiloviog wropet va 608el on’
v ax6iovln eicwom evepyewrkTg 1G0PPOTTICS



M-W=Q+8S
Onov
M = pubudg diepyaciog
W = épyo and dvBpwmo
Q = puoudg ex petoymyng , €& aknivoBoiiag xat
gEatpicens anmierdv Beppdmrag
S = pvoudg amobixevong Bepudmrog

To xahokaipt n cepatkn Sepuoxpacia £xer My don va avihver , apod 1
omoBnkevuévn evépyeir S sivar Betuc]. O pubuodg NG Porg Tov aipuTog avidvel KaTh
TIg aKpPOTTEG. ALTH 1 Katdotaotn koisiton ayyeodectorn. To yeydva , mov 1
Beppokpacia Teiver va méptel , 1 anobnkevdpsvn evépyein propel va etvon apvnuakh
ka1 0 pudude porig Tov aipetog katd Tig axpaisg Spdoeig pkpaivet. Avté odmnyel oty
KUTAOTAOT] TNG AYYELOCDOTOMG Kett TEAIKE 5TO TPELODAIGHAL.

[ ™y xaTdotaon 1ov wolvylov N g Beppikig ov3eTeEpOIMTOG TOL COUATOS
, 8ev Ba émpene va BRAPYEL amOBNKELUEVT] EVEPYEID KO EROLEVEG Kapio cAhayh) 6T
oot Bepuoxpocia. [t my alofnon g dveong , 1 Sepui) ovdetepdmra sivol
7 amaTovpevy xatdotact. Owudirote andxhion oty Beppoxpacio Tov cduatog dpo
wc ofue Gyyxovg otov eyképaro , 10 onoio TEMKG katadyer oe epidpwon M
TPEPOTAACULL.
O kaBapds pududg éxhveng Beppdmrag an’ To chua Adye o&sidmong etvar :

H=M-W)=M( -

Onov 1 sivon 1 Beppiky] arodoticdTnre TG Bepuikig pmyxavig tov obuatos. To
exterecBév pyo W eivar Betikd Otav 10 chpa exterel xdrown epyacio. Ap@otepa ,
M xai 11 , efaptdviat ond Tig Spdoeig Tov avBpdmov. Ot TiEg Tng areASVOEPOBHEVIS
BepudTTac cvvapticel g dpacmpidmrag eaivovtal otov [Tivaxae 7.1. H Seppixn
ATOSOTIKOTNTA OTIG AEPICCOTEPEG NEPILTAOGEL £ivar UNdév , £KTég TOV AEPATOCERY
vymifig Spactnpiémag , 6meg dtav nailovue vaaibpa ravid , orodTE Eivar g
6éng Tov 20%.

6.3 ZYNOHKEX EZQTEPIKOY EXEAIAZMOY

"Eyet mopatnpnfsi 6T vmapysl fva €idog nurovoedolg oxfong petagd mg DBT zov
abpa kol TC MALaKAg Gpag. o napéderyua koutd tov [oDvio o€ e GUYKEKPIHEVT
zomofesio. OOV 1| GVETOAT YiveTal Katd TG 5 .. xon 1 o xatd Tig 7 p.p. , 1 Opa
e’;\dxmmg Beppokpaciag stvan mepinov 4 7.4, Kot quT TG REYISTNG AEPiOL OTIC 4
., OnAadn ke drapopé stﬁov 12 mpmv

Ooov apopd  oystikn vypaoia , eaivetal 6T pravel Tv e}\.axtcsm TIUT TG
10 amdyevpa. Agov 1 péon nuephow péyiot DBT omavtdton petadd 1 pp. wou 4
[ €ivor Aoyikd va vroBicovpe 0T ko 1} EAGACTT oxETikT) vypucia Ba enérber katd
mv & wepiodo.

Lopedveg TPOg T aveTEP® , HETEBPOAOYIKG dedopéve puag TEPLOXNS
LTopovY Vi cuAAexBobv vad TN HopPT] HECHY MUEPTICIOV 1| PMVICi®Y ghayioTov Kol
neyiotev Bsproxpacidv, oe cUVBOoRS e TIG AVTICTOLODOES OXETIKEG VYPAsies 1
Beppoxpacieg Enpot Boifod.

INa Tig Bepivég cuvinkeg oxediacuod , emouévag , GUOTAVETAL 1} XPTOT HEC®Y
unviaiov pénotov DBT | ko g aviamoxpvoueyng Beppokpaciag vypod Borfol




(WBT). IToAs ovyxva 1 WBT 8¢ Sdvatar va baxpifmbel and ta npoepydueva ond
netemporoyikd spyactipie dedopfva. H WBT néprer tavtdypova ™ oTypn g
uéyiomg DBT. [Tap’ 61 avtd eivat ovouddng n My g WBT xat’ avtdv tov tpdmo
ket Oyt o v afia mg uéyotng WBT xafon avtd Ba odnyodoe oe AavBaopéva
vymAS wouxTikd goptio. Avté cuufaiver di1dT 1 oyeTikd vypacia elvor shéypot dtav
1 DBT eivat péyiotn xat to avriotpogo. Kat této1o de onpaiver 6n 1 6y WBT Ba
givar eniong eAdynom o6tav n DBT eivar n péyiom kard ™ didpkewr pog nuépag.
Ty ApayuankéT , 1 WBT napopével adve KGTe OHOWOU0pET O 0RowdNrote
HEHOVAREVT NUEPQ.

Voo v 10 yeyLdva yproponoeital 1 évvola tov Pabponuepdv. Exel Bpedet
OTL KOTaVEAOON KEVGIRoD 10 Xewdva v ™ Bépuavon ktipiemv petaPdilerar oxeddv
evféng pe v Swwgpoph uetafd elwrepikng Oeppoxpacias kot piag Aoyikng
sootepikic ET 18,5°C (65F). Obtwg 1 katavaAmon Keuoipov o ftav apaKTikeg
undév av 1 sEotepid Bsppoxpacio frav 18,5 °C. And v GAAN Lepid , KoTavEiooT
xovoipov fa Sumhuoi{dtay av 7 Beppokpacia énepte and toug 13,5 otovg 8,5 °C.
M Babuonuépa royiletar yio k&e Pabpd mov m péon ewtepua] fepuoxpacio
Bpicxetar xbto and 18,5 °C xatd m Sidprewe 24 ophv. Apa edv ot onoadnroTe
dobeica tomoBeoia N péon ebwtepkty fepuoxpacia 30 nuepdv stvar 10°C , 16t ot
Babuonuépeg g meptédov Ba oy

(18,5-30)*(30)=2
ADTI 1 EVWVOI0 EMUIPEREL TOV DIOAOYIOUO NG KATAVAAWONG KAVOILOL €VGG

kmpiov yia pio Soopévn mepiodo. [N mapddeypa , N koravéioon atuod S propel va
vrohoyiotel and Ty axéiovdn e€icmon

o _ Q¥ (Batuonépes)* (24)
1055

Onov Qp : Bepuixt] ordAswe 0V KTIpiov ava BaBud Bspuoxpacwaxts dwupopag
petaéd eomTePKod Kot TepIBarioviog o KW.
1055 : xa1d mpoocéyyion anshevdepoduevn Beppotnta on’ tov atué o klkg.

H nips tov Qp uropel va vroroyiotel yvmpiloviag ™ cvvolikn Bepuikh andrea Q
10D XTipioy Y pie cuykekpuévy Beploxpaciakn dwgopa. ‘Etot :

0

t —1

i o

Op =

' Tov vrohoyiopd g eEotepikhc Beppoxpacios oyedacpod; maipvovps £va TOTKG
lavovépio kGmowrg tomobeciag , tov omofov ov Bubponuépeg ewob77. Tote n
- eEwtepicn Beppoxpacia oyeducuod propel va Aneoet og axorodbag:

31 (18,5 —t,) =677
t,=-33°C

6.4 EIIIAOTH LYNGHKON ZXEATAZMOY IMAPOXHE

Beopodie £va TARPOS CTEYEVOROMKLEVO SOUATIO UE £va ECHTEPIKS KEPDOG atcbntmg
feppotnrag Qs. H esowtepiy DBT t 6a ovgnbel néve oand v séwtept




BepLUOKPUCIT 1, , 8MC OTOL T HETaPEpOHeVT pog T0 e&mTepiké Beppdtnta sbicmbel pe

aVTY) IOV APAYETUL £VTOG. Me quTi] T cuvBnxm wolvyiov:

t, =1, 22
U4

dmov U eival 0 SOVOAKGG SUVTEAEOTHS BepLOnETaQopds Tov KTipiov kol A gival 1
emeaveid 1ov. [a napdderype dotw fva Tomicd koPucs dopudtio axung 3,16m

Qs =2kW, U=12Wm?K', A=A (3,16%) = 60m’

Tére e6v 1 sfwtepua Bepuokposia eivar 40°C , n sowteph Bepuoxpacia eAleiyel
KMpaTiopod Ba yiver

Mo va Bernmdei n katdotaot Ba fonBovoe o efaspiondg Tov dopatiov. Av @péskog
aépag an’ 1o vronbpo surave 610 SeUATo wg afpug suepiouod , 1 Beppoxpasia Ha
uewodel. ‘Eotw 611 avtdg o afpag mov mapéyetat eival icog pe v adlloyés oépa Tnv
dpo. Mo allayi aépog gival 16080vaun pe 10 1066 ToL aépa TOL TAPEXETAL AVE GPa
ico pe tov 6yko Tov Swpotiov. Av V givar o Sykog tov depariov , 161 7
Bepuokpocio mov emTvyydvetal oto dopbrtio Ba Slveton omd v eicwon
EVEPYEINKTG IGOPPOTIAG

_ pcpny(ti _to)

=———————+UAlt, —¢
0, -2l 1)
1ol

3600
t, =t + Q.

"% pnV +3600U4

Tmmv mepintoon Tov mopadeiypatog tov dwpariov mov mhpape vopiepa , av
AiBouvus v =10 td1e

3600*2

, =40+ =5L1°C

1,2*1,0216*10#3,16° *[il*éo
1000

Eropéveg . €6v.. 10 £c0Tepikd Bepuikd képdog tov deopatiov eivon vymid , o
sEaepiopnds Ba pewbdost ™ Beppoxpacia dwopatiov.

T nphln , Oumg , o wpdyuata dev givat doo doynua paivovial and Toug
avetépe vroroyiopolds. Efmtiag g emibpuong g mrhong g efwtepikic DBT
kotd T Vit , aAAG xal g amobfxeveong Bepudmrog Adyw g Beppikig
Y@PNTIKOTTAG Tov KTipiov , n Beppoxpacia dwpatiov dev avePel oto Babud mou
AAPOVCIAETOL 1O TAVE.

_ ITop® 63" avtd , yw va SwnpnBodv cuvbiikeg dveomg 610 dwpdto , eivon
amapaitnro va KApaTilovue tov afpa , YEViKG , o younAdtepn fsppoxpacio ko
vypoaoie kotd to kohokaipt xor oe vynAGTEpEG THEG XUTh TO YEWGVE. XT0
. RPOTYOUUEVO Kepdhato £idope 6T T KATGoTAOT TOv Mapsxduevov afpa eSuprétan
and 1o CUVIEAESTH TG Ypauune awebntig fepudmrac tov Swpatiov. Erol ,



BepHOSVVOUIKE , DAGPYEL EVA EDPOS &aesmpm\f am?»oyeov Yie TV mwcmo*n oD
aépa rapoxnc. [ xGBe xatdoTaon Tapoyic aépa , vdpysl xal £vag puBRes apoYAg
aépa. Avriotoixme Tov ehdyioton Bapovg afpa Tapoys , 1 KUTEoTOoT TAPOXNE eival
010 onueio dpdoov TG SLGKELHC Y To KeAokaipt , 1| ue eAaEpd anoéKALOT] OVTO
oy mepinT@on ReRcpaouévoy Tapdyovte napdkapymg (bypass) TG KALATIOTIKNG
ovoKeEDTG. AvTo 10 ghdyioto Bdpog adpa mopoyis umopel va uny stval enapkeg amd
v Groyn tov KaAod Swpolpocuod Tov afpa wov oToxEVEL oty eficwon
Bepuoxpociog aArG koL vypaocing ot 6ho Tov Khpoatifopevo xhpo , onng exiong xat
MG eEacEaMoTS KEToLug Kiviong Tov aépa 010 eninedo kutoiknong. Ia v xair
Savoun tov aépa éxst Bpebel dm amarteivon mapoyy Khipan{opevov aépa ion pe 8-12
arrayéc afpa avl Gpa.

Aviamoxkpivopsvry oto kabopiopévo péyebog g moodtniag TOu  aépe
mapoxnc , M Beppokpasia 1ov adpa rupoyns Ya Bepvd Kpationd Ba frav 12,5 ue
7,5 k@1 and m feppokpasio douatiov.

Te mepintoon mov 10 eAdporo Bapog tov afpa mapoyng dev mAnpol v
‘anaitnon oAhoyfg aépa ToTe efvan Suvard vor auENCOLUE TNV TOGHTNTA TOV aépa
TAPOYTS AVOLELYVDOVTLS TOV UE £va TPOoBeTo 006 avakuKAmévoy aépa dopatiov .
- 6nwg eaivetar oto ZyAue 6.2 H enidpoon g peiéng eivor ot axidg avéavel tov
dyxo Tov apa mapoyns Kat aviictoiywe aAkdalet ) feppokpacio ke ty vypacio Tov
, OAAG o€ kapio tepintooTn dev ernpedlel TV KavoTTR QVTOD TOV AEP VUL QTAGEL TO
aodnTé ko AavBavov Beppikd poptio tov dwpatiov. Ze avthy v meplrmToon 1
moc6TIo KMpaTiopévoy ofpa eivon f(mag); + mag) , oAAé 1 mocodINTE. Bépa TUPOXNS
yiverat [(ma); + mag + (maj);] . ‘Etot 1 xatdotacy aépe napoyfic anyaivel 610 s
dmwg patvetar oto TyAue 6.3 . H diaBéoyn advénor anofnpapévov agpa efvat (t ~ t5)

AQMATIC
{ m‘;t ); { mrlt ‘}E ’ A
May
mao )
ZYZIKEYH
KAIMATIZMOY

Zymue 6.2 Avccmlckmpsvog afpag dwpation npocnﬁapavog UETE TNV CLOKEDY]
KAMpotiopot

Hapaderypa 6.1

Bvag uapatilopevog ydpog diampsitor otovg 26 °C DBT xat 50 % RH 61av o
sEwepicég ovvBrxeg eivan 35 °C DBT kot 28 °C WBT.

(&) Av o ydpog £xgr kEpdog arsbnThg Beppudmrag 17,6 kW xat o adpag mapéyetal
o710 Sepatio pe cuvexm 8 °C xopespod, va VIOAOYICTOVV:

(1) 1ig Tipég ™G Hékag KoL TOv GYKOD TOV PEDUATOC TOV UEPE OV RAPEYETUL
oT0 SOUETIO.

( ii ) To ¥épdog trg AavBavovoag Bepndmag oTOV YhpPo.

(il ) To WoxTiks poptio Tov WuKTIKOD CVOTANATOS, av 15 % Tov cuvolikoDd
Bépovg Tov aépa TOV TAPEYETAL OTOV YBPO sival ppicxkog aEpag Kal To



VROAOITO EIVUL AVOKUKADGIHOG afpas.

( B) Av 1 mapoyr] Tou aépa 070 dwudTio Swmpeitai oe Eva eninedo g 1aéng TV
16 cmm avé TOV0 TOU WOKTIKOD QOopTion, va BpeBolv:

(1) m véa Beppoxpacia mapoyfg tov aépa
(ii ) Tig Tipée g pdlog ke Tov GyKov pong TOV TOPEYOUEVOD HEPT KU1 TOV
AVOKDKADGLLOL aépa oL TpocTtifeTal LeTd Tn CLOKELT] KAMUATIGHOD.

Avon
Toupova pe o o p{im 6.2 ko1 6.3, Exovpe:
{ @) ord Tov yuypopeTpkd xépm
hy = 90 kJ/kg
h; = 53.5 kl/kg

hy = 25 kJ/kg (8°C xopeouod)
ha = 43.8 kI/kg (8 °C DBT, 26 °C DBT)

10 onueio A evromiletan yapalovrag oplévnia ypapun and 1o onueto 2 oe ADP xau
K@Bet omd 1O 1.

(1) 1 uéla Tov TOpeXOUEVOY GpU
mys = Qs/(ha — ho) = [(17.6)(3600)]/(43.8 — 25) = 3370 kg/h

Iyfina 6.3. H Siepyocia otov yuypopetpikd x4ptm 1o 10 SHOTIHE T0Y oXNHaTos 6.2 |

Kol T0v mapedsiypatog 6.1.

0 GYETIKOC &YKOG TOU 0Epa 6710 2
u = 0.805 m’/kg

0 6YKOG TOV TAPEYOUEVOL AEPQ
Qus = musu = [(3370)(0.805)/60] = 45.2 cmm

(il } 10 képdog g AavBavovoag BepuoTITag TOL YHPoL

QL = mas(h; — hA)
=(3370/3600)(53.5-43.8) = 9.1 kW



{ iii ) 1o yokTiKd (popﬂo
Q = mys(hy — hy)
= (3370/3600)[(3/4)(90) + (1/4)(53.5) — 25] = 52.3 kW

( B ) ot ot TV AEpPiRTEON 1) RAPOYT TOV afpa peTaKiveitar and o s oTo 2.
(1) TR =(52.3/3.5167)=14.9

1 TYun TOV GYKOD TOU aEP TPOxNS
Qus = 6(14.9) = 89.4 cmm

H 8spuoxpocic Tov aépo mapoyng diveton and:
QS = mascp(ti - ts)
17.6 = (89.4/60u5)(1.0216)(26 — t5)

Advovtag pe T uébodo Soipng Kol cEAALETOC:
ts=17°C - '
us = 0.828 m’/kg

(11 ) n pala Tov aépa mapoync:
mys = (89.4)(60)/0.828 = 6478 kg/h

0 OVaKLKADGILOC aépd TOL SOUATION LETE TN CLOKEDT) KAMUATIGHOD:
(my;), = 6478 — 3370 = 3108 kg/h

0 dyxog ponic Tov adpa:

(Qui)2 = (Mai)2y;
= (3108/60)(0.86) = 44.55 cmm

6.5 KPIXIMEL X'YN@HKEX OOPTIZHE

Yrapyovv mévie kpioyeg cvvlfikes popniong. Tpewg e avtdv xobopilovion and Tig
UENIOTEG TIWES TOV TPUBV QOPTIOV , HTol codnTod , AavBdvovtog kol oAKoD , Kol oL
GAkeg 500 and Tig péyoteg Ko EAANOTEG TIMEG TOV Tapdyovia modntig Beppomrag
Sopatiov. O ypaupds KUTAoTOONG TOV TEVIE TEPINTACEMY Yo OEpve KAtLOTIOUO
napovcrilovial oto Zynpae 6.4

"Exet mapatnpndel 6T yia KGmoL GUYKEKPYEVT TOCHTNTE aépa TOPOYAS , T
RSHnex xaBopiler v ehdpotn Beppokpacio aépa mapoyng ts mn » v@ N RLHmax
xofopiler mv shdpom vypacia afpa TAPOYNG ®s min. Opoing N RTHma kabopiler
v EAdynotn eviaimia ofpa TapoNS Ns min. M Kapmbin SepECOU TOV TPUOV
KOTOOTAGEDY TOV aépa Tapoxns b, ¢, d opilel tov T0m0 TOV KOTRCTACEWY Gipa
napoynG wPog Swtipnon tov dopatiov oto i, KGTe and TG TPE KOTOACTACEL
péyietng @oépTioTg otov kaBopwopévo otabepd erdyioto puBud aépa mopoxhs , O
onoioc npocdiopileTar pe Paom to péyisto poptio aicdnig Beppotnog.



wamin

W —p

RSHFmin

tamin
t —»

Zyfpe 6.4 Tlévie kpiolueg cvvBiikeg @OpTIOTIS

“Exet mapatnpnfel 611 Y10 KATmOW CUYKEKPLEVT) TocOTTR aépa RUpoxNG » 1 RSHmax
xaBopiler tv ehdypotn Beprokpacia aépa APOYNS ts min » VO 1 RLHmax xaBopilet
™y EAGIoTT) vYPasia aépa TAPOYXAG Bs min. Opoing N RTHmax xaBopiler tnv ehdypom
evBoAmio afpa OPOYAS hs min. Mia KUpTOAT SIEPEGOD TV TPIOV KUTASTACEWY TOL
aépa mapoyng b, ¢, d opilel tav om0 TV KoTaoTAcERV GEpa TAPOYNS TPOS
Swrfipnon 1ov Swupetiov 610 i, KAt and TG TPEG KATUOTACELG HEYISTNG QOPTIoNG
otov xaBopiopévo otabepd ehdyioto puBud aépa mapoyns , 0 orolog TpoodiopileTon
ue Béom to ubywoto poptio awcdnmig BeppotTag.

O &dheg 800 x0TIROTAOE HEYIOTOV KOl gA&yioTov Aapayovio aoHntig
Bepuomrag Sopatiov svufaivovy cvyva oe uepikég popticeis. Ot cuvBkes Tapoxis
OF UVTEG TIC MEPLTTMOCELS UAOPODHV MaPONoing va oploTodv wg € Xal a Yo TG dvo
nepmthoslg aviiotoiyeg. H xaumdin abede oynuortifer tov nhnpn om0 0V
KUTAGTRCEDV 0épa TOPOYAS YO Tov ghdyloto podud mapoyis aépa. Mia mopduota
xopmdodn  a’b’c’d’e’ pmopel vo oyedurctel aviamokpivouevn 610 péyioto PLOUG.
. Metatbd_twv_dbo_xapmoddv_Ppicketon Greipog apBpodg 101GV TOU AVIICTO(OVY OF
SrpopeTikods pUBPODS Kol KetacTdcel afpe mapoyis. To wbavikd rKMUaTICTIKG
covotUe fa HTav 1Kavo v S1YEPIoTel OREC TIE TAPAAAVE® TEPUTTOCELS.

H Sepedvnon xé8e ping tov dvabey nepintdosmv kpiowung edpriong eival 10
TOAVTAOKOTEPO TOV £PYOV OV £XEL VO OVTIHETOTIOEL £vOg UMYOVIKGSG KALATICHOD.
Y1C REPICOOTEPES MEPINTOOEL, M 1| WEPOGOHTEPEG OVTOV TGV YPauudv Ba
COUTITTOVY OTOV WOYPOUETPIKS YGPTH , amAomoudviag 1ot T0 TpdBAnLa.

To Zxhua 6.5 dsiyver téocepig Bacwkoby thnovg npofinpdrov mapoxs. O
topéog A avnotolel omyv zepoyh tov KOTOOTEOEQV afpo Tapoyng yia Sepwd
KAMpOTIoNd dveong mov oyetilerar pe v yidn xat to vétiopa 1ov agpa. O topsag B
QVTIIPOCHAEDEL T0 1810 , CALE Y1 TO YEWdVE TO oftoio cuvodebeTar e Bépuaven Kat
amoffpavon. O1 Tousis C xar D sivar  yia wogn xon vémiopa , xai B&ppavon kot




amoffpaven avmiotoiyme. Avtol ot ovvdvacpol dadikacudv dev  TPOKHRATOVV
KAVOVIKG, OTOV KAMURTIOUG Gveong , oAAG eivan ovyvd peyding onuooicg ywo ta
svoTiueTa fropnyovikod KAMPeTopov.

w

t—»

Tyua 6.5 Téooepig tonor Tpofinudtov napoyic




7 YIIOAOT'IEMOI ®OPTIOQN KAI
EOAPMOXMENH YYXPOMETPIKH

7.1 IPOKATAPKTIKOI ZYAAOTTEZEMOI

H éppacn mov mpémer va Sivetow oToug axpifeic vroioyiopods oto oxediacuo
KMpPOTGUoD Kol Gty emAoyn TV ovokevdy , dev eivan moté apker]. Ilpdyuan n
axpipela ko 1 Ppoviide mov aokel 0 OXESWOTHG GTOVG VIOAOYIGLOUG TOV YUKTIKOD
poptiov 1o xoAokaipt kel tov Bepuikod @optiov 1O YEWMDVA , elacopariler v
emavy Kar dvev mpofAnpudtov Aertovpyio Mg KAMPOTIOTIKAG EYKATAOTHOTS HETE
v tomoBétnon ™e. '

‘Eva onuovtikd otoygio mg doknong eivon n nuepounvio kol 1 dpe Yo g
omoleg vivovron o1 vmohoywsuoi. H mnuepopnvie efoprater omb TG TOMKES
KhpoToroyikée coverkes. Tlapdio mov 1) péNoT pépe Tov Kahokmptod eivar n 21m
Tovviov , | mo Ceoth kai vypRy nuépa umopeil va méoer tov Iodho. Opoing M
woxpotepn pépo pmopei va mécel Tov lavovdpwo i akdpe ko tov Cefpovapto avl
mg 21™ AexepPpiov. Emiong svd m péyiom sfwotepici Bepuoxpoacio propel va
oupfei otig 1 142 p.p. , 10 péyioto Beppukd képdog Tov Sopatiov propel va 1o Exovpue
ong 3\ 4 pp. egoutiog mg ansvbeiag nhokig aktivoforiog o dvTikA TAEVPG , 7
apyd1epa AGY® NG YPOVIKNG VOTEPTONG TNG HETOPOpdG Oeppommag Stapécov Tov
xmpiov. Mepartépo , n Apofrendpevn ypion 1ov knpiov Bu eanpedocerl my gmAoyn
g dpac. e mopddeypo , v éve kiipo ypageiov to yEpdve , TOV de
APNGILOTOIELTAL TN VDT , T GPX YUk TOV VIOAOYICHO TOV POpTion umopei va AneBei
TIC TPQHTEG TPOIVEG DPEG , TAPORO TOV 70 UEYIGTO BEpUId QOpTio propel va gival 1o
Bpadv. Tlopopoimg , éva ktipo ypopeiov 0 kohokaipt propel va £xel 70 HEYIOTO
YUKTIKO QopTio omg 7 L. AOYW NG XpoviKig VoTéPNoNG , GARG agoD ovdeig Ba
glvar mapdv T61E , 1} GPa Yl TOVG VROAOYIGLOVG PopTiov propel va Angbel og 415
[IRTN

Or xup1dTEPEg CUVIOTHOOES OV QopTiov ota Kripwr sival N aGueom MALKT
axtvofolrin 810 tev Suticdv napefipwy , N petadoon dia TG KTPLIKTG SOUTG Kat 0
opéoxoc afpog yw. eEaepiopd. XTig mepmrdoes Oeatpav kalr akpoampiov , 10
@oprio mANPOTTAG Eival Kupiapyo.

AEnTOpEpiic avEAvoT] T0V GEAVOUEVOL TAMOKNG akTvoPoling o8 EMPAVELR KuL
peTadootg e Slapéom yuahod , éywe oto Kepdhao 17. Meténera 6T0 KeQGAaLo
18 uskemijoope T peBddovg vmohoywopod g peTddoomg Kol dukpomg TG
Beppotrag S Twv Soudv. ALTE ATOTEAODY TIg CUVISTMOOEG POPTIONG TOV xTipiov
and 1o ekwtepikd reEpPiriov. To eomTepikd kon to Beputicd xEpdn M amdheieg Tov
GUGTAROTOC AROTEAODY KUPIES CUVICTOGES GAADY POpTioV.

Le avtd 10 KePhioo mopovcilovion mphTo o1 pébodol extipnong Twov
apoavaepBiviny , aAhd ker GAAov goptiov , axorovBodueveg amd i TEPIANYM
Shov TV optiwv oto Téhog , noli ue évo @UARO VTOAOYIGHOD mOv deiyvel TN
Sodwaoio mov axohovBoly oL pmyavucol.



7.2 EZQTEPIKA QEPMIKA KEPAH

To a106nTd Kot AavBdvovia Bspuikd képdn e&autlog TV Katolkov , TOV OTIONOD ,
TOV GUGKEDRY , TOV UNYOVILATOV , TOV COANVOCENY KTA EVIOG TOU KAUATILOUEVOD
YHPOL , ANOTELODY TIG GLVICTROES TWV ECOTEPIKOY Depukdv Kepddv.

7.2.1 ®oprio Ketoixwv

O xdTowor evdg KApaniopevon ydpov amodidovv Bepudmra pe fva petaforikd
pLOp6 oV Tavae kAT cEopTéTal amd To PvOud epyociag tovg. H oyetikn averoria
octnTig ke AavBdvovoag Oeppottag mov armodidetar , Spog , sEeprdtar and
DBT tov aepipérroviog. Oco youniotepn eivar  DBT , 1600 peyardrepn eivan 1
Bepudtnia IOV anchevdepavetal wg madnth Beppomra.

Tumiég Tipég g depudmrag nov anodidetar paivovtor otov Ilivaxa H! O
néc no Ta soTietople nepthapfavouvy emmifov ko m Geppomia mov anodidovy ta
poyntd. Oo Sovue O To Képdog metnrrig Bepudtnrog (S) 8¢ petafdiictar
oTpavTIKG pe TN Spocmpdmte , 6o Kat TeprocoTepn AavBavovsa Beppotnta (L)
erevfepdvetal  cupTANpdvovtag £tol v okl Bepuomia. To chvndeg mpdfinia
61OV VTOAOYIOUS TOV Poptiov katolkev elvan 1) extiunon ov axpBode apBuod v
TOPOVIOV QTOUMY. '

Apoaotnpdto MeTopoiudc Elevfepoduevn @gppokpacic W
PuBuog Ogpuokpacia Enpov BoAfot Avpatiov °C
W 20 22 24 26

A A A A A A A A

g Avarauor 115 90 25 80 35 75 40 65 50
Epyacia og pageio 140 100 40 90 1} 50 80 40 70 70
Opbooctocia 150 105 45 95 55 82 68 72 78
Cebpa og Eonatopo 160 110 50 100 60 85 75 75 85
Elappé Epyocia oe 235 130 105 115 120 100 135 80 155

Epyoostdcio _ :

Xopoc 265 140 | 125 | 125 | 140 | 105 | 160 | 90 | 175

Hivexog 7.1 Ocppdnra mov shevdepovetan Aiym evoikmv

7.2.2 ®optio PoTIGPOD

Ta niexpid edTa Tapdyouv ooty Beppdmra ion pe w0 1060 Mg NAEKTPUMNS
gvépyaing mov katavaidvovv. H mepiocétepn evépyewn amehevBephvetor g
BepudTnIa Kol M VIGAOWTN WG QS , To oxoio tehikd Ba peratpanel o BepuoTnTa
HETE amd pepIKéc oKedAoELS.

Ov KOTHOKEVAOTEG QOTICNGY divouv kamoieg odnyieg Yo TG ARUTACEL
oybog Srapopev sEapmmuétov. lNe tig pBopilovoeg Aaumeg umopodue ve Todje 6T n
amoppOPOdpEVT) AEKTPIKT evépyein. oto e&Gppa sivan mepimov 25% nave ond 1o




aropaiTnTo Y1 TV eniTevén 10V ANAITOVHEVOD QOTICHOD. E'ccn oRted Ka;ma 6OW Bo.
ypeuiletan 75W o10 eldpmua. To mAedvaoua tov 15W exkdeton otov eEomiopud
SAEYYOL TOV £EQPTITUATOC.

Q¢ mpdyepo LICAO grwuo XGnowg pmopel vo YPMOHORCIRcEL 10 fpopno
paTIonot , ico pe 33,5W/m’ yo va mapdyel éva npdTuIo peTIcHoy 540 lumens/m?
o€ Eva YOpo Ypupeion.

Orav Eépovue 10 Patdl , 0 vroroyopds Tov Depuikod kEPdOLG yiveTar wg
AKOAODOOC:

DOBopilov : Q = Zuvorikd W x 1.25
vpaxtwong : Q = Zvvoiikd W

7.2.3 @oprio Luokevdv

Ot repiocdtepeg GLokevég amodidovv kur mobnm) ko1 AavBavovoa Bepudtnra. H
rapoyéuevn hovBdvovoo fepudmra eEaptéton amd T Asttovpyia mov EmMTEROVV ,
émewg otéyveua , payeipsnua k.o.x. O ovokevég aspiov aapdyovy npdobem vypasia
gfarriag g avaeretng. Tétowr eoptia umopoldv va pelmBoly onpavIikd napExoviag
KoTéAANAe oxsducpéve KoAGupate pe cvompua Betkng eEdTpiong 1 avappoenong
AV A6 TA KAADULUATO.

Tookevég oTov KAROTI(ONEVO yMpo  elval KOWO YUPAKINPICTIKG OTig
xapetépieg. O Tlivaxag 7.2 Siver yevikég odnyieg yia to arobnia xar AavBavovie
Bepuikd GOPTIX KOWGDV AXGAVTTOV CUCKELOV ECTINTOPIDV.

Zvoxsun Awtntd AovBavov Olixé
Kagenépa 0,5 gal ' _ 265 65 329
Oeppavtipeg xaeé 0,5 gal 71 27 98
Bpastiipog auydv 353 235 60
BepLavTPOS GAYTITOD /m? méTov 1150 1150 2300
Zybpa myawcpamg ne KGAvppe 912 500 1412
(46X36)cm’
Tooniépa 360 péteg / Gpo 1500 382 1882

Hivexag 7.2 @oprio LUOKEVOV , W

Ot nhextpoxvnTipeg omodidovv awofnty Oepudmnra otov KAMpPaTLOpEVO XBpO.
- Mépog g 1oydog £w6S0v petatpémeton amevbeiag o Bepudmro Adyw g
OVaTOSOTIKGTHTAG TOV . KIVRTHPG Kot S1yfetal HEGK TOU RAIGIOU 1OV KvnTipa.
Avti 1 1w0y¢ elvat:

_ (Eisodog)(1 — Badudg anddoong xivamipa)

'H vadhoum wxuc_; xpnmponomtm amd TOV KIVODHEVO UMYEVIOHO YIG VO
amoddoet épyo 10 omofo umopel , | kou &y , va cvviehéoel oe Beppixd kéPSog 610
A HPo. AvTd sEapThVTOL ORG TO AV 1) ELOPOT] EVEPYELAG YIVETOL HECH GTO XHPO 1 £KTOG
GUTOV.

7.2.4 Tolqvoesis , Astanevig , EGatpion Nepot and Emeavera kot Atpog

Adye TG petTapopds BeppdtnTag , and o evepyd SiKTLd SHATVOCE®Y OV PEPOLY
LeoTd pevoTR , MpooTiBetal 610 YMpo Beppudmra. Amd Ty GAAn , KpHOL COANVES
UTopodY v andyovy BepuoTnte and to xdpo. Avowté defopsveg pe Leotd vepod
ovpfdiiovy 1600 otV awodnTh 600 xat o AavBivovso BeppoTnT TOV XBPOY ,




ekotiong e ebatpiceng. Avtd vroloyileta Eépoviag To puBpd efatpicews xar my
EVEPYEIRKT] WGOPPOTTILL.

Ttov Poumpovikd dapenopd , to wpoidvia ypedlovior ovyva  va
anoEnpavBotv. Avtd mepthaufdver 10 oucbnté Bepuikd képdog amd Tig Ceotég
EMEEVEES TOV EnpavTApa Kol To AavOdvov Beppuixd képdog , efopTdpuevo and o
puBud anoffpaveng. H yvbon tov cuviereotdv petapopic eppdmrag ko palog
gtvan ovaykaio Y10 TOUG TOPUTAVE VROAOYISIOVG.

Otav atpdg sioépystar tov Khpandduevon ydpov , 1o oeintd Beppkd
képdoc SHG (Sensible Heat Gain) givar gAdyioto kol 1600ta1 povo pe ™ dpopa
gvlaAmdv Tov oot , ot Beppokposia atpod , ka Tev atpdv vepod otn DBT 100
Sopoation. To kbpo @optio eivar ot pope] Tov havldavoviog Beppkod képdovg
LHG (Latent Heat Gain). 'Etou:

SHG = (kg/sec)(tscam — ti)kW
LHG = (kg/sec)(2500)kW

7.2.5 ®oprio Ipoidvrev

T TEpInTeoT TV &V Yoyp® omodNKENCEDY 0L GUOKEVEG ‘povévovtal pe 10-15cm
Bepuokorhag xal eival oxedov Thpog oppayicuéva. ‘Erol moddd and ta @optio 1OV
£YOUNE CE KTIpWL pue KMpaTopd Gveons amovsielouy 1 EAaTTOVOVIOL TNV &V YOYP®
amoffikevon. Opmg o wpostfkm g apyuicis Beppuotmiag oV apaipsizal amd 10
TPOTOV KATE, TNV apyIKy TOV GOPTMGT| , VRGPYEL Ko 1) feppdmTa mov mapdyetar and
10 oyaf& katd Tnv amoffkevom. Avty n epudmra epidpwong dnpovpyel Eva
peTpiolpo @optio mpoidvtog oxduo ko otovg 0°C. Ze vymhdtepeg deppokpacies
ovfaver. O xotd mposéyyion puiudg diepyaciag g BepuoTnrag and ddpopa
wpoidvia diveton orov [ivako 7.3 .

7.2.6 ®oprio Aicpyacudyv

H &wdikeoic vmoloyiopod Tov WukTkod Kol Bepuikod goptiov yu Supopeg
Propmyavikég Khpancrikéc depyacieg eivol ovykekpuyévn e xabe diepyaoia. O
OMOLTAGEIS TN Sepyasing pmopel va neplopBdvouy tov Eheyyo evog 1) TEpLOcOTEPHV
TOV KaTh nopaydviov:

1. AvaKTNoN TOV AEPEYOREVOL VYPOSIas amd VYPOOSKOTK( DMKE , OAKG
Bappdxt , petdll , Kamvos K.0. , Kl TNG CLVOIEVOUEVTS OmEALVBEPOREVNG
Beppdmmrac.
doprtio aro&npuveng
PuBpudg ympixady ko foynukd@v avidpacemv
PuBpdg kpuotarhomoinong , katdyodng K.o.

AeBnto yuktikd goprio
T Aemtopdperse o€ qLTE To YOPTiC Wropeite vo avatpédete oto eyxepido mg
ASHRAE

ok



Mivakag 7.3 Oeppémra  ebbyvoong  mpoidviov os Jkg avé 24 dpeg
[Ipoidv Ospuokpoacic Amodikevong

0°C 4,4°C 15,6°C
Mo 312-1650 625-2810 2390-8215
Mmravaveg - - -
Adyavo 1248 1770 4265
Kapoéra 2183 3640 8420
Kovvourid - 4680 10500
Kepaow 1352-1871 - 11440-13725
Ayyovplo - - 2290-6860
Kiztpo 416-1040 730-1350 2290-4160
ZropiAile AUEPUANS 624 1250 3640
Zrogpirwe Evphang 312-416 - 2290-2705
Agpévia 520-936 625-1975 2390-5200
[Memovia 1350 2080 8840
Mawvitépa 6446 - -
Kpeuuddu 728-1144 830 2495
IMoproxdiw 416-1040 1350-1665 3850-3405
Poddxiva 936-1456 1455-2080 7590-9670
Ay dda 728-936 - _ 9150-13725
dbucda 8526-8733 13520-16635 40860-46265
Aapdoxnvo 416-728 935-1560 2495-2910
[atéteg oyivoteg - 2705 3015-7070
Iatateg OpLUEG - 1350-1870 1560-2705
Dpaovieg 2807-3950 3745-7070 16220-21105
Topdteg mpaGIveg 625 1145 6445
Topdreg GPLUES 1040 1350 5820
Poanavao 1975 2290 5510
7.2.6 @opTio Agpyocrdv

H Swdikacia vaoioyiopod tov yuktkod ka Oeppicod @optiov ya dwipopeg
Bropmyavicég xhapotionikée diepyaciss eivar ovykskpuévn yio kdbe depyaocia. O
arOITOELS TG depyaciag mtopa Vo naptkap[}avouv OV e?\ayxo gvog n nspwcorapmv

1oV XETob TapayovTev:

6. Avéxtnon Tov mepiexOpévoy vypaciag amd vYpooKomKE vAKG , OTOG
BoauPéx , petdll , kanvog K.d. , Koy G SUVOdEnOpEvIg omeAevBepoévng

Beppomnrag.

7. Q@oprtio anoénpavcmc;
8. PuBudc ympkdv Ko Poymukdy aviidpaoeny
9. Pvludc kpuoterromoinong , Katayoing K.o.
10. Awsbnto yoxnixd poprtio
To Aemtopépele o ovtd o poptio propsite va avatpéiete oto eyxspido mg

ASHRAE




7.3 @EPMIKA KEPAH LYXTHMATOZX

To Bepuicd xépdoc cvotipatog eivar to Bepukd képdog (| om@iswr) omd 1o
CUVIGTOVTO pépn EvOC  KAUATIOTIKOD GLCTANGTOG , MO oymyol , COANVAOGE ,
OVEIMOTAPEG KALMOTIONOD , avihieg k.a. Avtd 1o Ogpkd «EPSOG apYIKOS
ovvekTindTol ko1 mephepfavetar oto ohkd Beppikd @optio g KAWETIOTIKNG
gykatdotaons. To avtd Ba mpémel vo eheyyfel katomy tov oxedacuod g OAng
EYKATACTUONG,

7.3.1 Ozppiké Kepdog Aepayoyav Iapoyig kal Amb)u—:tég Awrppocdv

O afpag mapoxic &éxsl cuvidag dsppokpacia 10 wg 15°C . O aywydg propsi va
AP0l g axiudTioTog Yhpog mov £xst ™ Beppokpacia tepydiioviog 407°C. Avtd
armopépel éva onuoavnikd képdog Oeppdmrag MEXpPL O wEpag VO QTACEL TOV
Kapatiopevo oOpo , Tapdro Tov 0 aywyds propel va sival poveuévog,

To Bepuikd képdoc propei va vrodoyiwotel amwd v akdiovdn egiomon :
Q=UA (t, 1)

émov U givan 0 cuvolikdg GuvIEAesTig SEpLONETAQOPAG KoL A etval 1) empaveLn TOV
GUOTHUOTOC CYOY®Y oV sivar extefelévn oy tepiBailoviikn Beppoxpacia t,.

Tov TpdYELpT EKTIUNGT , e T NG TAENG T 5% g actnTig BeppudTnrog
10V dwpatiov propel va npootedel ot cvvolic) awolnm Bspudnia av o aywyodg
napoxns Ppioxeto €€ orokAipov k0 Tov KMPOTLOUEVOD XDPOV , KoL GVEAGYW©G
AyoTEpO £av pépog autod PBpioketon evide.

‘Exet Swmorodel on ou Suuppoéc tov ayaydv sivar g taéng ov 5-30%
avaAoya UE TNV TOLOTITE KATAoKEVS. Appoég ofpa and Toug aywyols odmyody 68
cofapf amGAEI YUKTIKAG KAVOTNTAS , EKTOG KAl 8Gv GLTEG Yivoviol &vidg Tov
KApotilOpeEVoL Yhpov.

Eév 6hor o1 aywyoi Bpicxovian extdg tov kKuanlduevor xdpov , ITOBETOUNE
Swppoéc 10% , o omoieg Aoyilovrar @¢ kabapn andieia. Otav uévo pépog twv
ayeydv eivor extog Tov Khpatildpevon yopov , tote pdvo or andiees Swppong
auTol 1OV KoupoToh cuumeptapBiavovial. To Khaoua tov 10% mov npootifetal o
e TET010 REPIATOCT Eivar i00 pe v avoloyie uMKovs Tov aywyod &vidg Tovu
KMpaTilOPEVOL YHPOV KAL TOY CUVOAKOD PNKOVG TO aymyoD.

7.3.2 Ogppiké Képdog and Avgpiotipes Khpatiopod

To Beppikd 10odivopo g WMaoSOVAUNG EVOS aveUIoTPY KAMPOTIGHOY Tpootifetal
w¢ metnTh Bepudénta oo cvotnpe. Edv o kivntipag tov avepucstipa eivol ektog
TOV PEVUOTOG GEPQ , T| EVEPYEW OV YAVETOL ADY® TNG GVAMOTEAEGUATIKOTHTAG TOV
KwvrTipa Sev mpootifetar otov adpa. Yrdpyouv dVo £idn cuomudtov napoyxis aépo.



Zbotnua Aveppognons

L0 GUOTNHO QveppPOpIoNG , O GVEMISTIPAS Gvappopd Tov aépa Sopicov tov
YUKTIKOD GREPGEUATOC KA1 TOV TEpEYEL 6TOV KAMPATICONEVD X0po. AvTo gival 1o 1o
xowd abomua. ESG 1 fepuomia tov avepuompa mpootidetar oto Beppkd kEpSog
100 aépu mapoyic. Emouéveg m Bepudmra Ba mpénel va mpoctefel oy aobnTh
BeppdTnTe Tov dwpatiov.

Zooiua Epgbonong

1o GUOTHO EpQUONGTG , O OVEMGTAPAS QUGG aépa SWHECOV TOV WUKTIKOD
oneiphpatog Tpw avTde elcEifel atov Khpom{duevo x@po. Xe antd 0 cHoTNHA , 1
BepOTITTE TOV OVENCTIPR AIPOCTIBETAL UETE. TO Sopdano otov aépa emotpognc. ‘Eton
1 fepuodTia 1oV aveplsTipe arotekel poptio Yo To Yyokmkd oneipope. Exoptvas n
BsppémTa fo mpémel va Tpootedei TNV GUVOAIKT OALkT) Bepudma.

O1 Pabpoi amdédoong twv avepstipev siver g TaEng tov 70% yw
EYKATAGTAGELS KEVIPIKOD KAUUTIOHOD EV( Yt EVOOUATOUREVOUS KAPOTIGTIKOVG
avepiompeg S0%.

H wrodtvaun tov avepictipov e£aptatat and v 10sdTIa T00 AEP OV
Tpopodoteiton koL v dvodo g wieons. H mosémra tov aépa rapoyis , pe m oepd
m¢ , eapratar amd v adEnon mg Enpdntrag , mov ivan TG TEENG TV 8-14°C. H
GUVOMKT] THECT) TOV aveoTipe e5UpTaTal amd TN GROALW TESTS TOV CVLCTHUATOG
1OV GUVICTATOL 07O TTIMCELS TIEONG OTOVG AEPAY®YONS , 6Td pikTpa , ong oxdpeg , -
o0 yuknikd onsipope kth. O xatd 7wpocéyyion TWEG TOV MECEMV  TOL
avemTOooovVIaL ot aveustipss divovral otov [livaxa 7.4 .

Tonog ZoAnvaoemy | ITieon Avewompa cm HoO

1 Ka8diov coinviooels( - . 1,25 w¢ 2,5

2 Méoeg ZOMVOGEL , SUoTALOTA YaUnAfg TaydTnreg 1,9 g 3,75

3 Evpeyéeig coinvdosls , ZUCTHROTR YEUNATS TaybTNTog 3,0 wc 5,0

4 Méoeg ZoAvacels , ZUoTAROTO, DYNALS TadTTeg 5,0 g 10,0

5 Evpeyéeig coAveoels , ZUCTNGTE VYNATG TaX0TNTOS 7.5 w¢ 15,0

Hivaxag 7.4 Micon Avepetiipo yia Awwgopd Zootnate. ZOAMVOGEnY
Mo yivouv yvectol o pudpds aépe mopoxis KoL 1 AVORTDOCOHEVT Tigon ,
UTOPODIE Vi DROAOYIGOVHE TNV W0K0 Tov aveploTipa. Movo mov avtd de propobpe
va ta yvopilovpe , av dev ohoxinpwbodv o vroroyiopot Tev gopticy. Etol 1
SioSwcasia sivor va Bempodue apyikd  feppoénita tov avepotipa petadd 2,5-7,5%
e aebntig depudmtag tov dwpatiov ke vo gAfyyovpe v T avTh HETE TO
. TEPAG TOV OYEGIOCHOD.

7.3.3 Ozppcé Képdog Aspayoydv Emorpogiic ka Képdog Awrppodv

O vunoloyoudc tov Bepuikod kEpdovg TV aspaywydv EmOTPOPTS yivetat
TOVOPOIOTONR. LE auTOV TOV aspaymydv mapoyns. H dwppor] , dpag , oe avmm myv
nepimtoon , slvor EecTob Kul vYPoY eEMTEPIKOD BEPR HECH OTOV ay®YO £&onTiog TNG
avappdenanc eviég Tov. Av ot ayeyol Ppickoviar £5 and tov xKhpantopevo xdpo ,
ma erspon émg xon 3% pmopei va vrotedel , sEuprdpevn ond To PNKOS ToL ay@YoD.
Av 1 odvdeon petatd tov Khpotiotikod eEomhionod kol Tov xdpov sivar Ppaxeia
161 M g1opot) Beopelton apeintéa.



7.3.4 O@zppiké Képdog ané Avriio Agiypavens Ko Zoinvoeces

H wnoddvepn mov amouteitor v va avtAnbel vepd péowm tov amognpaviipo ,
npocBitel BepudTnTo. 0TO CUCTNUX OV TPENEL Vo, AoYoTEL g auTH ToV dhAav
niektpikdy unyavév. IV autd 10 Moye ov anoddcelg tov avidy epPhvoviat ©g
50% 1a Tig uixpé avtiieg ko 70% Y g peylieg.

To Beppikd Képdog v coAvdceny aroénpavtipa wropel vo vroroyiotel
¢ TOCOGTH TG GVVOANKG OAikTg Beppdmrag mg akorobBng:

1. Tloiv Aiyeg ewtepikéic ooinvioeis: 1% g RTH

2. Méoeg stotepwés cwinvaoceg: 2% e RTH

3. Exrterapévec eEwtepikég cminvaoeag: 4% mg GTH

Znusivon Eai 1o1g exatd Mpoobikm otn Zuvolk Ol Oepudtnro: Inperdvetat
6T Gha Ta Oeppikd KEPdM MeTd 1o Swudnio dev mpéner va wpooTibevion ota Beppika
képdn dopatiov , KAAG 0TO CUVOAKO OAKG Bepuikd @OpTio dWUOTIOL OV TEGTEL
amcvBeioe omy  KMUOTIOTIKA  ovokevhi. Avtd  mepihauBavovy Tm  OeppoTnTo
aEpayYGY EMOTPOPTS xar kEpdog Swuppodv , TG EmoNuavinke aponyovuévag ,
kol M awednTh OepudTI TOV AVEMICTIPE OV REPINTOOT TOV CLOTAURTOG
gngionong.

7.3.5 EYNTEAEETHZ ALXDAAEIAL

O cvvieheoTic acedielag sivar avoTnpdg £vag cuvisheomg mbavod Adbovg otnv
gktiunon 1tov @optiov. [a 10 okomd avtd mpootifstar ong mobnTé Ko
LavBGvovoeg Beprokpaciss Sopatiov éva 5% g Beppomrag emmiLov.

7.4 AIAKOIIH TOY @®OPTIOY EZAEPIZMOY KAI ENEPI'OX
TYNTEAELTHEI AIZOHTHZ @EPMOTHTAX

O1 anomioslg ofpa EQSPIGIOD GVEAOYR UE UEPOVOUEVES AEPINTACELS e(pafuoycbv
Stvoviol otov IMivaxa 6.2. H ehdypom ancimon ové atopo sivon 0,2mm”. Avtd
vroroyiletor Yo wokvotTnTa 5 £0¢ 7,5 m® ava GTopo koi T dyog Tofoviod 2.4m .
‘Otov &xovps kanvilovies i ehdyotn anaimon eaepiopod yivetar 0,4 ug 0,7 mm?®.

Tto edGgo 5.5.1 sldape tov vrmokoywoud tov @optiov AGY® 00 0Epa
sEaepiapod. Eniong emonpavinke oto £6agio 5.5.2 611 0 cuvieheotiig TopaKapyng
" (BPF) Tob “yoktikod sEoniuciol empeilel m 680m g YPEMUNG TOV GUVOAKOD
sovigheoTh aednThg Beppudrag. T mv akpifela , 1 exidpoon 10V CUVTEAESTN
- mopbrapyne etvar tétowe , dote mpocsditel (X)(mag) mocd Tov efwTEpwod aépa
anevbeioe 010 Sopudno , kol emrpénet povo (1-X)(mag) va wépva dio. TG CLOKEVTS.
TTepdio OV 0 EPAG TNG CLOKEDAG MAPUXAUATETAL K owTdg , Sev emmpedlerar 1
Sakomi Tov PopTion apol o aipug dwpatiov Tov praivel 6To dopatio dev ahidlel
mv xatéotaon tov Qoptiov. Eror pmopodue vae modus 611 pépog TOV ©opTiov
gfoepiopod amotehel ma cuvictdoa Tov poptiov dopatiov. To mupakanebéy avtd
popTio eEotepKod aépa eival avaAoyo pe 1o cUVIEAEST TapGKapym X Kat £XEL Kol
o kou Aavddavovoo cuvictdoa. To dlho pépog mov eivar avdioyo tov(l-X) ,
appodTEpE 01otNTO Kon havBavov , kot Sev TAPAKGUNTEL T GLGKELY , TPOSTIBETUL GTO
poptio T ovokevic. Ovteg ta mopakeuedévia goptia efwiepwod afpa oo
dwopdno givat :




" SH = (OASH)(BPF)
LH = (OALH)BPF)

Avtd o poptin emPéiiovial oto Swudmo pe Tov id1o axpifdg Tpoémo pe to poptio
SuiBnong. Avédoya , ta evepyd poptia Swpatiov TpomomoobvTel mg s8R

Evepyf Awstnt @epuémnta Aopotiov ERSH (Effective Room Sensible Heat)
ERSH = RSH + (OASH)(BPF)

Evepyfy AavBdvovco, @eppdmra Aopotiov ERLH (Latent Room Sensible Heat)
ERLH =RLH + (OQALH)(BPF)

O Evepydg Tvvicheotrc Awohntig Oeppémrag ESHF (Effective Sensible Heat
Factor) eivan o Adyog g Evepynic Awsbnmig Oeppudmrag Aepatiov npog Ty Evepy
O Ogpuétnre Aopatiov ERTH (Effective Room Total Heat) :

ESHF = (ERSH) / (ERSH + ERLH) = (ERSH) / (ERTH)

To péyeBog qvtd SMpovpyRinke Mo var GUVEEGEL TO CUVIEAETTN AUPAKAUYNG , TO
onueio 8pdoon g ovskevns , Tig aeBNTég K AavBivovseg Bepuotnres dwpatiov
Kol 10 mapakaupBivia @optic efwtepwod afpa , Kol Vo EMTPEYEL Evay
OAAOROMUEVO VIOAOYIGUG TG apuypavieicus moodtntag aépo , 6Tmg 610 edapLo
7.7.

Ta arxousivavie goptia eEOTEPIKOD CEPO OV EIVEL aviioya tov {1 — BPF)
cuvumoroyiloviar oty cuvoriky] oMk BeppdtnTa OV péVEL avernpEactn and Tov
CUVTEAEGTT) TUPEKAUYNS.

7.5 EKTIMHEZH ¥YKTIKOY @OPTIOY

Ot GUVIGTOGES TOV YOKTIKOU QOPTION Y1t KMPETIGUS Popovy TAEOV VoL GOVOYIGTOGV
o¢ kitet. To eoptio TaEwoucital w¢ goptio dopatiov , o onoio mTéETel anevdeing
670 SOPGETIO , KOl TO OAMKO QOPTIo OV AEPTEL GTY] GVOKEVY].

Doprio Awuariov
A. Awsbnm Bgppdmra Aopatiov (RSH)
1. Hiwaxd ko ek petapopls Oepukd képdog pésm toixmv ,0pogpng K.o.
2. Hioaxd kot ek petagpopas 0eprukd xEpdog péc® yvoiuoy
T3 Képdog [ETofophs pice Suympiotikay toiyev , TetdUeTog , 0poPnig
K.TA.
4. Awbnon
5. Eowtepké Oeppikd képdog omd aviphrovs , edTa , CVOKELEG K.T.A.
6. TIpocbeto Oepuké képdog un mpoouetpnBév dvabdev ,ouvieheoTiig
ACPAAELNG K. T.A.
7. Qepukd képdog aywydv mapoyis , exmisisg Sappors ayeydv TOPOXNg
KO IETOS DV AVERIGTIPO

To a6poicua GAev eV avetépn diver o Doptrio Awsntfic Bepuomrog Ampatiov
(RSH) T 10 OKOMO TG WUYXPOMETPIKNG Gvdivong 1 akdiovbn ocvvictdow
mpooTiBetan oto RSH.



8. Hapum.p(pﬁav (PopTiO e&mtapmou ofpa

To GBporspa Tov otoxeinv ard 18 diver  Evepyn Aslnmi ®8puornm Aopatiov
(ERSH)

B. AavBévoveo Oepudtnia Aopatiov (RLH)
1. Ambnon
2. Ecwmtepikd Oeppukd képdog and cwepcorcoug ot , CUOKEVESG K.T.A.
3. Metapopd e&dtpong
4, TlpécBeto Ospuikd xépdog pn mpocustpndév  dvebev o*uvre?»scm]g
AGQEAAEI0G K.T.A.
5. Amdhieiec Sropponc aywydv Tapoxns

To &Bpoiopn dAev Tov avarépw divel ™ Aavdvovoo Bepuotnra Aepatiov (RLH).
To Beppixod kEPSog OV TPOSPETPATAL CTIY YUXPOHETPIKT] avdivon sivar
6. TIapoxauedév poptio e&wtepkod acpa

To &fpoiopa Tev ctoyeiov and 1¥6 diver ™ Evepyi AavBavovoa BOgppdmta
Aopetiov (ERLH)

To afporcua Tov otoeiov Tov A kot B pag divel  Evepyn Zovolikt} Osppotyta
Aopatiov (ERTH) , evd 10 G8potoua tov oviikewéveoy oxd 1o 18 tov A , kv and
70 196 tov B pog Sivovy my Ol Oepuotnta Aopatiov (RTH)

T'ta Zovodikd Ol Poptio otny xieniotixs Zvokevn
A. Awsbnm) Oepudtnta
1. Evepyf AwsOnth Geppotra Aepotiov (ERSH)
2. AwBntA Beppodtna Tov eEmTepikod aépa Tov dev ‘II:(Ip(IK(I].UI’ES'I‘:(Il
3. @gpuikd «képdog ayoyhv cmotpopric , xépdog Swppodv  aywydv
eMOTPOQNC  , wmodUvoun oviAlag  agUypavorg Kol GmOALIES
amoENPAVINPY KUl COAVOCEDV
To é8poisua amd 10 1¢3 pog diver v Ok Awsnm ®eppomrto TSH (Total
Sensible Heat)

B. AavBavovco Ogpudtnta

1. Evepyf AavBdvovoa Bepuodmra Aopation (ERLH)

2. AovBivovoa 8sppdTira tou eEWOTEPIKOD aEPU IOV OEV TAPUKANTTETUL

3. Képdog dwppodv aymy@v EmMGTPOONg
To é9poropa and 1o 193 pog diver v Ol AavBavovoa Geppétra TLH (Total
Latent Heat)
Téhog , TO aepoucsua TV A Kl B Hog ﬁwa 'm Euvokucq O?Lucn @apuomm GTH
" (Gtand Total Heat) '

7.6 EKTIMHZIH @EPMANTIKOY ®OPTIOY

H exripnon tov Bepuavnikod poptiov yivetar Pacs mg wéyiotns mbavic Oeppakne
andletoc. B0l 1) GUOKEVT T0V KAMPETICTIKOD GUOTIHUTOS TPENEL Vo, oyedialeTon £Tot
GOTE VO £xEL IKOVOTHTO, VO, ERAPKEL 6T0 BEPHIKO QOPTIO IOV AVORTVCOETAL KATA TIG
Svoyepéotepeg Kupikég cuvlnkes. Amd ot v Gmoym TOAD chviopeg mepiodot
kaxoxaipiag Sev yperdleto va Aapufavovial v’ Oyw.

TOuQ®VE UE Ta TEve , T akérovde onpsic Tov PROAOYICHOD TOV BEpIKOD
poptiov eivar e§roonpeiwta:



1. Bepuikny Aznbdiewn Metagopic
H Bepuuixn] andre netagopis and toigovg , opogn K.T.A. vm?»oy@;tm
Baoer pévoe g OepHOKpaowakic Sipopds  ECBTEPIKOD-EEMTEPIKOD

Q=UA(trto)

‘Eron 8e ypewaleton vo yivel Exatmon Yt Tovg eKTEBEINEVOVS GTOV A0
Toiyoug xat opogf]. Emiong 1 ypovikii votépnon xai o ocuvieheotg
ueloong ayvooidvial

2. Huoxfp  Axtvofolia
Tevikg Sev vadpyetl nitoxy axtvoBolio &€ ov kot Ogv mpokhRTEL q?aarco
Bepuikd KéEPSOg TV GPo TS KOPHP®WONG TOV QOPTIOL TOD KAVOVIKG
cupPaivel KATE T0 TPHOTEC TPOIVEG DPES.

3. Eootepikdé @epuikd  Képdn
Ta sowtepikd fepuikd xépdn and evoikovg , QAOTE , PNYAVARATE K.T. 7»
£ aTTOVOLY T Bepravnicy anaitnon. Avid 1o apynnikd goptia Ba npinel
vo cuvomoroyiloviar oe sgupuoyés Smmg Bfatpo , payolild , ybpot
CUYKEVIpOOEDY , Ypaoein kTplov xTA. , 6mov avTG Ta Poptia eivor
ovvexhg Tapovia. Exatdosis dumg o8 avtd ta @optia xpérel vo yivovial
KOTORIV TPOCEKTIKTG HEAETNC. Mt onUavTIK] TaPEUETPOS OV TPEREL v
£xovpE KaTd vou elvat 1) yprion Tev xhpev T viya , to ZaffaToxdplaka
fi Griov eletBepov repiddwV. .
Eniong 1 Bepuoviikh cLoKevy mPEMEL VA GPKETH KavOTITe , BOTE va
QEPVEL TNV ECMOTEPIKT] BEPUOKPAGIX OTIV TUUY CYXEGIXCUOD APV UTOVV OL
£VOIKOL.

MapGaderypa 7.1
Mo tov xMpoTiopnd evég xmpiov 4 m, vyniod, mov €xel poévo Evav Gpoo,

TomoBeTnuévo oe Yemypaeikd TAdTog 30 ° Bbpew, Sivetal 1o napuxdtod oy£dio xa e
dedolLéva.
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Eyxfue 7.1, Zyédo Tov xrnpion v 1o mapaderypa 7.1.
Eniypiopua aoPESTOKOVIGIATOG ECOTEPIKE TOV TOIYOV 11/4 cm

Aoty e&mtepikod toiyov 20 cm oxvpddepa



Aopm Suy®PIeTIKOY TOiYoU
Aopn opong

Aopn) TATOUOTOS
[Tukvotnreg, [TAivBov
ZKUPOoSENATOS
[Thacticod
- AJavToToIpEVTOL
[NapdBupa

[Topreg

E&wmtepixég ouvOnkeg oyediuong
Ecatepikéc cuvBrikeg oyediaang
Evpog nuépag

[Tainpémra

Dot

10 cm emiotpwon mhivBov
33 cm whivBog

20 cm RCC mhika pe
4cm 1afAa amd
SPOVTOTOLUEVTO

20 cm mgé&spa
2000 kg/m

1900 kg/m’

1885 kg/m’

520 kg/m’

2m X 11/2 m yoohi
U=59 WmK"
112mX2m

EvAva TAoiow
U=0.63 Wm’K"

43 °C DBT, 27 °C WBT
25 °C DBT, 50 % RH
31°Cwgd43°C=12°C
100

15,000 W ¢Bopiopod
4,000 W Boiopapiov

Be@pNTIKOG GUVTIEAEGTNG TapdKapyng TG yoxTikhc oneipog 0,15

Na. Bpebodv ta poptia g asntrg kon Tng Aavbdvovcag BepudTnrog Tov dwpartiov,

Ka8h¢ kot o uéyato oiwd Bepuikd poprio.

Avon

On Beppikés ay@yuoTnTeg ond tov aviictoyo rivake sivaw

Kyomos = 0.78 W m™K!

Kexupodtparog = 9,0 W m K’

Knniveow = 1,32 W m 'K
Knasrcos = 8,65 W m 'K

Kepuovtpovo = 0,154 W m 'K’

Beoprnkol cuvicheotés T
fy=23 Wm? K"
fi=7 Wm?K"

E&mtepucdc Toixog

17U = (1/23) + (0.1/1.32) + (0.2/9.0) + (1/7) + (0.0125/8.65)

U=35Wm>K'

Ay mproTikos Toixog

10 = (1/7) + (0.33/1.32) + (1/7T) + (0.0125/8.65)

U=1.86 Wm?K’

Opoeny

1/U = (1/23) + (0.2/9) + (0.04/0.154) + (0.0125/8.65) + (1/7)

U=2.13 WmK!

[Tazopa
1/U = (1/7) + {0.2/9)
U=6.05Wm?K?



Eupadov xat dHykeg tov xoopou
A=Q27)(17) =459 m*
V = (459)(4) = 1836 m’

IMocootd eEUePIOUON OTO YPOPELD
Quo/dtopo = 0,28 cmm ( and tov wivaka 6.2)
Qup =0.28 (100) = 28 cmm

Ap1Budc ocAiaydv Tov afpa KoTd ToV EEAEPIONO
[(28)(60)]/1836 = 0,92

Mala voiyov
E£wtepixog toixog: 0,2(1900) + 0,1(2000) + 0,0125(1885) = 604 kg/m
Xopropa toixov: 0.33(2000) + 2(0. 0125)(1885) 707 kg/m®
Txem: 0.2(1900) + 0.04(520) = 401 kg/m®

A6pBwen yia 100dbvapes dapopikég Gap LOKPOGIES
T to nuepnocio svpog tov 12°C =(12-11.1)/2=0. 45 °C
T (to—t;) Toov 18 °C=18-83=9.7°C
Tovohik] Swopdmon = 0,45 +9,7=10,15°C

Ioobvvapa Swgopwd Bepuoxpasiog ot °C, and avtictoyovg wivokeg Kal
cvyyovevpéveg opbhoels:

2. | 3pp [ dpp [ Spp. [ 6pp. | 7
Avtik6g Toixog 153 | 15,7 | 16,1 | 174 | 184
Bépslog 1oiyxog 10,5 | 11,1 | 10,5 | 12,2 | 12,6
Nétiog Toiyog 14,0 | 156 | 169 | 183 | 187

Opoon (extebaévn) | 24,9 | 26,7 | 28,9 | 30,6 | 314 | 31,1

[Mococtd nhokdy kepddv and o Wama onig 21 Jovviov o W/m®
2 [ 3. | 4pp. | 5 up.
Avtikd o | 309 | 451 508 | 492
Bopewo tiou | 44 44 51 91
Noétwo tldm 47 44 38 32

Eppodév néprag=11/2 X2 =3 m*

Eupadd tlapiiv
Aot i =42 X 11/2) =12 m?
Bopewo g =2X11/2=13 m?
Néto e =22 X 11/2) =6 m’

EuBaﬁa eETEpIKDV ToiywV
Avtikdg 1oixog = (27)(4) - 12 =96 m’
Bépetog 1oixog = (10)(4) -3 -3 =34 m
Nomog toiyog=(17)(4)-3-6=159 m?

Eppada Swuyoplotikiov toignv
Avoarolxdc tolyoc = (27)(4) - 3 =105 m’
Béperog toilyog = (TH{4) = 28 m?

ExtipnoT ypovov Yio To pPEYISTO YUKTIKG (opTio.

ATO TOVg AAPOEAAVED VIOAOYWOMOUS, eival @ovepd OTL T KUPW OTOUEX TOU
ueTaPinTod yuktikoh Qoptiov sival AWK Kar képdn and Tn petapopd BeppdtrTog
and Tov duTikd Toiyo ket o tlame, kabdg xal and v opoett. Ta goptia and avtd



T TEGIIQ Ko TNV opogy eival ta emkpatéotepo, poptia. To poptio mg opoqmg glvan
péyioto ong 6 pp. 6tav 1o Swgoptkd wodlvaung depuoxpaciog awcu 31,4 °C. To
Mhakd képdog péow tov Svtikod Wauos &xe péyiot Tt 508 Wim® otig 4 Wit
Enrouévmg 1 ¢pe 1ov emkpoatel 10 éyioto @optio elvar Yipo ot S pp.

Metagopa Beppottag and 1o Thtoua
Bempeital va Swpopikd Bepuoxpactag 2,5 °C xaté piKog 100 TATOUATOS.

Tlieom avépov
Bcopeitar wxumm avépov 15 kmph xat givat
Ap = 0.00047(15)* = 0.11 cm H,O
[Io60676 E1oYOPNOTS Yio. 0 Aapddupa, and Tov aviioToyo Tivaka, yia xieon avépov
0,11 cm
= 2,5 m*/h/m pury
Mixog prrng vio e 7 mapdtupa
=7[2(2+ 11/2)] =49 m
doprio TAfpwong, oxd tov Tivaka 9.1
SHL = 75 W/atopo
LHL = 55 W/aropo

AdAeg vrobéseg

(1) povo 10 % tov aywyod rupoyhs sival E£m und tov Khyatifopevo ydpo.
(ii ) Sev vadpyel EMOTPOPN TOV aywyod EEm anO TOV KAUATILOUEVO XOPO.
(iii ) n wrodvvoun Tov avecTpa sivat 5 % tov RSH

O1 AERTOUEPELES Y1Q TOVG DROACYIOHODG TOV WUKTIKOD poption divoviar o10 @Hho
VROAOYICLOD GTOV ivaka 7.5, :

Hivaxag 7.5. @010 DROAOYICHOY Y1¢ TV EKTIRNGT] TOU YUKTIKOD QopTion TOU
' . mapadsiyparog 9.1,
XQPOZ T'IA XPHEXH I'PAOEIOCY
METE@OY 27X 17=459m’> X 4= 1836 m’
EKTIMHZH ['TA TIZ 5 M.M. TOITIKH QPA
QPA HAIOY
QPEX AEITOYPI'TAX QPEX HMEPAX
TYNOHKES | DB | WB | %RH | DP | h, kJ/kg | o, kg/kg
E=ZQTEPIKA | 43 | 27 29 21,3 850 0,016
AOMATIO | 25 | 18 50 | 15,7| 50,85 0,01
AIAQQOPA | 18 34,15 0,006

EEQTEPIKOZ AEPAZ
. 100 éropa X 0,28 cmm/éropo = 28 cmm
EEAEPIZMOX cmm = 28

EIEXOPHIH :
[TEPIZTPEOOMENO ATOMA X cmm/ATOMA= cmm
[TOPTEX
ANOIXTEZ 3 [TOPTEZ X 1,9813 cmmy/IIOPTA = 17,8 cam
I[IOPTEX
EZAIQI'H . = cmm
ANEMIZTHPAZ
PIIH 49 m X 2.5/60 cmm/m = 2.0 cm

EIZXQPHEH cmm = 19.8
YTIQAQT'IZEMOI @OPTIO




ANTIKEIMENO | EMBAAON HAIAKO YYNTEAEZTHE | W
[IOZOTHTAX KEPAOZ ‘H
AIAD.
®EPMOKP. H
AIAD.
YIPATIAE
HAIAKO KEPAOZ AIZ®@HTHE ®EPMOTHTAX — TZAMI
ANATOAIKO -m’ . . .
TZAMI
AYTIKO 12 m* 492 . 5,9
TZAMI
BOPEIO TZAMI ~ 3m’ 91 270
NOTIO TZAMI 6 mz2 32 190
“m - - N
KEPAOZT HAIAKHZ META®OPAY — TOIX0OI KAl OPOOH
ANATOAIKOZ -m° L L B
TOIXOZ
AYTIKOZ 96 m” 17.4 3.5 5,850
TOIXOX
BOPEIOZ 34 m’ 12.2 3.5 1,450
TOIXOX
NOTIOZ 59 m* 18.3 3.5 3,780
TOIX0X
HAIO - OPO®H 459 m° 30.6 2.13 29,920
YKIA OPOOHE -m* - - -
KEPAH METAQOPAY — AAAA
TIOPTEZ 9m’ 18 0.63 100
OAATZAMIA | (12+3+6)m’ 18 5.9 2,230
ATAXQPITTIKA | (108 +28) m? 15.5 1.86 3,930
OPO®H -m’ - - -
NATOMA 459 m* 2.5 6.05 6,940
EIZXOPHZH 19.8 m” 18 20.4 7,270
KEPAOZ EXQOTEPIKHE ®@EPMOTHTAE
ANOPQIIOI 100 - 75 7.5
ENEPT'EIA - - - -
®QOTA 15,000 - 1,25 18,750
4,000 - - 4000
TYIKEYEZS - - - -
TIPOZOETA - R - -
YIIOSYNOAQO 98,180
SYNTEAESLTHE AZ®AAEIAY 5% 4,910
AIZS@HTH @EPMOTHTA AQMATIOY 103,090
ATQrOX TTAPOXHE
KEPAOX 0,5 % + 0,5%+ 5% 6,190
OEPMOTHTAX ATIQAEIA [enodtvapun
Avepotpa
EEQTEPIKOX 28 cmm 18°C 204 X 0.15 1,540
AEPAT
[MAPAKAMYHE
ENEPTH AIZOHTH @EPMOTHTA AQMATIOY 110,800




ANTIKEIMENO EMBAAON HAIAKO SYNTEAEETHZ | W
TTIOZOTHTAX KEPAOXH
: AIAQQOP.
®EPMOKP.H
AAIDOP,
- YI'PAXIAX
AANBANOYZA OEPMOTHTA
EIZXQPHZH 19,8 cmm 0.006 50,000 5,940
ATOMA 100 - 55 5,500
ATMOX - - - -
ZYXKEYEX - - - -
[TPOZOETA - - - -
META®OPA - - - -
ATMOY
YTIOXYNOAO 11,440
SYNTEAEXZTHY AYOAAEIAY 5% 570
AANOGANOYZA GEPMOTHTA AQMATIOY 12,010
ATIQAEIEZ AI'QI'OY ITAPOXHZ 0,5 % - 60
EZEQTEPIKOZ . 28 cmm 0.006 50,000 X 0.15 1,260
AEPAZ IIOY
TITAPAKAMIITEI
ENEPI'H AANGANOYZA OEPMOTHTA AQMATIOY 13,330
ENEPI'H OAIKH @EPMOTHTA AQGMATIOY 124,130
OAIKH @EPMOTHTA EEQTEPIKOY AEPA
AIZOHTH 28 cmm 18 204 X (1-0.15) | 8,740
AANOANOYZA 28 cmm 0.006 50,0X(1-0.15) [ 7,140
EIIIZTPOOH - %+ % -+ ANTAIA % + KEPAOZ -
ATIO KEPAOX EIIIZTPOOH ' ATIO ZQAHNA
ATQI'OY ATQIOY AIIO
KEPAH
ATIOAEIAY
SYNOAIKH ®@EPMOTHTA 140,000

7.7 YYXPOMETPIKOI YHHOAOI'TEMOI T'IA YYZH

To Zyfua 7.2 Seiyver TV KETAGTAGT] TOV HEIYPATOS TOV EMAVOKVKAOPOPOVUEVOD KO

10V €€ eLuePIopot aEPO IOV EGEPYETAL MO CLOKEVTG OTo 1
610 21110 § , ME TN EVEPYN empdvers g cvokevng va Ppioketat.ato S. H ypapps . . .

, a1 eEépyeTal oG

KoThoTacng 1-2 aVTITPOSOREDEL TNV WULXPOUETPIKN diepyacio OTNV KAWOTIOTIKY
GUOKEVT] , dpa TN YPauLY] TOV GUVTEAECTY ouvokikts actnig Bspudmrag (GSHE).
Mepaitépo 1 xatdotacn e£68ov Tov aépa 2, puduiletor amd 1o BPF mg cuokews,
7op’ HGho mov MV id1a sTiypn , npénel va Ppioxetar eni g ypappnic RSHF i — 2"




Ipappun GSHF

-
-
—

” - 1
oo A BPF T
§" Lol 22 Tpaupn RSHF
s -~ 3
8 gL 23
~ BPF N (1- BPF}
o "1
thDP
t—

Tymiua 7.2 Exidpact tov cuvieAssT) ROpAKOMYNG

TOUPOVE HE T OVOTEPE , T ROCOTNTO TOU apuypaviévia adpa umopel va
vroroyoTel gite amd 1o 160Lhyio aobnThg Bepudmrag dopatiov , ol n diepyacio s-
i o0 dBPATIO

RSH

(emm)a =35 0,0204(7, -1,)

7.8)
) (

7 o;d 10 0AKO ao8nTo Bepuixd woldyio , fror  Siepyacia 1-2 .crn GUGKEDT).

ISH

0,0204(t, —t,) 7:9)

~ (emm), =

Hapampobue 61 ka1 01 S0 EXPPACELS Sivovy v idia Tiuf com.

7.7.1 Enidpaocn tov Lvvrereoty Hapaxapyng

H enidpaon 10u cuvieheom) mopdxapyng propsl mAfov va avoAvdel Aemtouepde.
Tnuebveton o1t otov kKhpenioud otovdimote xtipiov Ta axdérovbe dbo otonein
xafopifovial aveEapTATOG TOV CUVIEAECT RAPAKOIYNG TG CVCKEVHC,

1. AwsBntd xor AovBdvovte Sepuikd képdn

2. Tloodtnta aépa e£aepicuod

Efauriog autdv tov Svo , 1 ohikd aiofnié kot AavBavovia Bspuikd képdn , Kot og
gk Tobtov o GSHF , opiloviar entorg,.

‘Eror 1 ®hion g vpaupnfic GSHF 8¢ pmopel vae aird&el. Emopfveg yia va
wavoromBodv ot dobeioeg emormosig , 1 ypapu GSHF 8a nepipépeton mapdAinia
100 eovToD NG , SECPTOUEVY) TOV GLVIEAESTN MOPAKAUYNG ING CLOKEVTS , KATd
167010 TpOTO BOTE Ot Kataotdoel elepyduevon afpa 2,2°,2° xTA va Bploxovial eni
g ypapuns RSHF énmg ealveror oto Zyxiue 7.2. M didn andppow avtod sivar
4t 1 kerGotoon avauetng 1 wpéner  emiong va mepupépetol ot BEom g Katd
priog g ypaupmg i-o



U SO - e ——— e 2t ol 2 -

Ommg , K&ng o BPF avEdver , UTOPOVHE VO KAVOUME TG RAPAKEATO
ALPUATNPNOELS : .

1. H xotéotacn aépa mapoyfic 2 HeToKIvEiTaL PO THY K(I‘EG.GTCLG“I] Sdopatiov
i

2. H Gvodoc apuypavorg (t1-t2) pewdverat,

3. EEairiag avtod 1) mocomta apuypaviévia aépa (cmm)g aviaveta

4. Awtnpoduevng TG mosdTTag @péckov aépa otabeprg , 1 ToooHTNTO
emavarxvrkhopopovusvov aépo deuatiov tpémer va avnletl.

5. To onueio 3pocov TNG CUCKEVTG TUREVOVETAL KQL ENOUEVAG TO KOOTOG

rsitovpylog NG KATOYLKTIKG Pnyavig avédvetat. '

6. To KGOTOC TC YUKTIKAG CLOKEVTC UELDVETAL

Biémoope 6m 6tav o BPF swm undév , o ADP eivan oto 2" koL M ypapun ™
Siepyaciag nepropiletar oo 1 "2 :

7.7.2 Yroloyiepoc Avedikasiag Enavainymng

"Eva onuavnikd onpeio npog onpeinon £3@ , sivar 6T 10 onuelo 2 N s oto Zypa 7.2
opiletan amhdg a6 v toun tov ypaupdv GSHF kat RSHF étol dote m katdotoon
TOPOYG 10 S Vo, ikovorolel aupoTepes Tig cuobntég Kot ohikég atsbntés BeppdTnTes
Tov dopatiov. Tty xednpuepv TPOKTKY HOAXTAVTE N KATASTAOTN GEPO TMAPOXNS
umopel va Aaupévetar ota onpeic 2, 2a, 2b , efaptipevn and 1o BPF g cvokevtig
v 6TafepT) KATEoTOoN aépa elayayne oto 1.

‘E1o1 Y10 T GOUMTOON TNG KATAoTACNS 0Epa EICUYmYG 2 HE TNV KATAoTaom
agpa TEPOYNG S , Eivan Suvatd va xovpe Svo evoliaxtixég ouvfKeg O akorobmg :

1. Edv 1o onpeio 1 givox otabepd , sivon amopaitnTo va £X0VUE 110 GLOKEUT
pe Soopévo cvvieheot maphxapyng X , 6nws oto ZyAua 7.1, 1oL dote
70 2 VO GURTITTEL JE TO S KoL vou pnpv wéptet 610 20 1] 10 2b

2. Eév o BPF eivan otafepds , 1 ypappn GSHF 9o xveizar mopddinio pe
mv eviaia ypoupi tov Zynpatog 7.2. H ypopusy GSHF 9(1 kaBa Béom ,
cEQPTOUEVT] Q6 TNV TUT) TOL BPF ne akpoio 8éon 1o 1 '2" 6tav o BPF
eivar pndév. H ypaupn RSHF 1-2- 2" eivan ausruﬁ?\.nm

Kovoviké , o BPF g ouokeviic Aapfdvetol apyikd aviioya pe ) @Oom g

spappoyfc. e auth v aepintmon 1 evariokicl Abon 2 eivor spoppdon. Odteg

N ypauun GSHF 8a petaxivnBel £ng 6tov @racel o onpeio 2, to oroio dwnpei o 1-3

oe Adyo tov BPF xau (1-BPF) xabdg paiveral oto Zyfua 7.3. Me ¢hdo Aoy ,

nocOTHIR. apuypaviivia aépa de propel va vrokoyiotel mpo Tov onueiov 2, kot ,

" TGOvERHE | 10 onueto 1 opileton amd 6mov mpdxetton Vo oxsdwotel i ypapp GSHE.

Trnv S otypn , 0 onueio 1 dev umopodpe vo t0 yvopilovue ektdg kal av

=~  vnoloyicovus TV ®OGHTNTO. Tov apuYpavOivia afpa an’ Omov xebopiletar M
nocdTTa enavaxvkhopopoiuevou aépa Swuatiov aaipvoviag m S10popd :

(cmm); = (emm)g — (cmm),
Ko EQapuoLoviag Tov Kuvovo avapsing i va evtoricovue to onueio 1.
Biénovue 6Tt i Swdkaoio. vrokoywopod mepriapPaver enovaAnym , wpaypo.
oV TV KGver dvoypnot ko ypovoPopa. e vo amdomowmBei M Swdikacic

YPNCUIOTOIOVUE TV £VVolo. TG evepyis aotnThc Beppdmitag , 6TOE EMOTUQIVETOL
oto £dagpio 7.5.



7.7.3 Xpiion tov Xvvisheoti) Evepyiig Oeppénrog ywa tov Ilposdiopicpd tov
Inpeiov Apdsov Tveksonig ko g Ilosotntag Apuypaviévia Aépe

To Zyfua 7.3 Seiyver éva wodbvapo cvomue oto onoio o mapoxonpdiviag
gkwtepidg afpag deiyverar Egyopotd. Etor Zyfua 7.3 Iooddvapo xiximpe o
nopakopedévie sfatepikd ofpa av o aépag mov eEfpystal NG cucKevfg dev
nepierduBave Tov mupakappdivia egntepicd adpa 1 Katdotacn tov Ba frav o0 27,
dmog paivetar oto Zynua 7.4. I usién pe tov rapakoppdévia eEwntepiks atpa o0
0 , maipvovpe tov xhpoatilopevo aépa oto 2. Obtwg o onueio 2° Bpioketal otn

ypappn 0-2-2°. :
MNAPEKKAICMENCZ
ESQTEPIKOZ AEPAZ
{cmm), 0 ' T1° KAIMATIZOMENOE
S AEPAL MPOE TO
| ~ —-{——AQMATlo
4 2
]
i |
- ] 2
{cmm), J
ZYZIKEYH
KAIMATIZMOY

Tyfpe 7.3, Ioodtvapo khkhopa o mapakapedévio sEntepiké atpa.

| (LA

~ Fpappn ESHF

(1-BPF)

BPF (1- BPF)

Tynua 7.4 Yoypopstpucti Siepyacio pe napakappdivia e£nTePIKo 0£pa Kol
GUVIEAECTN evepyT asBnTig Beppomntag



Mnopotue mAfov va cuykpivoupe 1 QUOIKTY onpacic Tov onusiov 2 ko 2°.
O uponopévog aépag 010 2 sivat tkavog va woppomioet Tig RSH xon RLH , xar 7
xatdotoon 2 Bpioxetat eni ™G Ypapung RSHF. O xhnanicuévos aépag 610 2’ givat
wavég va ooppomiost g mapaxpuebeiceg OASH xar OALH og mpooixm ota
poptin Supatiov &€ ov xor 1 katdotao 2 Bpicketar ent tng ypaupg ESHEF.

T va svromorel to onueio 2’ , apénel npdta va oxedwotsl 1 ypaput ESHF
and 1o 1. H tour e pe v xeumbAn xopespot xabopilet to S ;10 ADP. Topa ma
npocéyyion propel va yiver Aaufdvovag ta dpow tpiyeva S-2-27 kat S-1-i , odtwg
HOoTE '

2-S 2-§

BPF=——=
1-§ i-§

H vrdbeon Sev sivar axpiPric apod 1 2-2° dev eivar mapdAAnin g 0-1. [lapdia avtd
, oV TpdLn , o onpeia 2 ko 27 eivan 1600 kovid petagd Toug Kot 10 onueio 0 xat
ong 300 ypoppbs TOCO RaKPWE , OV Y OAOUG TOVG MPUKTIKODG OKOMOVG 1
npocéyyion sivan éyxupn. Emopéveg , 1 apuypavBeica mosémta atépa  pmopel va
VIOAOYIOTEL YpTiGtHonoubvIag MV katdotaon 2° kar 7 ERSH @g axoiobbng

ERSH
0,0204(t, -

ERSH
0,0204fr, ¢, N1~ BPF)

(Cmm)d =

7.10

(cmm )d =
H (7.10) ypnowonowizat kevovikd avtl v (7.8) (7.9).

7.8 EIIIAOTH KAIMATIZTIKHE XYXKEYHI TIA KAIMATIEMO KAI
ADPYI'PANZH

Apol vrokoyiotet 1) apuypavlsica mosdTnia aépa , propel va emieyPel 1 yuknixn
oneipa 1| 11 KMRATIGTICH GLOKEVT UG TOVG MIVEKES AmOS00TG TV KATACKEVACTOV.
Ta enapaitmte otoveic yia oot v emhoyn eivat :

1. TvvonxfoMknBepubémnte L o . L ..

2. Aguypavleico rmocdnra apo.
3. ZInueio dpdoov cuokevng

To sroveia oxddoong pag Sivovy £micng ToV SUVIEAECTT) TUPAKOUYNG TNE CVOKEVTS.
Av o BPF ¢ emheynévng cvokevig dev sivar i610g pe tov apyik®dg ERAEYUEVO |, TO
Tpfiue T @opuac exTipnong ooptiov mov wmepiaufdver tov BPF mpémer va
TPOSUPHOCTEL AvaAOYa.

Azmat 1 cvokevy emhexfel and to ESHF , ADP , BPF xav RTH o
KOTOOTAOEIS E16EPYOHEVOD Kat eEepyOuevoy afpa kabBopifovio shrola.
Ynépyovv Su0 THROL YuKTIKOD Ko apuypaviikod egomhicpob:

1. EEomhopog oneip®uaTog



2. EEomMopog katoaoviopot 1 doktvdiov agpog

Kovoviké e onsipa amotedeitan and pia ogpd corivov péon tov omoimv péet
&Apn , kpo vepd 1) Sructaruévo yuktiks. O aépug EAKETOL TEVEO OO TODS CWATIVES
pe ™ PBondeawx avepompe. H oneipa propet va eival eniong ket oe popen cepdv
SOATVOV.

" To Zynua 7.5 Seiyvel o oneipa 4 oeipdv e 7 oerpés coMpvey GE oE1pd.

EIZDAOE
AEFA
+_—._‘_-

g

TOAHNEZ SE TEIPES

Zyfua 7.5 Awdraln onsipag

Kafdx o aépug nspvc’x- Thve amd ™ onelpo yoyetol kol a@uypaiveTol M
Bepuaiveton , avidoya pe  Beppokpacia tov péoviog pevotol. To pécov evidg tov
orEPONOTOg Whyeta 1) Bepuaiveral , avTioToixwg , eE@TEPIKE TG CLOKEVNC.

To péysbog g emedvaing g oneipug Oxi uovo emnpedler ™ peragopd
Bepudmrog , aAré xar to BPF. O BPF géoaptdron emiong omd tov apiBué 1ov ceipov.
Ooo peyadvtepog sivor o aplfpds cepov , Toco mo kovtd sivar n Beppokpacia
eEepYOUEVOD CEPU GE QUTI| TOU YOKTIKOD HECOD.

O Tivaxag 7.6 diver tumkég muée BPF yia mrepuywtég omelpeg. Avtég o1
Tipée apopodv oneipes pe cokives 1,6cm OD oe andotaon mepirov Jem amd Ta
xévipa, N GAheg oncipee , Ba Enpene va Angodv dedopéva and Tov KOTOSKEVAOTH.

Ap1Budc oetpiov 3 wrephywr/cm | 6 wrephyw/cm

N ' Tagotto A€po (m/min)

Béboc omsipac L EUINEE AEPEA :

90 . 210 90 210

2 0.42 0.55 0.22 0.38
3 (.27 0.40 0.10 0.23
4 0.19 0.30 0.05 0.14
5 0.12 0.23 0.02 0.09
6 0.08 0.18 0.01 0.06
8 0.03 0.08

Hivaxag 7.6 Tvmwkoi Tovrekeotic Hopaxapyng v [repryotéic Lacipeg

Ov vypavtipes ofpe HE KatomownTipeg Kplov VEPODL pmOPOvV  va
ypriowyomomBoiv avti Tev onapdv Y yign ko apdypavern. O vypaviipeg aépa




gival mo cvrpocGpuoctol amd TG omeipes pe v évvowr  OTL UROPOVV
yproyonomBoly yiu BEpLaven Kot Hypaven , aAld ket yio eaTpo ik yodn.

Ot Aemropépereg Tov eE0mMOHOD KaTaoviopob culntovviat oo Kepdiao 20.

OL DYPAVTHPEG GEPS UE KATALOVITAPES KPHOV VEPOD CUUTEPLPEPOVTAL TYEOGV
cov TG WYOKTIKES oneipeg , &xoviag pa evepyn Bepuoxpocio emedaveng ion Ue 1o
arentoduevo onpeio Spooov Mg CUGKELTG.

H enidpaon tov BPF oto onpeio dpbéoov g cvokevng emdeiyfinke o610
Tyfpe 7.2. Ta coveraySpevo CUPTEPACHETA CUVOYILoVTaL MO KdT®:

Mupéc ovvreleatig maplrouyng

1. Yynio ADP ko vymidtepn Beppoxpacio yoktikol i GAung 1 vepod Kat
CUVERQOC MKPOTEPT WUKTIKT) UIavi] He UEYOADTEPO OUVIEAEOTH
anO300NG, . '

2. Meyolbrepn em@davelr BepUOPETEPOPES apOoD ArAITODVIOL TEPLIOTOTEPES
oelpég Yo kpotepo BPF kat apovd 1o ADP givan vymidtepo.

Meydldog ovvielsotic moplxauyne

1. Xounré ADP xar youniotepn Beppokpacio yoktikod 1 GAung N vepov
KOU GUVETOG MEYOADTEPT] WUKTIKT] UMYGVH] HE HIKPOTEPO OCLVIEAESTY
anédoong.

2. Arybtepn em@dvela BeppONETAPOPEG apod amuTodvIoL AYOTEPESG GEPEG
v peyarotepo BPF kai apod 10 ADP sivan younhdtepo.

To onpeie 1 kot 2 avTmIPOCOREVOVY T0 KOGTOS AELTOVPYIOG KAl TO GPyIKO KOOTOG
avrictoe kou eivar aiintoouykpovdpeve. [ 10 ehdyioTo cuvolikd k66TOG Efvarn
amapait 1 BeAnotonoinon. Ot twég BPF onewpdv tov IMivaka 7.7 pmopodv va
ypnerononBoiv @g 0dMyds Yo TUMKES EPAPUOYES.

BPF Tomog epappoyme IMopadsiypatae

Zaeipag

0,3 g 0,5 Mukpd olxo @optio Oixnua

0,2 wg 0,3 Xaunidg SHF kot peydio olako @optio Oiknpa, pikpd KatdoTuo,
EPYOOTOTLO

0,1 we 0,2 Tomxn| e@o.ppoy dveons Molvkatdommue, tpansla,
£PYOOTACLO

0,05 g 0,1 | Yyniétepa AovBavovia ooptia i vymAd goptio | Ilohvkatdompa, 6TRTOPLO

sEmtepikov afpa

0 wc 0,1 Egappoyéc povo pe eEotepikd apa Nogsoxopeio, dopana

snspfdoenv

Iivakag 7.7 Tumxkoi Zvvrekeatic nepixapyins Hrepuyotdy Znapdy yia
Avigopeg Epoppoyég

Hopéaderypa 7.2

"Eva payali Maviaig ndinong Ppioketor oe o 7AN pe yeoypapucd midtog 30 °B
KOl £YEL TQ TOPUAKATO GOPTia.

At Bepudéta dopetiov 58015 kW

AavBdvovoa Bepudtyte Sopatiov 14,54 kW




O1 Oeprvéc eEOTEPIKES Ko ECWTEPLKEG CLVENKES TXEOILOUOD sival:
Etatepikéc 40 °C DB, 27 °C WB
Ecwtepikég 25 °C DB, 50 % RH

Xpnowponowivvier 70 cmm eaepiidpuevon aépa. Na xa8opiototv 1o 7opaKato:

(1) to poptio eEaepropuod

( ii ) T uéyrom cvvorikn Beppdnra

( iii ) Tov cuvieheoTt evepyolc arodntg Bepudmrag
{ iv ) to onueio dpdsov g cLOKELNC

( v) v mocdTa Tov aépa oV £xel apuypavOel
( vi) ™V KaTEoTOOT TOL AEPX OV EIGEPYETAL KOl EEEPYETAL TG CUCKEVNG

Pewpeitar £vag 6OETOC CUVIEAESTIC napdnduwng YW TN WYUKTIKA ORElpd.

Avon
Hivaxag 9.8. O cuvhiksg oyedaopot yia To zapadsrypa 7.2
Tuvbnkeg | DBT | WBT | RH Q H U
' °C | °C | % | keg/kg | kl/kgd.a. | m'/kg d.a.
Efotepikég | 40 27 0,0175 85,0 0,192
Eocwotepwkéc | 25 50 | 0,01 50,8 0,858

1ot Wb C

i

——

25°C 294°C

40°C

Tpa 7.6. Puypopstpikr| Siepyacia yio to mapaderypo 7.2

And 10 oyfjue 9.6

(1) m oobn BeppéTnra Tov entepikod adpa
QASH = 0.0204(70)(40 — 25)=21.42 Kw
n AavBavovca Beppdtna Tov eEmtepikod aépo




QALS = 50(70)0.0175 - 0.01) =26.25 Kw
1N ohkr OeppdTnTa Tov eEmteptkod ufpa 1) To poptio eCuepropod
OATH = OASH + OALH
=21.42 +26.25=47.67 Kw

(ii ) odkf) ausBnTny BeppdmmTaL
TSH = RSH + OASH
=58.15+21.42=79.57TKw
odxn Aav@avovoa BeppotnTa
TLH = RLH + OALH
=14.54 +26.25=40.79 Kw
UEYIGTN oMY BeppoTnTa
GTH=TSH + TLH
=79.57+40.79 = 120.36 Kw

(iii ) Bswpeiter o cvvteheotic mapdkapyng 0,15 (mivaxag 7.7)

Evepyn aicOnt Bepudmra tov dwpatiov
ERSH = 58.15 + (.15(21.42) = 61.36 Kw

Evepyn AovBdvovsa Beppudmra tov dopatiov
ERLH = 14.54 + 0.15(26.25) = 18.48 Kw

Evepydg covteheomg oot Beppuomag
ESHF = 61.36/(61.36 + 18.48) = 0.77

(iv) oxedaletan ny ypoppn 0,77 SHF ond g ecwtepikés cuvivkes dnog paivetal 610
oxfua 7.6. H xopmdan kopeopod Siver o ADP g 11 °C.

(v) 1 mocdtnra Tov aépa Tov £l apuypavisi
(cmm)y = ERSH/[(0.0204)(t; - tapp)}(1 — BPF)]
= 61.36/[(0.0204)(25 - 11)(1 — 0.15)] = 253 cmm

( vi) 0 aépag TOU avaKUKADYETOL 510 d®UETIO
(cmm); = (ecmm)g — (cmm)g
=253 —70=183 cmm

Baow6uevor 6tovg urokoyionods yie 1o emm avil Teov Tpdv e palec, onwng ot
vadrowmor viokoyiopol Bacilovial og oTabepi TuKVOTHTAR TOV Afpa, Toipvovpe Td
TOPOKATEO CTOTEALOLLOTX.
H 8epuoxpacia Enpod Borfov tov sioepyduevon aépo

t; = [193(25) + 70(40)}/253 = 29.1 °C

H Beppoxpacio vypod BorBod 00 s1oepyduevo tépa, 6Ty EveoT Tov 1 pe to O kot
oTNV TOPATivE BEpuoKpacic
t,'=21.9 °C

H Beppoxpacio Enpod Porfod tov e€epyopevon aspa
ta = tapp + (t; — tapp)BPF
=11+(29.1-11)(0.15)=13.7°C

H 6eppoxpecio vypod Porfod vmoroyiletor eviomifoviag to onueio 2 omy
naponive Beppokpasia, oty éveor Tov 1 kat Tov S. 'Etot
ty’ =132°C



7.8.1 E(puppqu Y\;n]?\.ov Aavﬂavov'rog @appucm) d)opﬂon

Kowé eopd , umopsl vo avaxbyel pia xatdotacn 6mov o GSHF dev téuver v
KOUTOAT] KOPEGHOD, 1) XKOUE KaL GTAV TNV TEUVEL TPOKDTTEL MIa UmoPEIEKTa XAUNAT
70V oTusiov Spdoov cuokevhic. Ly wporyodpevn dev elval duvatdy va oysdwotel
yukTiKh) onsipa wov va wavoroel o SHF tov dwpatiov kai poxporpdfecua b
éyovpe pio axpaiog Somavnph] WOKTIKN pryavi He mOAD (iKpT WiECT) avappOenong
K@l DYTAT] KeTavVEA®OT) 16)50G.

Tétowov eidoug mepirtdoelg avakintovy dtav 10 AavBdvov spuikéd @opTio
elvan TOAG VYNAS o€ chYKpLon e o ovvoliké Beplikd goptio , s&artiag TV TOAD
vyphv eEotepikdv covlnkdv oyedcpod , TOV TOAD UYNABY ECOTEPIKAOV
ravBavoviov poptiav.

Tt Oheg GULTEG TIG MEPUIIROELS , emALyeTaL éva KatdAinho onuslo dpdoov g
oVOKEDT ts kom0 adpag emavabeppaivetar w¢ ™ ypoupu RSHF apobd byst and my
YyokTiKn oneipa , kaBog eatvetar oto Zyfua 7.7.

ANAGEPMANES bma—(} - t

Tane

e 7.7 Poypouetpikég diepyacieg pe avabépuavon

—

Emidéyovps Tn péyiotn emrpenduevy dtagopl (i — tg) peteld Tov
Kataordosmy afpa dopatiov kat aepoyic.
Tyedualovue mn ypapu RSHE.
Evtonifovue 10 onueio afpa aapoyms s.
. H xardortoon sEepyduevon ufpa 2 Bpicketar oty opillévTio and 10 S.
Emkéyovps xatdrinin onsipa dote 10 2 va Bpioxetar o8 avty ™V
opilévnio.
Yrohoyilovue v avaBéppaven and 10 t; 610 L.
YrohoyiCovue v mocdtnra afpa mov AopPaver m BeppommTo and o b
o0t

s

A

Yrapyovv 800 everraxtikés T avabéppavong. Avtég eivar

I. Metd v xotéotacn oyedwopod tov dopotiov 68 WiK KOTAOTEON
peyaddtepng vypaosiog. ‘Etovr 1 ypappn) GSHF €o tufcel v xopmdin
KOPEGHOD.

2. Xpnon orsipug e pikpdtepo BPF dote va ovéndel o ESHF kot va AnpBel
ueyorbzepo ADP




[apéro mov avtég o péBodor pmopei vo pny eodelyovv myv aviykn avadéppavong
eviehidc , TovAGIOTOV TEPLopilovy Vv amaitnon avafépuavots. Ape Ol avVETEPO
péBodor umopel va ypnoyLomomBovy cuyypovag ue Ty avabépuavon.

Hopadevypa 7.3

“Eva epyaoThplo ov &xel pia cuvnbopévn neyahn havldvovca Beppdmnta gperdleta
Kapaniopd. O ouvlikeg oxeSiaopod ko e poptia sival ta eéng.

Oeptvég cuvlnkeg oYEdoHoD 40 °C DBT, 27 °C WBT
Ecwtepikéc cuvlnikeg oyedueopot 25 °C, 50 % RH
Arobnt Beppomra dopariov 34,9 kW

AavBdvovca Osppdtmte Sopatiov 18,6 kW

H avaykaia mocdtnte. aépe sEaépoonc etvar 85 cmm. Na vrokoyiotoiv ta eéfc:

(i) to poptio eEaspropom.

(i ) ToUg CUVIEAESTEG TG EvepYolg anotnTig BepudTnTag Kon g arotntg
Beppdmrag tov Swpatiov.

(iii ) To onpeio Spdoov TG CLGKEVTG KAl TNV TOCOTNTE AVAHEPUAVOTS Y10
OLKOVOUIKO oSG,

(iv ) v TocdTTC TOV TAPEXIUEVOU AEPQ.

(v ) Tic ovvBfxeg TV eroepRdUEVOL Ko €epxOpEVOD GTNY ONElpa aépa Ko
™ Beppokpocic Tov TupeyOUeEvVoL aépa.

( vi )} ™ péyiot olakr| Beppoma.

Bempolie vov 0WOTO GOVIEAECTY TUPEKAUYTS.
Avon

O1 ouvbikeg oyedaopov sival i8ieg pe autég mov vaapyovv otov wivake 7.8,
THupaovae Le o oynpa 7.8

237

ADP

10.8 118 174 - 30.7 40
T —

Tua 7.8. Poypopetpikés Sepyacieg i 1o napaderyuo 7.3

(i) eEntepucny BeppomTa e€mwTePcod atpa
OASH = 0.0204(85) (40 — 25) =26.0 Kw
AavBdvovoa OsppoTnTa e€mTEPKOD BEPL




OALH 50(85) (0 0175 0 01)=30.6 Kw
doprio eEaepiopod yia v ok} Bepuomita Tov e&wTepikod aépa
QATH =26.0 + 30.6 = 56.6 Kw

(ii ) cvvieheotic amobntig Beppdmtag dwpatiov
RSHF = 34.9/(34.9 + 18.6) = 0.65

Eneidn sivon epappoyi 1o xepnhd ovvieheot aiodntig Bepudmrag, Swiéyovps
oneipa pe younAd ovvisheon) maphkopymg g Tung Tov 0,05 e owovourko
oyxedacpd. H evepyn ocustntn Bepudtnra tov dopatiov

- ERSH =34.9+(0.05) (26.0) =36.2 Kw

Evepyf AavBavovoa Bepuémra dopotiov
ERLH = 18.6 + (0.05) (30.6) = 20.63 Kw

Zovisheatic evepyng custnmg Beppdintag
ESHF = 36.2/(36.2 + 20.1) = 0.64

Znusioon: o cuvisheoic ouontic Oeppdmrag Tov Sopatiov sivar TOAD XoUNAS.
To arotéhesua emioyng yapunitg BPF onreipag eivar va kpatrioovpe
1o ESHF xovtd oto RSHF.

( iii ) m ypoupi ESHF téuvel v kopmdAn kopecpov. AdAd to ADP eivou 1600
yaunié 660 atoug 3 °C. Av siyape Swiéger ma xapnAn BPF oneipa, n ypopun ESHF
dev Oa siye tépval kaBorov. T owovoud oyedoud, emiéyooue ESHF = 0.75.
ZyeS1LovTag aLTH TNV YPOUUT oo TO 1, Taipvovpe

ADP = 10.8 °C

Mo, Tov vEohoyIo PG TG OmUITOVUEVNS AVUBEPPAVOTIG, YPEQOVUE TNV émppacm Y10 TOV
tpomonompévo ESHF
Tporonomuévo ESHF = (ERSH + avaﬁappavcsn)f(ERSH + ERLH + avadép.)
0,75 = (36,2 + avabepp.)/(36,2 + 20,1 + avabepp.)
Onov
avaBéppaven = 24,1 kW

(iv) m mocoTNTA TOL 0épa oL £xEL opuypavisi _
(cmm)y = (ERSH + avaBepp.)/[0,0204 (t; — tapp)(1 — BPF)]
= (36.2 + 24.1)/[0.0204 (25 - 10.8) (1 - 0.05)] = 220

Znueiwon: 1 mocdmTa Tov adpo mepoyf elvon ion e my rocdTnTa ToV afpe IOV
&xel apuypavlsei

(v ) avaKiKAGGiliog aépug douatiov
(cmm), = (cmm); — (cmm)y
=220-85=135

n Beppoxpasio Enpod PoiPod Tou sioepyduevon afpa
t; = [139(25) + 85(40)]/220=30.7 °C

1 Beppoxpacio vypol Borfod Tov s1cepydOpEVOD aEpQ, OO TOV WUXPOHETPIKS
X6pT
t,’ =23.7°C

n Beppoxpasio Enpov Porfov tov eepyduevov atpa
t; =tapp + (t; —tapp) BPF



=10.8 + (30.7-10.8) (0.05)=11.8°C
1 Bepuokpacic vypov BorBot Tov eEepyGuevoL Ufpa, UG TOV YUYPOUETPIKO

XapTm
t’ =116 °C

1 Bepuoxpascia Tov atpa ToPOXAS
t, = t; — [RSH/0.0204(cmm);]
=25 —[34.9/0.0204(220)] = 17.4 °C

~ (v1) 1 péyrotn ohky Bepuotro

GTH = poprtio dwpatiov + goptio ekaepropod + avabépuaven
=(34,9 + 18,6} + 56,6 + 24,1 = 1342 kW

7.8.2 Egappoyn EE Oloxinipov EEmtepikot Aépa

M TomIch £appoy avtot tov idovg eival 1y aifovon enspfacemy o€ vocokopsio.
Metd Tov arapaitnTovg dIEohoYLepols PopTivy , Tov kabopiopd tov onusiov dpocow
MG GLOKEVTIG KAl TOV TPoadioploud g apuypavlsiong tocdémTag 0épe , LTOPEL va
GUVOVTIGODUE K €K TV axdhovbov mepimIdosov , Yo TG omoleg divovia o
Swdwaoiec.

Hepimwoy I H agoypavBeica moodtnra eépa 1wobtar ue v amaitqen aépa
eloepiopod '

H Moo ¢’ avti v wiepintoo eival anin oneg paivetar oo Zynpa 7.9. O ppéoxog
aépag Aapfaveton amevbeiog omd TNV KAPOTIGTIKT] GUCKEDT] KOL KATOMYV TOPEXETAL
G670 SWRATIO.

Hepimtwan I H aguypavbeica moootqra aépa vmoleimetor ¢ oamaitnons aépa
elagpiouod

Awrkpivovial 300 evorAuKTIXES:

o)Av 1 Srapopd uetald Tov tocoTHIOV afpa eival Tohd ke , téte propel
vo, ypnowononBei po ongipa pe peyervtepo BPF. Anotéheopa avtov Bo sival va
avEndei 1 Beppokposic 100 aépa TOL PEvYEL 0O ™ onsipa xor £T01 va avgndel 1
QALATOVUEVT| TOGOTNTO AEPQ TUPOYNS.

B)Av 1 dwgopt petald tov mocotirov adpo eivar peyddn , ToTE gival

avdykdio vo Kapaticovps mpdTe Ty anepaitnio sE@TEpkd afpo Kou pETG pe

avadéppavon vo HEYOAACOoLKE TEXVITE TO popTio awsbntig Bepuomrag dwpatiov ,
ovteg GoTe Vo amoatsitan peyoAiltepn mocdmta afpa mopoxfic. Ov depyaocisg
paivovtar oto Tyfua 7.10. Tlpérel va movue 6T Tpénst va, emAEYOUY appotovia BPF
ko ADP. Exiong 1 péBodoc orataid evépyela.

Hepintwon L H agvypavleioa moodtnra cépa mleovaler wg anaitqons afpo
gogpiopod

Te quy ™V AEPINT®OOT) , OL VIOAOYIOUOL ApENet va enavaingBovy , natpvoviog Tov
ekwtepkd aépa iGo pe v vrokoyiopévr apuypuvleica tocdTnta adpa.
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Tyfue 7.9 Poypopetpikic Sepyacies o Oheg Tig EPAPHUOYEG EEWTEPIKOD UEPD. - 1

TocoTITR amoENpaLévon aépa wobta pe Ty anaitmon aépa eEaeplopon

.
i
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Tyfna 7.10 Yoypopstpucss Sepyacieg na dheg Tig £pappoyéic sEmtepwod afpa -1
TocoTTe amofnpauévou afpa vroieinetal TG anaitnong oépa eaeplopon

Hapaderypa 7.4

‘Evo pyaoTipIo Tpokertol va kKApatiotel pe smtepikég xal ecwTEPIKEG oLVBTKeg
oxedaouod, omog to mapadetype 7.2. Olog o efotepikog afpug MPEMEL VO,
yonmowonomBei. Ta poptio. tng aobnmig kor Tng Aavedvovoag Heppotrog ivat 14,5
kon 3,2 kW avrictoyo. H ehdpom anazodpevn mocoétnte gpéokov afpa eivar 50

cmm. Na 7pocdiopicTolv:
(1) To poprio eEuepiopod

(ii ) o cuvigheoTig evepyolg atosdnThg BeppdTniag kar 1o onueio Spdcov

MG CLOKEVNG
(iii )} v mocdnTO TOL aépa oL £xel apuypavlsl

Beapobpe Evav COOTO COVIEAESTH TAPAKOLUYTNC.

Adon



Kaecog 0 Qoptio e&aapmuou sivan uayalo, o m)vre?\scsmg EVEPYOVG mcenmg
Beppdmrag eivar oA yapunids, ektdg av SwhéEovpe Evay moAD xopnhd cuvieheot
napexopyns. Fo ovtod Suréyovpe onsipa pe BPF = 0.05. Téte

OASH = 0.0204 (50) (40 —25) = 15.3 kW

OALH = 50 (50) (0.0175 — 0.01) = 18.75 Kw

OATH =15.3 +18.75=34.05 Kw

ERSH = 14.5 + (0.05) (15.3) = 15.31 Kw

ERLH = 3.2 + (0.05) (18.75) = 4.14 kW

ESHF = 15.31/(15.31 + 4.14) = 0.784

ADP = 11.3 °C (0z6 oV WoypoUETPIKO Y&pTn)

(cmm)g = 15.31/[(0.0204) (25 - 11.3) (1 - 0.05)] = 57.5

Znuciwon: 1 mocdTNTe. TOV aépa mov Exel apuypavlel sival TEPOCOTEPO O EAMIROTOG
ppéokoc afpug mov yperdletor. O vroAoyicpol mpénel va emavaingbodv pe my
rocomta eLaepiopévou oépa vo eivon 57,5 cmm, Ta anotehéopata Ba sivor:

(1) poptio eaepropuovd
OATH =39.16 Kw

( ii ) cuviedeotg evepyoic aradntmg BeppdTtag
ESHF = 0.782
Inpeio 8pdGoD TNG CLOKELTG
ADP=113°C

(iii ) mocdmTe dépa mov £xEl opuypavOsl
(cmm)q = 57.9

O vohoyiopol mpémer va emavaineBodv, pe Tipn Tov eaepropévou afpa 57,9 cmm
LEXPL VL DREGEPEEL GOPPOVIR PETOED TMOV DTOTIBEPEVAOV KL TOV DIOAOYICUEVOY TIUOV.

7.9 EEATMILTIKH ¥Y=H

Onwg eidaps oto Kepdhao 5 , 1 eforoticn yokn yivetor katd my diepyacia
adwPanixod kopeopov. Eivor 1 Siepyasia mg amopdkpuveng g awodnrig
BeppdTIToG amd Tov aépe Kot TG 1wodtvaung Tposting Aavldavovoog Bepudmmrag
V76 TN LopPN TPOCTIBEUEVEOV VIPATHAV.

H goquoniky yoén eiven pio Bwpmoia otv omola dev €yovpe ovTE

npocdnkn , oUte amopdkpuvon Bepudmrag and 1o vepd sEwTePIKa TOL Samktov

aépoc. To vepd aak®¢ Gvaxvkhogopeitor and po aviiio.

H efatiiotik] WwoEn yprnowonoleitol svpéng dtav o eEmTepikéc cuvinkeg
elvan oD Enpéc. Avtd onuaivel 6T 1 tomeiveoon vypod BoABol tov aépo. eivar TOAD
ueyéhn. Ze Enpd whipa , M efomonik) yokn mPOSPEpEL KAROWL AvaKOVELOT)
omopoKpvovtog Ty asfnm) Oeppdmro amd o Swpdno. Opmg n vypooie dev
UTopel v eAeyyOel.

"Eva 6AA0 petovékmua g sEQTLIGTIKAS YoENG sivan 1 peydAn mocdmTa adpa
nov mpémer va mapuoyefel yuo va @uhoovpe my anaitnon @optiov oictnTig
Bspudtrog v Sopatiov , apod M Beppokpoacioxny depopd petadd ToL aépa
napoys Ko douatiov sivon yevikd pucpt. Ovteg , evéd otov KMUOTIGNO 1 ~OGOTNTA
aépo Tapoyne sivar Tng téng Tov 10 adlaydv aépo avd @po , omy TEpinTOON NG



gkatmonuaic yokng eivan 20 odhayés afpa. Avt n mooodmnto avEdvetor paydaia
kaBdg 1 VYPOVTIKT oTO0d0TIKGTNTA TOD duKTUAIOD aépa EANTTOVETAL

Mapaderypa 7.5

Te o Bropnyovikn sfatmotiky spappoyn e eSntepixég cuvOnNKe, 6TOG QLTEG TOV
nopadeiyuatog 7.2, Kou Ol ECOTEPIKEG va SlaTNpovvIaL GE put PEYVICTN OYETIKN
vypasia 55 %. H aicOntq Osppomnra tov Sopatiov sivar 581,5 kW. Olog o
sfotepikdg aépag apémer vo ypropomowmndel. No Ppebei n Osppokpoocic Enpod
BoABov Tov dwuuTion Kot TV TOGHTNTA TOV REPEXOUEVOD UEPL MG CLVEPTNOT TOV
anoddoewv dypavong Tav 80, 85, 90, 95 waw 100 %.

Aven
(1) m Beppoxpacia Enpod forfod
INa ™ Swpnon tev 55 % RH oto dopdro, gaivetor oto oyfua 7.11 611 ot

uetaPintég mg epuokpaciag Enpod PorBod Tov dmpatiov, Katd pfKog ™G YPAUUAG
55 % RH, g&aptdvron and v anddoon dypavongs TH.

IYNOHKEL
BOMATIOY i oo o
AMOAOLH

MPAMMEZ RSHF / KOPEIMOY
=007 i

e = 50% _ _
—— 0% 3

ts tg
! —

- ZyAuoe 7.11. E€atpmotikh yoktikn diepyocio yio to mopddeype 7.5.

Emicng 660 1 Beppoxpacia Enpod BokBod pewbverar pe v addnom g anddoong
KOPESHOD, HEWDVETON T) TOGHTNTA TOV aépa TUPOYNS.
"Eton v 1) Siothpnon pie anodexthg deppokpaciog Enpod Poifod tov dwpatiov kot
NG TOGOTNTAS TAPOYXNG Tov afpa, pmopei va xpnoomonBel n enduevn egiocwon.
ts = to —Nu(to —1o”)
=40 - ny(40 - 27)
=40 — 131]1.1

Mewd v ghpeom oV ts 7 Beppokpacio Enpod Porfod tov dwpatiov ti pmopel va
Bpedei peraxwvavrag opidvria amd 10 ts péypt T ypauph tov 55 % RH. O tipég
divovrar otov mwivoxa 7.9.
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Iivaxag 7.9. H 8sppokpasia Enpod BorBod kar 1 rocéTi TR TAPOYNS GEPa TOD
dopartiov ue tig anodiserg Dypaver.

TH ts t; ti— 1t {cmm)s
100 27 37.8 10.8 2640
95 279 37.5 9.8 2910

- 90 28.3 37.1 8.6 3240
85 29.0 36.9 7.9 3610
80 30.0 36.7 6.7 4250

O zivaxag 7.9 diver exiong v aviywon g Beppoxpaciag Tov TaperdUEVOL atpa
(ti — ). Enueidvetal &t 1 avdY@o TN SepHOKPACING TOV TAPEYOUEVOL AEQA
pedveton mo paydaia axé ) feppoxpacia Enpod BoAfod tov dwuatiov. Avtictoya
7] TOCHTNTA TOU TEPEYOUEVOD BEPA GLEAVETAL ROAD YPTYOPT.

( ii } 1 TOoGOTNTY TOL TAPEYOUEVOD QEDPL.

H mocoémTa 100 mapexduevo aépa propel va vroioyiotel yia Sidgopeg avoydoelg

g Beppokpaciog and v egicoon
(cmm)s = 581.5/[(0.0204)(t; — t5)]

O1 vrohoyiopéveg Tinég Tov (emm)s divovral exiong and tov mivaxa 7.9. H abdénon
THC TOGOTITAG TOL TAPEXOUEVOD Kot pie wokd pikph) peiwon g Beppoxpasiog Enpod
BoABov Tov Swpatiov pmopel va dnovpyhicet éva atobnua dvseopiag Yo Tov aépa
nov ekpéet. Eniong 1o uéyeBog xat 1 $dvapn tov avepctpe o avgnbody, péce tov
peyEBovg tov dopatiov yekacuov du petwlel.

o e

M T



